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Az uj kabinet.
A hivatalos lap mai száma közli a leg­

felsőbb királyi kéziratokat, melyekkel a 
Wekerle-kabinet tagjai állásaiktól felmentet­
nek, a Báuffv-kabinet tagjai pedig kinevez­
tetnek. Ez utóbbiak ma már le is tették 
az esküt ő felsége előtt, s ezzel a hosszú 
válság véget ért. De bár a válság befejező­
dött, az emberek bizonyos álmélkodással 
nézik az eseményeket, mert a közvélemény 
mé? mindig nem tudja megérteni ez ese­
mények tulajdonképenvoló jelentőségét. 
Még mindig egy nagy kérdőjel meredezik 
az állapotok fölött. Á kérdések egé.-z cso­
portja áll előttünk sajátos rejtélx ességgel, 
mely vastag homályként borul rá a hely­
zetre.

Rejtélyes az. hogy mire vállalkozott ez 
az uj kabinet, de legrejtélyesebb az uj ka­
binet összeal kőtárának szinte csodálatos 
érthetetlensége. A közvélemény sehogyse 
tud megbarátkozni ezzel a Bánffy-kabinet- 
tel. Miért kellett ennek a kabinetnek épp 
ugv ősszealakulnia, mintha egyenesen a 
kormány igénytelenségével és szerfölött való 
gyöngeségével akarna tűntetni? Miért bízták 
az ország ügyeinek a vezetését csupa oly 
emberekre, kiket még a parlamenti harezok 
mindennapi tüze se próbált ki, s a kik se 
egyen kint, se összevéve nem jelentenek se 
erőt, se hivatottéi got, se hatalmas törek­
vést, se uj szellemet, se a regi szellem 
föntartására irányzott öntudatos, határozott 
tevékenységet?

A közvélemény álmélkodással nézi ezt 
a különös jelenséget, mely újabb alkotmá­
nyos korszakunkban teljesen példátlan. A 
kö vélemény hozzászokott ahhoz, hogy a 
kormány élén s a kabinetben is oly férfiak 
üljenek, kiket a politikai közélet legalább 
valamiképen már kipróbált. Arra volt példa 
elég, hogy a kabinetek egyes tagjai csak 
affé'e üres alakok voltak, a kik ugv a hogy 
iáillettek a kormány sakktáblájára; tíe az 
most történik legelőször, hogy az egész 
kabinet úgyszólván az államférfim képte­
lenség szinte rendszeresen csinált megtes­
tesülése.

Az uj kabinet tagjai, az egyetlen báró
Fejérváry kivételével, csupa olyan férfiak, 
kik bátran vállalkozhatnak miniszterségre 
? nélkül. ho-V bármit is veszélyeztetnének, 
jem kell tartamok attól, hogy kompromit- 
U. ,<tk magukat, men a közélet terén való 
eddigi mükődésök révén nem szereztek 
nevüknek tekintélyt, nem szeieztek maguk­
nak semmiféle államférfim egyéniséget; 
eddigi szereplésükben legföljebb a párt­
ié eve em keretén belül gyakorolták az 
cd.,adó kózvitézi hűség erényeit. Mi az 
ördögöt keresnek ezen az emberek az 
őrs ág és nemzet sorsát intéző hatalom 
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Valóban a közvélemény méltán csodál­
kozik ezen a Bánffv-kabintten, s nem 
tudja, vajon e kabinet tagjainak a naivi­
tása, vagy pedig a vakmerősége magyaráz­
hatja-e meg inkább a kü.öuös vállalkozást. 
De a közvélemény könnyen végezhetne br. 
Bái ffyval ép úgy, mint az ő miniszter- 
társaival , ha az uj kabinet ilyetén 
megalakulása nem provokálna oly kér­
déseket . mik a dolgok rejtélyes ter­
mészetéhez fűződnek.

E kérdések közül legelsőnek tola­
kodik az ember k elé az, hogy a 
szabadelvű párt úgynevezett nagytehet­
ségei mért vonultak vissza egyszerre 
s mért nem vállaltak szerepet ama föl­
adatok mego'dásában, melyek az uj ka­
binetre várnán ? Hiszen mi nem va­
gyunk valami túlságos nagy vélemény­
nyel a szabadelvű párt rendkívüli intellek­
tuális erejéről, de azzal velünk együtt tisz­
tában van az egész magyar közvélemény, 
hogy a szabadé vü pártban mégis csak 
vannak jelentékenyebb tehetségek, kipró- 
báltabb politikusok ; még számottevőbb párt­
emberek is, mint azok, a kiket br. Bánffv 
Dezső maga mellé összeverbuvált.

Miért nem állanak csatasorba a párt 
korifeusai s miért Lizzák ezek a kü­
lönben hatalomra vágyó férfiak az 
ügyek vezetését oly emberekre, a kik 
soha semmiféle cselekedetűkkel nem bi­
zonyították be hivatottságukat se a nem­
zeti közvélemény, se a parlament előtt? 
A szabadelvű párt mindama tagjai, 
kik multjoknál és tehetségöknél fogva leg­
alább valamelyes igényt formálhatnának 
miniszterségre, a kik igényt formálhatná­
nak ahhoz, hogy a közvélemény némi 
súlyt adjon vállalkozásuknak, jelentőséget 
tulajdoiiitson szereplésüknek, csodálatos 
módon elfojtották minden egyéni becsvá­
gyókat s báró Bánffy Dezsőnek a legna­
gyobb erőfeszítés mellett se sikerült, hogy

közülök valamelyiket magához társul nyerje 
meg.

Lehetetlen, hogy ezek a férfiak, kik 
az események mindenféle alakulásánál 
annyira előtérbe tolták becses személyüket, 
a kik a politikai forrongások zavaraiban 
oly sokszor leskelődtek a hatalommal kí­
nálkozó alkalmakra s oly gyakran éreztet­
ték nagyratörő ambiczióikat, egyszerre a 
szeplőtlen tiszta önzetlenség lovagjaivá 
változtak. Pillanatra se hisszük, hogy 
puszta önzetlenségből utasították el ma­
guktól most a hatalom eszközeit, a mikre 
oly hosszú időn át sóvár vágygval epe- 
kedfek. Hiszen ők csinálták meg a válság 
megoldásának azt a módját, mely báró 
Bánffy Dezsőnek adta a miniszterelnök­
séget.

Ök hiúsították meg gróf Khuen-Héder- 
váry vállalkozását, ők erőszakolták rá a 
koronára báró Bánffy Dezsőt. Nekik kö­
telességük Jeti volna az, hogy ennek, az 
államférfiul tehetségre oly szertelenül gyönge 
miniszterelnöknek a segítségére legyenek s 
megadják az általuk erőszakosan kreált 
kormányzati állapotnak a tartalmasságot 
és tekintélyt a maguk tehetségének a ka­
binetbe való bevitele révén. Mért nem 
tették ? önzetlenségükkel nem leplezhetik 
háttérbevonulásukat, mert az ő önzetlen­
be-őket józan magyar ember el nem hi 
heti.

Csak egyetlen okuk lehetett. Az, hogy 
előrelátják a Bánffy-kabinet csúfos buká­
sát s óvakodtak attól, hogy osztozzanak 
az előrelátható csúfos bukás szégyenében, 
óvakodtak attól, hogy saját egyéniségűk 
tekintélyét el koptassák egy dicstelen sze­
replésben s óvakodnak attól, hogy magukra 
vállalják a bekövetkező eseményekért a 
felelősség terheit.

Ámde, ha igy vélekednek a szabadelvű 
párt vezérlő egyéniségei a Bánffy-kabinet- 
ről: miért adtak erőszako-an a dolgoknak 
oly alakulást, hogy ez a kabinet létre 
jöjjön ? Azt hiszszük, nem csalódunk, ha 
a Bánffy-kabinetet úgy tekintjük, mint a 
szabadelvű párti korifeusok bűnös intriká­
jának a szüleményét. Igen, valami bűnös 
intrika adott életet ennek a kabinetnek, 
oly intrika, mely épen a Bánffy-kabinet 
előrelátható kudarc zától várja a maga 
hasznait.

Vajon tisztában van-e ezzel báró Bánffy 
Dezső ? Nem tartjuk jeles államférfimnak, 
de akkora naivitást még se tételezünk föl 
róla, hogy gondolkozóba ne essék az ő 
miniszterelnökségét megalkotó események 
fölött. Alkalmasint neki is van va 
lanti terve, mely arra irányul, hogy az 
egyszer megszerzett hatalmat megtarthassa 
Azt jól tudhatja báró Bánffy Dezső, hogy 
az ő kabinetje nem életképes; különösen 
nem életképes, ha parlamenti csatát kell 
megvívnia.

Az első hevesebb ütközetben csúfos 
vereséget szenvedne, mert nem lenne 
ereje a védelemhez, annál kevésbbé a tá 
madások visszaveréséhez. Ily viszonyok 
közt rá nézve az lehet a legjobb strata- 
géma, ha bölcsen kikerül minden csatát, 
s nem nyújt alkalmat az ellenzéki páitok 
nak az ellene való erőkifejtésre. De hogyan 
hajthatja végre ezt a tervét? Ennek is 
meg lehet ejteni a módját, ha ugyan a 
képviselőház olyan naiv lenne, mint a mi­
lyen gyönge és tehetetlen lesz a Bánffy- 

j kabinet.
Egy értesülésünk alapján már rámutat­

tunk a báró Bánffy Dezső tervére. Ez ab­
ból áll, hogy az Ígéretekben ugyancsak 
nagylelkű lesz. Programmjában megígéri 
mindazt, a mi a képviselőházat a csöndes 
várakozásba beleviheti. Azután letár- 
gyaltatja a költségvetést, s a mikor azt a 
főrendiház által is elintézteti, fölfüggeszti 
az országgyűlés tanácskozásait az őszi 
időszakig. Igv azután ezzel a furfangos 
hadicsellel bele.iszi a képviselőházat a 

l ke epezébe, ő pedig vigan dudál mint a 
portugál, s őszig legalább biztosságban esi 
nálhatja a maga dolgait.

No, hát ezt a hadicselt jól kidolgoztatta 
báró Bánffy Dezső; de akárki sugalmazta 
neki, aligha sikerül. Mert a képviselőbáz 
ellenzéki pártjai bizonyára résen lesznek 
s nem fogják megengedni, hogy a Bánffy- 
kabinet képtelenségének áldozatul essék a 
parlament egész tekintélye. A képviselőház 
ellenzéki pártjai rajta lesznek, hogy báró 
Bánffy Dezsőt kicsalják az ő védett várá­
ból, s ha ki nem jön nyílt csatatérre, 
akko: alkalmasint kiverik. Az ő sorsa meg 
van ) iccéiéivé, s ezt a szabadelvű pártnak 
köszönheti.

Elnökválság Franczia- 
országban.

Rettenetes, az egész égboltot keresztül- 
hasitó villámnak erejével világítja meg a 
franczia köztársaság elnökének Casimir- 
Periernek lemondása mindazokat a vesze­
delmeket, melyek a mindennapi dolgok 
homályába rejtve a franczia köztársaságot 
már régebbtől is fenyegetik. De a legköz­
vetlenebb veszedelem maga ez a villám- 
fény, mely nemcsak rikítóan rávilágít a 
közviszonyok egész képére, hanem gyújtva 
és perzselve csap be az alkotmányos intéz­
mények épületeibe. Oly válságos fordulatot 
jelent ez a lemondás a köztársaságnak 
különben is aggasztóvá vált helyzetében, 
hirtelen jelenetezése és időpontjának meg­
választása annyira alkalmas arra, hogy a 
mindenfelől feltornyosuló veszedelmek teljes 
betetőzésévé váljék, hogy épen nem cso­
dálkozhatnánk, ha sokan a lemondásban 
a köztársaságnak megrontására irányuló 
határozott szándékot sejtenének. Az ese­
mény olyan hatást tesz mindenütt a kö­
zönségre, mintha az egész köztársaság 
alatt dinamitaknát. robbantottak volna fel. 
Casimir-Perier, kit az anarkhizmus elleni 
irtó harcz jelszavával választottak meg a 
köztársaság elnökévé, maga is az anarkhiz­
mus módszerét fogadta el.

Casimir-Perier személyes helyzetéből a 
lemondó elhatározást csakugyan megérteni 
sem tudjuk. Vajon mikép fogta fel ő ma­
gas elnöki hivatását, mikép fogta fel a 
pártszenvedélyek rohamai ellen legtöbb 
biztosítékkal védett államfői tisztségének 
kötelességeit az ország irányában, ha kor­
mányzata első minisztériumának parlamen­
táris eleste és a képviselőháznak egy vé­
letlen szavazata őt rögtön állásának elha­
gyására készteti ? Igaz, hogy a szoczialis 
ták és a radikálisok kezdettől fogva gyűlöletes 
hadjáratot folytattak egyenest az elnök sze­
mélye ellen, kit nagy vagyonáért mindenkép a 
kizsákmányoló tőkehatalom született képvi 
selőjének igy ekeztek feltüntetni. A mily igaz­
ságtalan volt ez a hadjárat az elnök sze­
mélye irányában, kétségtelenül merőben 
ellenkezett is a parlamentáris alkotmányos 
ság feltételeivel. De az a Casimir-Perier, 
kit a közbizalom elődjének véres holt­
teteme mellett emelt föl a köztársaság leg­
magasabb méltóságára, megválasztásakor 
nem érezte-e azt, hogy a legkevesebb, a 
mit tő e várnak, a férfias bátorság, a nyu­
godt kitartás, vagyis az egyszerű, hü köte- 
lességteljesités még egészen más veszedel­
mekkel szemközt is, mint a milyent a 
parlamentnek egy-egv vak szavazása, egy 
minisztérium hirtelen elbukása jelentenek? 
Grévvnek és Carnotnak, az előbbi szeren 
csétlen elnököknek sukszor joggal tették azt 
a szemrehányást, hogy a parlamentárizmus 
örökös zavarai között nem tudtak olyas 
nagy államférfim szempontra emelkedni, 
mely a helyes megoldásoknak lehető­

ét mindenkor fentartva, a közszel 
lemet az állandó megnyugvás érzetével 
töltötte volna el. De ők legalább kitartot­
tak helyükön, kitartottak ezernyi kellemet­
lenség és viszály között, ha ezt a kitar­
tást ellenségeik az állás diszéhez való ra­
gaszkodásnak bélyegezték is. Micsoda si­
ralmas alaknak tűnik fel mellettük az egész 
férfiúnak, az erélyes jellemnek kikürtölt 
Casimir-Perier, a ki az első vészjelre egy­
szerűen megszökik a milliók közbizodal­
mával ráruházott feladatától, akár egy 
bálrendező, ki megunja, hogy az ellene 
irányuló apprehenziókkal bajlódjék.

Most még be kell várnunk az események 
további fejlődését, mely a helyzet rejtélyé­
nek, a válságnak és a belőle következett 
elnöki lemondásnak mihamar teljes meg­
fejtését fogja meghozni. Bizonyos, hogy az 
elnöki lemondás nélkül is a köztársasági 
parlamentárizmus ismét olyan útvesztőbe 
került, mely Francziaországnak minden 
lelkiismeretes államférfiét komoly aggodal­
makba ejtheti, s ha csak szubjektív han­
gulatokkal kellene számolnunk, az elnök­
nek lemondását is érthetővé tenné. Épen 
mai czikkünkben már kifejtettük, hogy a 
franczia képviselőháznak utolsó szavazata, 
mely a Dupuy-miniszterium lemondását 
vonta maga után, túlmegy a közönséges 
kormánybuktatás vagy az egyszerű ellenzéki 
győzelem jelentőségén, mert következésében 
az alkotmány által megállapított hatalmi 
köröknek törvénytelen megtámadására ve­
zethet. Hogy pedig az ilyen szavazás épen 
a jelenlegi képviselőházban eshetett meg, 
melynek nagy vívmányául tűnt fel egy 
mérsékelt republikánus többségnek alaku­
lása, ez a jelenség összefoglalva az ismert 
előzményekkel, kivált a radikális Brisson- 
nak ismételt elnökké választatásával, a mér 
sékelt republikánus tábornak folytonos és 
feltartózhatlan elzülléséről tesz tanúságot. 

Van hát igazság abban, ha Casimir-Perier

lemondásának megokolásául azt hozza fel,
hogy a pártok rendszeres hadjáratot indí­
tottak a parlamentáris köztársaság és 
a közszabadság intézményei ellen. Van 
erős igazság abban a keserű pana­
szában is, hogy a kik őt elnöki állá­
sába emelték, a hol támadói ellen ön­
magát nem védheti, nem teljesítették irá­
nyában az alkotmányos védelem kötelessé­
gét. Lehetséges tehát, sőt e pillanatban 
valószínűnek is tartjuk azt, hogy Casimir- 
Perier saját lemondásának drasztikus hatásá­
val csak arra akarta inteni mindazokat 
a férfiakat, kiknek a mai köztársaság nyu­
godt rendje és békés fejlődése szivükön 
fekszik, hogy emelkedjenek fel kötelessé­
geik tudatára. Fel akarja talán csak rázni 
gyáva tehetetlenségéből a kormánypárti 
republikanizrnust, hogy végre is elszánt 
harezra sorakozzék a destruktiv pártok 
nagyon vakmerővé vált támadásai ellen. 
Párisi hírek csakugyan arról beszélnek, 
hogy az uj elnökválasztásra ismét Casimir- 
Perier a mérsékelt pártok első jelöltje s 
igy épen nincs kizárva az a föltevés, hogy 
ő csak újra megválasztatását akarja elő­
idézni, mert ez elég tekintélvlyel ruházná 
fel arra, hogy az a kotmány által megen­
gedett minden fegyverrel szálljon síkra a 
republikánus szabadság veszélyeztetése el­
len, esetleg a képviselőház feloszlatását 
kísérelje meg. Lehet, hogy Casimir-Perier 
nem hogy gyáva futásban keresné nyárs­
polgári boldogulását, ellenkezőleg a hata­
lom vakmerő koczkázatára van elszánva. 
Minderre már a legközelebbi órák fogják 
a választ megadni. De ezek a legközelebbi 
órák közvetlen vagy távolabbi eredményeik­
kel kiszámithatian veszedelemmel is fenye­
getik Francziaországot.

A kormány változás.
A hivatalos lap mai száma közli a királyi kéz­

iratokat a Wekerle-kabinet felmentéséről és a 
Bánffy-kormánv tagjainak kinevezéséről. Wekerle 
Sándor volt miniszterelnök felmentésében épen 
nem találjuk azt a rendkívül meleg elismerő han­
got, melylyel a félhivatalos lapok azt jelezték. Az 
elismerés csupán azokat a pénzügyi sikereket il­
leti, miket Wekerlétől megtagadni nem lehetett. 
Szilágyi Dezső felmentésében a «fáradhatatlan buz­
galom» van kiemelve. Lukács Bélát és Hieronymi 
Károlyt, mint már mai lapunkban említettük, v. 
b. t. tanácsosoknak nevezte ki a király, ügy hír­
lik, hogy e kitüntetések már régebben czélba vol­
tak véve és az azokról szóló felterjesztések már 
jó ideje hevertek a király fiókjában. Andrássy és 
Eötvös «buzgó szolgálataik» elismerésével távoznak 
a miniszteri székből.

A Wekerle-kabinet elbocsátásáról és a Bánffy 
kabinet kinevezéséről szóló kéziratok itt követ­
keznek.

A Wekerle-kabinet elbocsátása.
A hivatalos lap mai száma a következő királyi 

kéziratokat közli:
Kedves Wekerle! Midőn önt múlt hó 23-án 

kelt elhatározásom kapcsán magyar miniszterel­
nöki állásától, valamint a magyar pénzügyminisz­
térium vezetésétől ezennel véglegesen felmentem, 
fogadja ezen alkalomból eddigi hivatalos állásaiban, 
különösen az államháztartás egyensúlyának meg­
szilárdítása körül faradhatatlan buzgalommal és 
odaadással teljesített kitűnő szolgálataiért, őszinte 
köszőnetemet s egyszersmind változatlan kegyel­
mem biztosítását.

Kelt Budapest, 1895. évi január hó 14-én. 
Ferencz József, s. k.

Kedves Szilágyi! Magyar minisztériumom le­
mondása és saját kérelme folytán Önt igazságügyi 
magyar miniszteri állasától, faradhatatlan buzga­
lommal teljesített kitűnő szolgálatainak elismerése 
mellett, ezennel kegyelemben felmentem.

Kelt Budapesten, 1895. évi januar hó 15-én.
Ferencz József s. k.

Kedves Lukács! Magyar minisztériumom 
lemondása és saját kérelme folytán Önt kereske­
delemügyi magyar miniszteri állásától, faradhatat­
lan buzgalommal teljesített kitűnő szolgálatainak 
elismerése mellett, ezennel kegyelemben felmentem 
és önnek egyúttal a belső titkos tanácsosi méltó­
ságot díjmentesen adományozom.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

Kedves Hieronymi! Magyar minisztériumom 
lemondása és saját kérelme folytán önt belügyi 
magyar miniszteri állásától, fáradhatatlan buzga­
lommal teljesített kitűnő szolgálatainak elismerése 
mellett, «énnél kegyelemben felmentem és önnek 
egyúttal a belső titkos tanácsosi méltóságot díj­
mentesen adományozom.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

Kedves gróf Andrássy ! Magyar miniszté­
riumom lemondása és saját kérelme folytán Önt 
személyem körüli magyar miniszteri állásától, hü 
és buzgó szolgálatainak elismerése mellett, ezennel 
kegyelemben felmentem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

Kedves báró Eötvös! Magyar minisztériumom 
lemondása és saját kérelme folytán Önt vallás- és 
közoktatásügyi magyar miniszteri állásától, hü és 
buzgó szolgálatainak elismerése mellett, ezennel 
kegyelemben felmentem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én
Ferenc» József, s. k.

A Bánffy-kabinet kinevezése.
Kedves báró Bánffy! Ezennel kinevezem Önt 

magyar miniszterelnökömmé és a minisztérium 
alakítása iránti javaslatait elvárom.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 14-én.
Ferencz József s. k.

Wekerle Sándor s. k.
Magyar miniszterelnököm előterjesztése folytán 

honvédelmi miniszteremmé báró Fejérváry Gézát, 
horvát-szlavon-dalmátországi tárcza nélküli minisz­
teremmé Josipovich Imrét, földmivelésügyi minisz­
teremmé gróf Festetich Andort újólag kinevezem, 
illetőleg ezen eddig viselt állásaikban megerősitem; 
igazságügyminiszteremmó Erdélyi Sándor állam­
titkárt, pénzügyminiszteremmé Lukács László ál­
lamtitkárt, belügyminiszteremmé Pcrczel Dezsőt, a 
képviselőház alelnökét, vallás- és közoktatásügyi 
miniszteremmé Wlassics Gyula budapesti tudomány- 
egyetemi tanárt és országgyűlési képviselőt, keres­
kedelemügyi miniszteremmé Dániel Ernő ország­
gyűlési képviselőt ezennel kinevezem és a szemé­
lyem körüli minisztérium vezetésével ideiglenesen 
honvédelmi miniszteremet bízom meg.

Az illetőkhöz intézett kézirataimat további in­
tézkedés végett idezárom.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.
Kedves báró Fejérváry! Magyar miniszter- 

elnököm előterjesztésére Önt honvédelmi magyar 
miniszteremmé ezennel újólag kinevezem, illetőleg 
ezen eddig is viselt állásában megerősitem s egy­
szersmind a személyem körüli minisztérium veze­
tésével ideiglenesen megbízom.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én. 
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.
Kedves Josipovich! Magyar miniszterelnököm 

előterjesztésére Önt horvát-szlavon-dalmatországi 
tárcza nélküli miniszteremmé ezennel újólag kine­
vezem, illetőleg ezen eddig is viselt állásában 
megerősitem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.
Kedves gróf Festetics! Magyar miniszter­

elnököm előterjesztésére önt földmivelésügyi ma­
gyar miniszteremmé ezennel újólag kinevezem, 
illetőleg ezen eddig is viselt állásában megerő­
sítem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.
Kedves Erdélyi! Magyar miniszterelnököm 

előterjesztésére Önt igazságügyi magyar miniszte­
remmé ezennel kinevezem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.
Kedves Lukács ! Magyar miniszterelnököm 

előterjesztésére Önt pénzügyi magyar miniszte­
remmé ezennel kinevezem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.
Kedves Perczel ! Magyar miniszterelnököm elő­

terjesztésére Önt belügyi magyar miniszteremmé 
ezennel kiinevezem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én.
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.
Kedves Wlassics! Magyar miniszterelnököm 

előterjesztésére Önt vallás- és közoktatásügyi ma­
gyar miniszteremmé ezennel kinevezem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én. 
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.
Kedves Dániel! Magyar miniszterelnököm elő­

terjesztésére Önt kereskedelemügyi magyar mi­
niszteremmé ezennel kinevezem.

Kelt Budapesten, 1895. évi január hó 15-én. 
Ferencz József, s. k.

B. Bánffy, s. k.

A miniszterek eskületétele.
Ma délelőtt 11 órakor ünnepélyesen ment végbe 

a királyi váriakban az uj minisztérium újonnan 
kinevezett tagjainak eskütétele. Először báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök tette le az esküt a 
király kezeibe; az eskümintát báró Fejérváry 
Géza, mint az ő felsége személye körüli miniszté­
rium vezetője olvasta fel; azután az újonnan ki­
nevezett miniszterek megesketése következett, a 
mely alkalommal az eskümintát Tarkovich József 
miniszterelnök-égi államtitkár olvasta fel ; mindkét 
esetben gróf Széchenyi Gyula királyi íőajtónáiló- 
mester segédkezett mint magyar zászlós ur. Az 
eskületétel a magyar kir. udvartartás uj szabály­
zatának értelmében ment végbe.

Az eskütétel után a király a kabinet összes tag­
jait magánkihallgatáson fogadta.

A volt miniszterek a királynál.
A lelépett minisztérium tagjait, névszerinti We­

kerle Sándort, Szilágyi Dezsőt, Lukács Bélát, 
Hieronymi Károlyt, gróf Andrássy Gyulát és báró 
Eötvös Lórándot ő felsége ma déli 12 órakor fo­
gadta bucsukihallgatáson.

Wekerle SánSor bucsnzása.
Wekerle Sándor volt miniszterelnök ma délben 

1 órakor búcsúzott el mint pénzügyminiszter a 
pénzügyminisztérium tisztikarától. A pénzügymi­
nisztériumi elnöki épület első emeletének nagy 
termét zsúfolásig megtöltötték a nénzügyminiszté­
rium tisztikarának tagjai, a kik harsány éljen­
zéssel fogadták beléptekor a volt pénzügymi­
nisztert.

Wekerle Sándor a következő beszédet intézte 
a tisztikarhoz :

Tisztelt uraim ! Midőn a pénzügyminisztérium veze­
tésétől megválva, eddigi működésem körétől búcsút 
veszek, utoljára még egyszer egybegyiijtöttem a pénz­
ügyminisztérium érdemes tisztikarát, mert jól tu- 

I dóm, nem távozhatom e helyről a nélkül, hogy
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őszintén érzett köszönetét ne mondjak azoknak, a 
»ik munkálkodásomban mindig biztos, hathatós támo­
gatóim voltak. Többek voltak ezeknél, uraim, mert 
i:em a jó tisztviselő egyszerű kötelességét teljesítették, 
hanem önzetlenül, érdek es hiúság nélkül, öntei.i,dó­
zissal egész erejüket, egész buzgalmukat szentelték a 
nagy munkának; ez az önfeláldozó tevékenység nem 
az egyszerű kötelességérzetben, hanem csakis a köz­
ügy szolgálatának magasabb jelentőségű felismerésé- 
ben, az igaz hazafiságban rejti valódi ingóját. Ennek, 
főleg ennek köszönhetem, ha eredmény kísérte mű­
ködésemet, ennek köszönhetem, hogy nehéz, gyakran 
megoldhatatianoknak látszó teladatokra vállalkozhat­
tam, mert jól ismertem a rugókat, jól a bennök 
vjlő erőt, tudtam, hogy arra mindig számíthatok.

Közel 25 esztendőnek emléke fűz engem a pénz­
ügyminisztérium tisztikarához (Lelkes éljenzés); hu­
szonöt esztendőé, a mely kimeríti az élet javát, a 
mely magában rejti az ifjú tettvágyát, a férfinak tett­
erejét ; természetesnek fogják azért találni, hogy fájó 
érzés fog el most, midőn e hosszú időszak záró pont­
jánál búcsút veszek önöktől ; de enyhíti fájó érzése­
met az a tudat, hogy csak a sors kegyeltjei részesül­
nek abban a ritka szerencsében, a melynek éu va­
gyok osztályosa, hogy egész közpályámat oly körben 
tölthettem el, a mely kör iránt a becsülésnek, a tisz­
teletnek, a szeretetnek érzelmei érlelődtek meg ben­
nem s a melytől, midőn megválók, ezeket az érzése­
ket, mint közpályámnak legszebb emlékét viszem ma- 
ammal a magánéletbe. (Elénk éljenzés.)

Enyhíti fájdalmamat az a tudat, hogy én, ki mint 
szerény munkás résztvettem már az alapkövek lera­
kásánál, később vezére lehettem annak a nagy punz- 

^-yi konszolidácziónak, amely Magyarország gazda­
sági állapotait megjavította, hogy megérhettem azt 
az időt, midőn a pénzügyi rendezést nem önczélnak 
aell tekintenünk, hanem pénzügyi erőnket a magyar 
„u’tura, a magyar közgazdaság nagyobb arányú fej- 

sztésének szolgálatába kell bocsátanunk. (Éljenzés.) 
Enyhíti fájó érzésemet továbbá az a tudat, hogy. 

a közvetlen összeköttetésünk meg is szűnik, de egy 
agy és soha szem elől nem téveszthető czéloak, a 

magyar közgazdaságnak maradunk továbbra is szol­
gálatában, mert én is nem egy külön czélnak, 
nem egy vállalatnak, hanem épen azért, hogy 
tárgyilagosságomat minden irányban megóv­
hassam, a magyar közgazdaság összességenek 
a hasznára kívánom, mint egyszerű politikus, 
legjobb erőmet, legjobb tevékenységemet fordí­
tani. (Lelkes éljenzés.)

Es eloszlatja fájó érzéseimet, uraim, az a tudal 
hogy, a mint tisztán vettem át elődeimtől az igazga­
tása. k ezt a legfentosabb ágazatát, úgy tisztán teszem 
zt le edd gi főmur.katársamnak, az én tisztelt bará­

tomnak, jövő vezetőjüknek kezebe, nem csak abban a 
iiltben. hanem abban a bizto» tudatban, hogy őrizet 
' n, hü, önfeláldozó munkások fogják az általam meg 
.. dett munkái tovább folytatni.

Sok.zor eszembe jutott közpály.-.mon cgy benyomás, 
a melyet a régi klasszikus irodalom egyik termékének 
ulvasásakor még zsenge ifjúkoromban nyertem, és 
mely ugvszóiván eltörélhetetlen jegyet hagyott hátra 

1 Ikületemben : midőn Aristidesr.il azt olvadtam, hogy 
. -.kincseket, hazájának minden k.ecset kezelte és 
.. gényen halt el (Elénk tetszés), ugy, hogy temetési 

kéltségei is alig kerültek ki, leányait pedig közkült 
égen kellett élelmezni és kiházasitani.

Boldog Görögország! Volt egy Aristidese és felje­
gyezte nevét a történelem.

Nyugodtan távozom én innét. Gazdagabb az én ha 
.-.un. Nem azért, mert kincsei vaunak, hanem, mert 
ni tudom, hogy sok, igen sok Aristidest cs Aristides 
is/ta szellemet hagyom én itt hátra. (Lelkes él- 
nzés.)
Isten áldja ez önzetlen szellemnek hü ápolóit 1 Isten 

i Idja önöket, uraim, tartsanak szívesen emlékükben ! 
■Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Ezután Wcherle Sándor kézszoritásokkal bú­
csúzva a tisztviselőktől, eltávozott.

A tisztikar még egy ideig várakozott, mert Lu­
kács Lászlót, az uj pénzügyminisztert szándékoz­
tak üdvözölni, de csakhamar kijelentették, hogy 
az uj miniszter egészségi állapota miatt ma még 
nem veheti át hivatalai; mire a tisztikar szét­
oszlott.

Lukács Béla bucsuzása.
A kereskedelmi minisztériumban ma délelőtt 10 

órakor búcsúzott Lukács Béla. a volt miniszter, 
a nagy számban megjelent tisztviselői kartól, 
melynek nevében Csörgei.> Gyula miniszteri 
tanácsos a következő beszedet intézte :

Nagymellóságu miniszter ur ! Kegyelmes urán!
A kereskedelmi minisztérium tisztikara akarja 

nagyméltóíágodnál tiszteletet tenni. Nagyméltóságod 
mint a magyar királyi allamvasulak t-laükigazgatója,

utóbb mint a minisztérium államtitkára, ^egre mint 
miniszter a kereskedelmi minisztérium hatáskörébe
tartózó Közgazdasági érdekék elmozdításán bosszú 
éveken át fáradozni méltóztatott. Nem velem sem az 
időt, sem az alkalmat megfelelőnek arra, hogy nagy- 
méltóságodnak az ipar, kereskedelem es kö*lek®^s 
terén szerzett bokros érdemeit r.ízletesen felsoroljam. 
Méltóztassck azonban megengedni, hogy mi, közvetlen 
tanúi önfeláldozó tevékenységének, abbeli meggyőző­
désünknek adjunk kifejezést, hogy nagymeitosagod 
büszke önérzettel tekinthet vissza faradozasamak nem 
csekély eredményeire, mert nemcsak boldogult hiva­
talinál elődje munkásságát folytatta, nyomdokait kö­
vette, hanem ezen minisztérium minden ágazatában 
productive kezdeményezett cs oiy alkotásokat es 
intézményekét létesített, melyek cxczcllcncz,ad bölcs 
kormányzásának maradandó emlékéi lesznek. (Elénk 
éljenzés.)

Ebbéli érdemeit nemcsak az egész ország, de a leg- 
alkotmányosabb, legbölcsebb, legfcnkulleub, legneme­
sebb gondolkozása uralkodó is elismerte, .mdon 
ugyancsak a mai napon érdemeinek eí.smereseul 
legfelsőbb kegyének kitűnő tanujelct adta. (Lelkes, 
élénk éljenzés.) Fogadja tehát e részben nagymelto- 
súgod a kereskedelmi minisztérium tisztikarának leD- 
őszintébb szerencsekivánatait. (Éljenzés.)

De mélyen emlékezetünkbe lesznek vesve azon mél­
tányosság, igazsagszeretet és nyugodt tárgyilagosság 
iS melyet nagvméitósagod a tisztikar irányában allan 
dó.m tanúsítani méltóz.atott. Fogadja ezert halas ko- 
szönetünket és engedje remélnünk nagymeitosagod, 
ho"v a kereskedelmi minisztérium tisztikarával lenn- 
allott érintkezésre mindig szívesen fog visszaemlckezm. 
(Lelkes éljenzés.)

Lukács Béla volt kereskedelmi miniszter erre 
következőleg válaszolt :

cTisztelt urak ! Nem tagadom, hogy bizonyos elfo­
gultsággal állok itt most, a midőn a tárcza vezetésé­
iül megválók. Igen természetes, hiszen hosszú éveken 
keresztül folytatott működés kötött engem össze e 
lárcza ügyeivel, es mondhatom, egész gondolatvilágom 
összeforrt azokkal. (Élénk eljenzcs.) De hál ma, 
midőn e helyről távozom, azzal a nyugodt öntudattal 
adom át c tárcza vezetéséi, hogy cn a magam részé­
ről megtettem kötelességemet (Igaz 1 Ugy vau ! Éljen- 
zób.) us igyekeztem tőlem kitelhetöleg szolgáim 
királyomat cs hazámat. (Lelkes éljenzés.) Igen 
jól mondta ő méltósága, tisztelt barátom és 
kiváló munkatársam, hogy a jelen pillanat nem 
alkalmas arra, hogy visszapilantást vessünk az 
ecdigi működésre, de én is azt hiszem, hogy 
a ki elfogulatlanul bírálja és elfogulatlanul tekinti 

utóbbi evek fejlődését, az cl kell, hogy 
í-merje azt, hogy e lárcza adminiszlrácziója megraa* 
ráüt azon színvonalon, a melyen az ország azt látni 
kívánta és kívánja (Igaz ! Ugy van '.) és azt hiszem, 
el kell, hogy ismerje azt is, hogy a mi együttes,_vall­
vetett és következetes munkánknak nyomait, üdvös 
eredményeit az or.-zaguak minden vidékén, , minden 
részében szemlélhetik. (Igaz! Ugy van ! Elénk él­
jenzés.)

Hogy ez izy történhetett, hogy sok hasznos és üd- 
\üs alkotásra rámutathatunk, annak, szívesen elisme­
rem, önök is osztályrészesei, akik ebben a működés 
ben engem szívesek voltak teljes buzgalommal és teljes 
odaadással támogatni. Én a magom részéről ezért a 
támogatásért, ezért a közreműködésért őszinte és 
meleg köszönetét mondok ; köszönetét mondok mind­
azoknak, akik munkatársaim voltak abban, hogy az 
orszáz közgazdasági ügyeit, közgazdasági éidekeit frj- 
leszszük és előbbre vigyük. Es most csak arra kérem 
önöket, hogy egyfelől tartsanak meg szives emlékeze­
tükben, másfelől pedig azt a szakavatott és kitarló 
munkásságot, amelyet tanúsítottak, a melylyel reszt­
vettek az ország közgazdasági életének, közgazdasági 
ágazatainak fejlesztésében ; azt az odaadó es kitartó 
munkáasagot, tanítsak tisztelt urak a jövőben is és 
ugyanazzal a buzgalommal, ugyanazzal az odaadással, 
ugyanazzal a hazafias kötelesség tudással támogassák 
utódomat is. Ajánlom magamat szives emlekczciökbe. 
(Hosszantartó, uu-gujoló lelkes éljenzés.)

Hieronymi Károly bucsuzása«

azonban 
az Ön 

haladas

Déli 12',, órakor vett búcsút Hieronymi 
Kárólv bclűgvminisztcr minisztériumi tisztikarától, 
melvnck nevében Jteiszig Ede államtitkár a kö­
vetkező beszédet intézte hozzá :

Naeyméltósngu miniszter ur ! Kegyelmes ur ! Ő-zintc 
sajnálattal jelentünk meg Nagymeitosagod előtt, hogy 
harmadívlévi együttműködés után im búcsút vi gyünk 
Öntői. E harmadfél év, a melyet mi az Un bölcs ve­
zetése alatt töltöttünk el, összeesik azon időszakkal, 
mely a nemzeti fejlődés újabb történetében bizonyára 
egyike a legfontosabbaknak. Ez időszakkal a 
egyszersmind elválaszthatatlan össze van lüzve 
neve is, meit nagy része volt a szabadelvű 
alapvető munkálataiban.

Sokkal tágasabb és messz ehatóbb feladatokat tű­
zött ki magának a kormány, melyhez nagyméltóságod 
tartozott, semhogy azokat alkotmányos küzdelmek 
nélkül végre lehetett volna hajtani. E küzdelmekből 
kivette nagymeitosagod is a maga nagy részét. Ön 
olt volt mindenütt, hol az alkotmánynak védelmére 
kiilett sietnie, vagy hol a szabadelvű előrehaladás ele 
gördülő akadályokat el kellett hárítani.

Nagyfontosságu politikai tevékenysége mellett azon­
ban lelkinek égisz hevével, mélységes tudásával és 
soha nem lauk .do buzgalmával caiggütt tuiajdouke 
peni ügykörén is és ebbeu nem volt oly legkisebb 
ugy sem, mely éles szemeinek figyelmet kikerülhette 
volna.

Törvényhozási tevékenységén kívül a politikai es 
adminisztraciionális munkásságában is a haladás es 
lendület szempontjai vezéreltek. Legyen szabad erre 
vonatkozólag utalnom ama uj irányra, melyet a köz­
egészségügyi adminisztráczió terén, a törvényhatósági 
adminisztráczió és a fő-és székváros állapotának meg­
változtatására inaugurált.

A politikai viszonyok és sokoldalú elfoglaltsága nem 
engedték meg, hogy megvalósítsa mindazt, mit maga 
ele tűzött és igy elkészületlen maradt az adminisz­
tráczió reformjának nagy munkája. Mindazonáltal a 
közigazgatási bíróságokról szóló javaslat is oly nagy 
alkotás, mely ki fog Itatni a jövő Magyarország, a 
magyar nemzeti állam és azon nemzeti állam kiépíté­
sén, melyek alapjai a jogegyenlőség, a jogbiztonság 
mint a közszabadság alkotmányos biztositékaiuak meg­
szilárdítása lesz.

Egész működését jellemezte az alkotmányos szel­
lem, a törvények szigorú alkalmazása és azon elv, 
hogy a közigazgatás a polgárok jólétének szolgálatába 
állíttassák. Ezen szellemet öntötte nagymeitosagod 
működése belénk is és ez a szellem kihatott az ország 
legtávolabbi vidékeire is.

Amidőn most megválik tőlünk és mi megszűnünk a 
munkatársai lenni, azon megnyugvással távozhat, hogy 
a jól teljesített kötelesség öntudatát viszi el magával.
Az ország ezért elismeréssel adózik, de bennünket 
örömmel tölt el a mai kitüntetés. (Éljenzés.) Mi, a 
kik oldala mellett álltunk, mi láttuk az ön fáradhat- 
lan munkásságát. Azon őszinte tiszteleten, nagyrabe­
csülésen és szereteten kivül, mely bennünket nagy­
méltóságodhoz fűz, kifejezést adunk azon biztos re­
ményűnknek, hogy nagy képességei a jövőben sem 
vesznek el és még számos alkotást fog teremteni az 
ország javára.

Végül az államtitkár biztositotta a minisztert 
tisztikar hálájáról és köszönetét mondott neki azért a 
bizalomért, melylyel mindenkor őt, az államtitkárt 
kitüntette.

Hieronymi Károly lelépő belügyminiszter erre 
következőleg válaszolt:

«Mcltóságos államtitkár ur ! Tisztelt uraim ! Midőn e 
minisztériumtól megválók, első szavam az őszinte 
köszönet és hála, a melyet mindnyájuk .irányában ki­
fejezni kedves kötelességemnek tartok. Az alatt a két 
ével meghaladott idő alatt, hogy munkatársak vol­
tunk, számos alkalmam volt meggyőződni arról, hogy 
ennek a minisztériumnak minden tagja a kötelesség 
t-ljesitésében egyaránt lépést tart a legjelesebbekkel ; 
számos alkalmam volt meggyőződni arról, hogy en­
nek a minisztériumnak tisztikara a hivatalnoki becsü­
letet milyen magasra tartja és milyen féltékenyen 
őrzi azt.

Midőn ez a kormány, a melynek egyik szerény
tagja voltam, megalakult, program mjának egyik pontja, 
a mely a belügyminisztériumot természetszerűleg leg­
közelebbről érdekli, a közigazgatás reformja volt. 
Sajnos, hogy ezen irányban még az első alapvető lé­
péseket sem tehettük meg, mert első törvényjavasla­
tunk, melyet pregrammunk szerint előterjesztettünk, 
t. i. a közigazgatási bíróságról szóló törvényjavaslat 
is csak a bizottságokat haladta meg, de már az or­
szágházban tárgyalásra nem került. Nem rajtunk és 
nem rajtam múlt, hanem azon, hogy ugy a kormányt, 
valamint a parlamentet és az ország közvéleményét, 
mondhatom mindnyájunknak munkaecrejét és egész 
figyelmét az egyházpolitikai reformok foglalták el. De 
azt hiszem, hogy ezert az a tevékenység, a melyet 
ezen irányban kifejtettünk, nem veszett kárba. Az 
ilyen nagy reformokért százados hagyományokkal és 
bizonv, epén tisztelt uraim tudják legjobban, nagyon 
sok előítélettel is kell megküzdeni. Az ilyen nagy 
reformokat nem lehet elhamarkodni. Azt látjuk, hogy 
másutt is bizony hosszú előkészítő stádiumokon kel­
lett keresztülmenmök, mig az ország közvéleménye 
megérett annyira, hogy megvalósításukat, mint paran­
csoló szükséget követelte. Meg vagyok győződve, 
hogy közel van az idő, midőn a mag, melyet elvetet 
tünk, ki fog kelni és gyümölcseit is még cl 
dezheim fogjuk. De, tisztelt Uraim, ha nem is vol 
tünk képesek c nagy reformmüvet révpartra vinni, 
azt hiszem önérzettel tekinthetünk vissza működé­
sűnkre, mert annyira, amennyire a viszonyok megen­
gedtek. igyekeztünk becsületes munkával, jó példává 
javítani a közigazgatást ott, ahol és amennyire lehe­
tett és talán nem önámitás. ha azt mondom, hogy 
némely téren eredményeket is értünk cl. Ezen ered 
menyeket a belügyminisztérium tisztikara köziemüku- 
dősének köszönjük, melynek kezeibe vau az adrai 
nisztráczió letéve.

T. uraim ! Az együtt töltött két esztendő emlékei­
ből felejtsék el, a mi esetleg kellemetlen volt Cs 
melynek kezébe van adminisztráczió letéve.

T. uraim! Az együtt töltött két esztendő emlékei­
ből, a mi közöttünk kellemetlen volt, felejtsék cl, és 
tartsák meg szives emlékükben azon kellemes érzése­
ket, a melyeket a közös munkával elért eredmény 
kellett. Részemről biztositom önöket, hogy mindig 
örömmel, büszkeséggel fogok visszatekinteni azon 
dőre, a melyet az önök körében önökkel munkál­
kodva tököltem.

Ajánlom magamat szives jó emlékezetükbe !» (Lel­
kes éljenzés.)

»Ha tekintetünket végig vezetjük azon, a mi a köz­
egészségügy terén nagyméltóságod minisztersége ala t 
történt, akkor ugy látszik, mintha egy egész korszak 
folyt volna le azóta, a melyet méltán lehetne nevezni 
közegészségügyi rendszeres tevékenységeik ébredesi 
korszakának.

— Végül meleg szavakban apostrofálta a kiállítási
igazgatót s jelenvolt kipróbált jeles munkatársait, 
hogy jövőre is teljes odaadással szolgálják -.laditás 
ügyét, mert ebben látja a siker egyik fő.-iztositekáU 

A küldöttség t igjai ezután egyenként búcsúztak 
el az elcrzékenyülésig meghatott minisztertől.

Nem itt és nem most van ideje annak, hogy fel- 
soroltassanak és mérlegeUessenek azon intézkedésé * 
cs kezdeményezések, a melyek nagyméltóságod áltál 
foganatba vétettek, de a közegészségügy hordereje- 
nek tudata követeli tőlünk, hogy kifejezést adjunk 
mély tiszteletünknek «zon határozott czóltudalos é» 
szabatos tevékenységért, a melyet nagyméltóságod c 
téren kifejtett, a mely bizonyságát szolgáltatja annak, 
hogy a közegészségügy bum misztikái es államhatalmi 
jeletősege nagyméltóságodnal elismerésre talált.

Ha ezen szempontokból nagyméltóságod iránt 
őszinte tisztelettel kell adóznunk, viszont egyénileg 
szivünket érezzük felmelegedni, midőn visszatekintünk 
azon személyes jóakaratra cs kegyességre, a melylyel 
nagyméltósagcdnál minden alkalommal találkozni sze­
rencsések voltunk. Es nemcsak mi, a tanács tagjai, 
nemcsak Magyarország orvosi testületé, hanem az or­
szág összes iutelligencziája meleg hálával fog vissza­
tekinteni azon személyes áldozatra, amelyet nagymeito­
sagod hozott a múlt évben Budapesten tartolt nem­
zetközi higiéniai kongresszus sikerének akkor, a mikor 
csaknem közvetlenül a kongresszus megnyitásának 
ideje előtt egyszerre elnök nélkül maradtunk és nagy­
méltóságod feláldozta különben is csak rövid napokra 
szabott pihenési idejét és az előkészítő bizottság ké­
résére az elnökséget elvállalni méltóztatott. Ha ez egy 
okkal több arra, hogy nagyméltóságod iránti tisztele­
tünk fokozta-sék, ugy" a külföld összescreglett tudomá­
nyos szakfertiai egy uj jogezimet találtak az orszá­
gunk felőli jó véleményre akkor, middu láttak, hogy 
Magyarosszág belügycinek kormányzója a modern tu­
dományos irányt nemcsak ismeri es becsüli, de ma­
gában bírja is.

Fogadja nagyméltóságod mindezekért tiszteleti eljes 
mély kifejezései és engedje remcnylenünk, hogy a 
közegészségügy nagvméitóságodban ezután is előmoz­
dítóját fogja bum. Tataija meg nagymcllóságod tevé­
kenységinek jutalmát abban, a mi a közpályán kilej 
tett tevékenység fő jutalma : hogy a nagyméltóságod 
által elhintett mag a közegészségügy terén is életerős 
fejlődést vegyen országunk javara es azon kormányzat 
dicsőségére, a melyben közreműködött.*

Fi beszédre Hieronymi meghatottan válaszolt a 
következőkben :

;Egészségügyi tevékenységemnek kompetens helyről 
jövő ily birálata arról győz meg engemet, hogy mé 
a mostani közigazgatási viszonyok között is sok jót 
lehet e téren tenni, ha arra megvan az erős akarat és 
ügybnzgóság, s ha a jelenlegi kormány nem is fejez 
hette be megkezdett müveit, elvetette mégis a hasznos 
fejlődésnek csiráit, melyeket megnöveszteni a jövő 
kormánynak lesz feladata.

Hálás köszönelemet és elismerésemet fejezem ki a 
tanácsnak, mely engemet törekvésemben mindenkor 
odaadással és önzetlenül támogatott, s melynek véle­
ményei minden időben a legtisztább tárgyilagosságról 
tettek tanúságot ; nagy jótétemény egy miniszterre 
nézve, hogy ily kiváló testülettel rendelkezhetik, mely 
bevehetetlen várat képez mind az ellen, mi nem tár­
gyilagos.

Fogadjak meg egyszer köszönelemet és azon bizto­
sítást, hogy bármily állásban leszek is, az egészség­
ügy érdekeit szivemen logom hordozni.»

Ezután u miniszter a küldöttség minden tagja- 
V.-.1 szívélyesen kezet szorítva, a bucsutisztelgés 
véget ért.

A közegészségügyi tanács búcsúja 
Hieronymitől.

.1 - országos köz-gcs:s>'yi tanács nevében Korányi 
Frigves, Midler Kálmán és Csat ár y Lajos tették 
bucsutiszteletüket a távozó belügyminiszternél, 
mely alkalommal a küldöttség vezere, Korányi 
szép beszédben búcsúzott cl Hieronymitől.

■ [■■■TT'-ÍT

Az ezredéves kiállítás igazgatóságának 
bucsuja Lukács Bélától.

Az ezredéves kiállítás igazgatósága és tiszti­
kara nevében ma délelőtt (iracnzcnstcin Béla 
igazgató vezetése mellett, 31 idler Béla mű­
szaki tanácsos, Gellert Mór titkár, dr. Czobor 
Béla előadó és Kövesdy Béla számvevőségi Iónok 
bői álló küldöttség vett búcsút az ezredéves ki­
állítás országos bizottságinak eddigi elnökétől.

Gracnzenstein, min. tanácsos meleg szavakban 
emlékezett meg a kiváló, odaadó szerétéiről, melylye 
Lukács Béla magát az ezredéves kiállítás ügyének 
szentelte. Ó kezdte a kiállítás szervezését s ő adott 
neki szélesebb keretet s minden egyes részlet fölkel­
tette elénk, érdeklődését. Sajnálja, hogy a nagy ügy 
ily kitűnő vezetőt vészit benne s ezert kéri, hogy 
mint magánember továbbra is részesítse pártoló 
figyelemben a kiállítás ügyét.

Lukács Béla megköszönte a személye iránt 
nyilvánuló bizalmat.

«A kiállítás ügyét — úgymond — lelkem egész 
melegével karoltam föl, meri nagy cs hatalmas lesz 
az a nemzeti ünnep, melynek megnyitására a kiállítás 
rendelve van. De nem féltem a kiállítás sikerét, 
mert minden párt és minden kabinet érezni 
fogja, hogy ez egy nagy nemzeti ügy, mely­
nek sikerén az összes tényezőknek hazafias 
lelkesedéssel kell jövőre is közreműködni. Én 
bízom a kiállítás sikerében s más téren, mert — 
úgymond — hiszen a közpályáról lelépni nem 
szándékozom — a magam vészéről szívesen meg­
teszek mindent, a mivel az ügynek hasznára lehetek.

Pulszky Ágost államtitkár ma délelőtt 10 órakor 
búcsúzott cl a vallás- és közoktatásügyi minisz.erium 
minden tagjától. A bucsuzás után a hivatalnokok 
együtt kerestek fel I'ulszkyt, kihez a tisztikar nevében 
Gömöry Oszkár miniszteri tanácsos inlczeit szép 
beszédet. Pulszky Ágost hosszabb beszédben mégha- 
tottan válaszolt és kiemelte, hogy meggyőződött a 
tisztikar őszinte törekvéséről és ügybuzgóságáiól. A 
beszédet lelkes éljenzés követte.

Wlassica Gynla miniszter hivatalba 
lépése.

Ma délben 12’ 4 órakor vette át hivatalát Wlas- 
sics Gyula, az uj vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter. A minisztérium nagytermét zsúfolásig meg­
töltő tisztviselői kar nevében, a mely a meg­
jelenő minisztert rokonszenves éljenzéssel fogadta, 
Gömöry Oszkár min. tanácsos a kővetkező be­
szédet intézte hozzá :

Nagymellóságu vallás- és közoktatásügyi minisztei 
ur ! Kegyelmes urunk !

Ö császári és királyi apostoli felsége kitüntető ke­
gyelme exczellencziádat rendelte magyar király, kul- 
tuszminiszterré. Örömmel van szerencsém üdvözölni 
exczellencziádat a tisztviselői kar nevűben. Azon igére- 
tét teszem saját és tisztviselötarsaim nevében, hogy 
exczellencziád irányadó rendelkezéseit lelkiismeretesen, 
pontosan és ernyedetlen szorgalomul .1 fogjuk végre­
hajtani. Azon kurest bátorkodom exczeilenczia-i ma­
gas színe elé intézni, meltóztassék bennünket bizal­
mával megtisztelni ; mi azon leszünk, hogy minden 
irányban eleget tegyünk kötelességünknek és hogy 
nagyméltóságod magas megelégedését megiiyerh.ssük. 
Ajánlom magamat cs tisztviselőtársaimat magas ke­
gyeibe es jóindulatába. (Hosszantartó, lelkes eijenzés.)

fClassics Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter erre következőleg válaszolt :

F. Uraim ! Midőn ő császári és apostoli kir. felsége, 
egkegvslmesebb urunk, parancsából a vallás- é.- köz- 

oktatásügyi miniszti riuin vezeté-él ezennel átveszem, 
teszem ezt azzal a megtörhetlcn bizalommal, hogy 
önökben nemcsak hü, munkában edzett munkatársa­
kat, de igaz barátokat is fogok találni. (Élem: Hjen- 
zés.) Ámbár most közvetlenül eszményem magasztos 

clyéről az egyetemi tanszékről lepek az aitalam 
sohasem keresett felelősségteljes állásra : mégis az 
adminisztráczió térén ujoneznak nem érzem magamat, 
mert eleiemből a legszebb, a legeszményibb sorban 

jóllehet más kormányzati ágban — csaknem 
tizenhat évet túllőttem a gyakorlati ig zga- 
ás terén. És épen ezért Koran tanultam megis­

merni és megbecsülni a tisztviselő jellemén.k és 
munkájának értéket. E.ég korán láttam, hogy a ma­
gyar hivatalnok mennyi önzetlenséggel és önt -;do- 
"ássál végzi., a dicsőséget és babért ma-oknak ^ en- 
(dve, a haza iránt tartozó kötelességet. Tudom, hogy 

legtöbbször semmi más jutalma nincs, mint a becsü­
letesen teljesített kötelesség lud,.ta. Ismerem a pálya 
árnyoldalait, midőn a siker mögött ritkán látják meg 
azt." akinek a siker igazán kős-önliető. Ezt csak 
azért hoztam fel. hogy biztosítsam önöket, hogy én, 
ki magain a folytonos munka küzdelmében töltöttem 
napjaimat, igazságos és méltányos mérlegelője tudok 
és ak-rok lenni a becsületesen teljesített mun anak 
cs a siker jutalmánál azt keresem, a kit ez v-.óban 
illet. (Hosszas es lelkes éljenzés.)

Azt c pillanatban ne várják tőlem, hogy program­
me t adjak. Ezt kötelességszerüleg a maga helyvu, a 
parlamentben, fogom megteunni. Ez alkalommal fi gyen 
szabad csak annyit kiemelnem, ho.y a magyar 
nemzeti kultúra nagy müvében leginkább 
azokon a kipróbált utakon fogunk járni, mo­
lyeket nagynevű elődeink követtek. De főleg z 
hgnugyc-bb buzgalommal fogunk arra törekedni, hogy 
az egyházakkal, fele-kezetekkel való érintkezésben a 
legnagyobb kíméletet tanúsítsuk, soha oly nt ue te­
gyünk, mi bármely leltkezet jogos érzékenységé! 
srrtené.

Ízen természetes, hogy ott, ahol szükséges,azal mi 
tekintély teljes erejének érvényesítésétől sem sz.uad 
visszariadnunk. (Zajos éljenzés.)

Meg csak a köziünk levő viszony jellemzéséül legyen 
szabad azt kiemelni, hogy azok is, kikhez edd g a sze­
mélyes barátság köteléke nem fűz, tekintsenek engem 
ieaz" barátjuknak. Én remélem, hogy a kötelesség tu­
dáson kivül ez a meleg kölcsönös baráti érzés lesz a 
leMiutályosabb rugó, íiogy mi vállvetve lelkesen é< 
Ciéltudatosan küzdjünk a magyar kultúra szent ügyé­
nek felvirágzására. (Ugy van !)

Szives megjelenésükért köszönetét mondva — mele­
gen üdvözlöm önöket t. barataiin és munkatársam! 
(Hosszas lelkesült eljenzcs.)

Luk les László pénzügyminiszter színtan már 
ma át akarta venni hivatalát, de egészségi allapota 
ebben megakadályozta. Pcrczcl Dezső belügymi- 

" ' és Dániel Ernő kereskedelmi minuztei 
út minisztériumaik vezetését.

niszter
holnap veszik

Az északi sark csodái.
Payer Gyula, a hires északsarki uíazó megint 

csomagolja a málháit. Meg akarja látogatni régi 
ismerőseit az északi szélesség 78-ik foka alatt: a 
jegesmedvéket, fókákat, pézsmatulkokat cs rén- 
s alvásokat, melyek társasagában 1870-től 1874-ig 
négv cs fél esztendőt töltött cl.

Megírtuk már, hogy Payer legújabb északsarki 
utjának fűczélja nem az, hogy kísérletet tegyen 
messzebbre felhaladni észak felé. mint a mennyire 
eddig előre tudtak törni a vakmerő, tudomány­
szomjas felfedezők, hanem, hogy az általa már 
felfedezett Fereticz József-földön lufényképeztesse 
cs elsőrangú művészek áltál lefestesse- az ottani 
tájakat cs természeti tüneményeket. Azt hiszi, 
hogy igy jobban megismertetheti velünk az északi 
sark világát és lerombolhatja azokat az évezredes 
hamis felfogásokat, a melyeket magunknak az 
északsarki vidékekről alkotunk.

Mert a mi felfogásunk az északsarki világról 
nagyon téves. És a mi a legkülönösebb, a leg­
újabb kori kutatások és leírások daczára is még 
mindig ugyanazokból a forrásokból származnak, a 
melyekből az ókor kullurnépci merítették erre vo­
natkozó tudásukat. Azt hisszük, hogy ha tudjuk 
Herodot nyomán, hogy az ar.tropofágok hazáját 
átláthatatlan, hóval vegyitett levegő takarja be», 
hogy akkor már ismerjük az északsarki vidékeket. 
Hogy ne is utaljak azokra a szörnyű feltevésekre, 
a mik bennünk keletkeznek, ha a «szkita tél 
borzalmait olvassuk. Pedig Herodot nem látta az 
északi sarkot, de még csak déli Szibériát sem, 
mint késébb az arabok. A mit Herodot elmond, az 
mind az ő csodálatos fantáziájában született. A 
mit pedig az arab utazók megírtak szibériai ut- 
jokrol, az is a fantázia szüleménye. Mert az örök 
hóval és jéggel borított mezők nem léteznek, 
csak is az Alpesekben.

Ezeket az ókorból és középkorból átöröklött ha 
mis felfogásokat az újabb korban, sőt még a leg­
utolsó évtizedekben is terjesztették még olyanok 
is, a kik tépyleg ott jártak az északi sarkon. De

ezek önkénytelenül és közvetve tették. Az utazá­
saikról irt könyveiket csak kevesen veszik cs ta­
hin még kevesebben olvassák. Tehát csak nagyon 
kevés ember tudja, hogy mi van azokban a köny­
vekben. A képes folyóiratok pedig ezekből a köny­
vekből egyes jeleneteket lerajzoltatnak , megfestet­
nek. A rajzoló természetesen sohasem járt az 

zaki sarkvidéken ; csakis annyit tud felőle, hogy 
ott hatalmas jéghegyek és örök hótól ellepett me­
zők vannak. Tehát e felfogásához mérten készíti 

1 az illusztrácziót, melyet azután sok ezer és 
százezer ember néz és olvas. Így terjed tovább a 
hamis vélemény.

Mert ez a vélemény, mondja Payer, szörnyen 
hamis. Az északi sark tájékán is vannak magas 
füvei benőtt zöld rétek és virágoktól ellepett völ­
gyek. Az élet pedig, kivált a nyári és őszi hóna­
pokban, az északi sark körül is vidám, eleven, 
megkopó és költői. Payer érdekesen Írja le az 
északsarki vidék élet»t egy most megjelent leírá­
sában, a melyben tervbe vett északsarki útját in­
dokolja. Érdekes leírásából bemutatjuk a következő 
részletet.

Milyen varázst gyakorol már maga a tavaszi, de 
még inkább az őszi alkonyat. Ez a világosság, sőt 
majdnem árnyék nélküli idő, a világoszöld ég és 
a hegyek halvány ezüstjének álmodozó, gyengéd 
szilbenettejeivel. Ez a valódi hangulatkép. Nin­
csen benne semmi a profán fehérszinből. Hiszen 
a hó már elolvadott, tisztán fekszik előttünk a kék 
tengeri jég, némileg bíborral elöntve a leáldozott 
nap és a gyengén ragyogó csillagok sugaraitól. 
Köröskörül fájdalmasan ünnepélyes csend honol, 
a mely visszahat az emberiségtől elválasztottnak a 
lelkére.

Még a téli éjszakának is, mely az északi sarkon 
hat hónapig tart, vannak festői szépségei, melye­
ket az északi fény és a hold fénye kölcsönöznek 
neki. Az újonnan vert rézpénzhez hasonlító hold, 
a mely két hétig le sem száll az égről, a mint 
fellebeg a szürkekék légben, ezüstre festi az alatta 
elterülő csatornákat.

De leggyönyörűbb maga az ég. Ha a visszatérő 
nap közeledik" a déli látkörhöz, akkor a levegő 
és minden tárgy a szivárvány valamennyi szilié­
ben ragyog. A légkörnek a föld árnyékában levő 
részét fényes sáv választja el a már megvilagosi- 
tott résztói. E sáv annál mélyebre hanyatlik észak 
felé, minél jobban közeledik a nap a látkörhöz. A 
nap felkelése és lenyugvása az északi sarkon olyan 
fenséges, mint sehol másutt a világon. És akár­
hányszor láttám, hogy szemlélésénél még durva 
matrózok is ünnepi hangulatba estek.

A visszatérő napot nyomon követik a leginten­
zívebb sugártöré-ek, a legszebb délibábok, a me­
lyeknek természetéről és lefolyásáról még tan­
könyvekben és tudományos munkákban is hamis 
fogalmakat terjesztenek. De hogyan is lehetne 
olyasmit helyesen megmagyarázni, a mit nem lát­
tunk és nem fogtunk helyesen fel.

Nagy hidegben, különösen pedig a rákövetkező 
időváltozás vagy pedig zivatar alatt nem lehet 
bízni szemünknek, mert minden tárgy és hely 
hollétéről és nagyságáról a sugártörés következté­
ben csalódik. Még a legkisebb jégtömböt is torony- 
magassagnyira látja az cg felé nyúlni. Hogy ha 
néhány ilyen tömböt viz vagy pedig iénycs 
jéglapok vesznek körül, akkor mennyiségükre 
nézve nem vagyunk tisztában. Azt hisz- 
szük, hogy a távol messzeségben egy óriási 
várost látunk, melynek házai félig beomol 
lak, a háztetők pedig lezuhantak. Azután látunk 
hajókat, melyek messze tőlünk, teljesen a lát- 
körünk alatt eveznek, még pedig ugy, hogy három, 
négy ilyen hajót látunk egymás fölött. így látta 
meg gróf Wilczek négyszeres képét a «Tegett- 
hoff»-nak, olyan időben, mikor a hajó még lát- 
körünk alatt volt s ennek következtében rendes 
időjárásnál nem lett volna látható. Én pedig ha­
sonló módon szintén láttam a «Hanza» hajót, 
rövid idővel előbb, hogy elmerült. A hegyek is 
háromszorosan, négyszeresen egymás tetején álla­
nak, vagy pedig elválni látszanak a főidtől, és 
teljesen szabadon a levegőben lebegnek. Néha

pedig az egész világ tótágast áll, és a mi a föl­
dön áll, az megfordítva a légben lebeg.

Még a napot sem kíméli meg a délibáb sze­
szélye. Néha ugy tűnik fel, mintha napjában 
négyszer, ötször is felkelne. Napokkal, sőt néha 
hetekkel is előbb megláthatni, mint a hogy tény­
leg felemelkedik a hitkor fölé. Ilyenkor óriásilag 
nagyított kópét látjuk, meg pedig olyan alakban, 
mintha valami serleg volna. Néha kettős napot, 
napfáklyát, napudvarokat, sőt néha egyszerre mel­
lékholdakat és mellcknapokat egymás mellett.

Melléknapot rendszerint csak négyet lehet látni. 
A valódi nap a kellő közepén van közöttük, ugy, 
hogy külső kerületeik érintkeznek. De már láttam 
öl egymást érintő melléknap-csoporlot is, sőt két­
szeres konczentrális körvonalat is, melyhez legalább 
busz hamis nap tartozott. Valamennyi középpont­
jával, a nappal, ragyogó sugarak által volt össze­
kötve. Mindezek a légi tünemények a jégtükkel 
és dérgőzzel telitett levegőben szivárvány-színek­
ben tündökölnek.

Ha a hőmérsek 40—60 foknyira esik a fagy­
pont alá, akkor az izzó vörös színű, roppantul 
nagyított nap alig tud a dérpárákon kerusztülvi- 
lágitani. A legközelebbi tárgy messze távolban 
tűnik fel s ugy látszik, mintha valami sürü fátyol­
lal volna letakarva. Ha az ember kilép a sza­
badba, egy pillanat alatt vastag dér lepi be ruhá­
ját és arczát. A saját lehellete, mint egy sürü, 
átláthatatlan köd veszi körül, amelyen megláthatja 
a saját árnyékát, sárgán szegélyezve. Ha a tenger 
jegén hasadék támad, abból toronymagasnyirasürü 
dérpára tódul fel. Olyan mint egy óriási füstölgő 
fehér oszlop, mely valami forró vízből száll fel. 
Az oszlop tetejéből, mint egy szökőkutból, apró 
hópor hull alá ; körülötte pedig rózsaszinü vona­
lakban hajtja a szél a havat.

A nap magasbra emelkedik és éjjel-nappal az 
égen marad. A légkör rendkívül szárazzá válik, a 
hó többé nem esik és a tengerből a jégtakarón 
keresztül törő párák a sziklahegyeken, melyek 
többnyire a légkörnél is hidegebbek, jéggé fagy­

nak, melyet a nap csodálatos narancs- és tozsa- 
s z in re fest. Ebből azután hetekig tarló alpesi fény 
származik. Minél magasbra emelkedik a nap, an­
nál magasbra száll a hőmérséklet, mig végre át­
lépi a fagypontot s néha 15 foknyira is fölemel­
kedik a fagypont lóié. Mind* nütt, a tengeren és a 
száraz föld ön is sötét vizpárak takarják el a napot 
annyira, hogy az ember azt hinné, hogy teljes 
napfogyatkozás van. A jégtömbök é-s horétvg. k 
olvadni kezdenek s mindenütt hideg jvgtavak kép­
ződnek, melyeken hóbarázdák vonulnak végig. Eh­
hez hozzájárul, az utas Figyelmeztetésére és a pa­
noráma gazdagítására, a jégcsillámlás, mely az át­
hatolhatatlan sürü uszójeg fénytörése.

Ha a nap elérte legmagasabb pontját, akkor az 
egész vidék vakító fényben úszik. Akkor meglátjuk 
a° fénysugaraktól körüíőzönlött úszó jéghegyek--t. 
Csúcsaikat, melyekről vízesés zuhog alá, tengeri 
madarak röpdösik körül. Egész testők északi tény­
beli ragvog ; a hózivatarok csak a lábukat eiis. 
A sziklák jégtakarója is olvadozni kezd. Majusb .ii 
már nem látni havat a síkságon, júniusban pétiig 
röfnvi magas füvei benőtt zöld reteket latun*, 
melveken rénszarvas- és pézsmaluiok-csctcak 
legelnek. A földet mindenütt virágok takarják. Rá­
akadunk a sárga csupasz mákvirágra, latunk s.i- 
rontál, daravirágot, pitypangot, karminszinü szik­
nál, kék nefelejtset es fehér madárhurt. A levegő 
pedig, melyben bogarrajok zümmögnek, meleg, 
szinte tikkasztó.

Kedvezően fekvő hegyoldalakon szedhetünk al­
pesi rózsát, érett földiepret is. Az egész hegyoldalt 
pedig füzek, törpe nyírfák, andrómédák es ano­
máliák lepik el. A növényvilágnak körülbelül há­
romszáz faja honos az északi sarkon. Különösen 
megkapó keleti Grönland természeti szépsége, a 
melynek óriási Ferencz-József-fjordja még Norvé­
giáénál is különb. Késő őszig tart e kedves nö­
vényi élet. Mindaddig, mig a nap, miután ha 
hónapig szüntelenül az égen volt, ismét alámerul 
a láthatáron, hogy hat hónappal később umet 
feltűnjék. ______
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Caslmir-Perier lemondása.
— Az Bgytítrtis tudósítójának táviratai. —

Paris, jan. 16.

Caslmir-Perier, a franczia köztársaság 
elnöke, lemondott.

A lemondás előzményei.
Paris, jan. 16.

Alié volt esemény Francziaország történetének 
ntoKó évtizedeiben, még Carnot niegöletését sem 
Véve ki. melv Ca imir-Periernek, a franczia köz­
társság elnökének lemondásával fontosságra ve­
tekedhetnék. Azok a viszonyok, a melyek ma a 
franczia politikai életet beteggé teszik, csak nyer­
nek veszélyességükben e lemondás következtében.

A lemondás mindenkit meglepett s még a mi­
niszterek sem voltak rá elkészülve, pedig előre­
látható volt. hegy Casimir-Perier nem fog hét 
éviV az elnöki székben ülni, mint szerencsétlen 
vé^et ért elődje.

Carnot halála óta nagyon megváltoztak Fran- 
cziaorszú.ban a viszonyok. A parlamenti többség, 
a" melv re végre is az elnöknek magát es kormá- 
nvát bíznia kell, a szélső radikálisokkal lépett 
féfivverbarátsagra s altól az időtől fogva, a mely­
ben Brisscnt néhány hét lefolyása alatt kétszer 
választót ak meg a képviselőim elnökövé, min­
denki L ita. hogy a kepviselőház radikális többsége 
a mér-ékelt Casimir-Periert ellenfelének tekinti.

Azt ma már mindenki tudja Parisban, hogy 
Dupuy készakarva bukott. Ku nézve Brisson meg­
választatása olyan kudarcz volt, a mely állását 

Dupuy bukása 
elé

olyan
lehetetlenné tette. Dupuy bukása után aztán 
Casin'ir-Perier egy alternativa elé került, hogy 
tudnák!'" vagy leköszön a köztársaság elnöki állá- 

Brissont kínálván meg a kormányelnökség- 
;ll,y pediiz követelnie kellett a szenátus tübb- 

melv a köztársaság elnökévé választotta, 
zzék bele a k-pvi-előház feloszlatásába.

állásában. Minden egyes alkalomkor hangoztatta, 
hogy neki nincs személyes politikája, a hatalom a 
parlamentéi ő csak a parlament akaratának végre­
hajtója.

Mindez nem használt. A szocziálisták azt mond­
ták, hogy autokrata, reakezionárius államcsínyeken 
töri a fejét, tönkre akarja tenni a demokráczia 
uralmát, elkobozza a sajtószabadságot, s megint 
papi uralom alá akarja hajtani Francziaországot ; 
diktátor akar lenni s kőzéphelvet elfoglalni Lajos 
Fülöp börzekirálysága és a Napoleonidák czezáriz- 
musa közt.

Mindezt a népnek nem ugyan egyszerre, de nap 
nap után, adagonkint beadták a szoczialista és a 
radikális újságok. Mindent, a mije van, a mire 
gondol, a mit tesz, bünül rótták föl. Beszennyez­
ték nevét, vagyonát, azokat az embereket, a kik­
kel érintkezik, a kiket barátjaiul fogadott. Fegyvert 
kovácsoltak ellene abból a palotából, a melyben 
lakott, a lovaiból, a melyeken járt, a borból, a 
melyet ivott, szóval mindenből és mindenkiből, 
hogy tekintélyét aláássák.

Azt azonban nem lehet tagadni, s még barátai 
sem tagadhatják, hogy lemondásával gyávaságá­
nak adta tanujelét s "ártott a köztársaságnak, ár­
tott az elnöki méltóság tekintélyének. Dokumen­
tálta azt. hogy a köztársaság elnöke nem áll a 
pártok fölött, hanem ki van téve a napi politika 
esélyeinek s a parlament szavazata nemcsak a kor-
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saro 
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Act mindenki tudja 
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állásáért vagy p d;g 
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hozott. Hegeliben is

Francziaországban, hogy az 
Casimir-Perier legfedhetle- 

• rsasági elnöki állásért ép oly 
mint a képviselőház elnöki 

u miniszterelnökségére, mind- 
ot s legtöbbször kérni kellett, 
állas elfogadásával áldozatot 
mii dig kész volt arra, hogy 

egy állásról lemondjon, sohasem ragaszkodott egy 
mé" - izuhoz s mindenki előre látta, hogy a köz- 
tars. -:elnöki álláshoz sem fog ragaszkodni.

Carirnir-P rier sohasem voit népszerű Franczia­
országban. D.iczára annak, bogy a júniusi válasz­
táson reá 4')1 s avazat esett. Brissonra 195 és 
Dupuyra 97: tehát óriási majoritással választották 
ir.tsrfa nép egy pillanatig sem szerette őt. Az 
ellenzéki lapok mvgválasztatasa óta nem szűntek 
ir:z őt támadni. Az igaz. hogy nem lehet ezekre 
a lapokra sokat adni, m-rt ezek már megtámad­
ták.'mielőtt még tudták volna, hogy minő politi­
kát fez követni, de tény. hogy Parisban szindiká­
tusok alakultak Casimir-Perier megbuktatására, 
azzal vádolván őt. hogy az Orieanistákkal áll 
összekötő lésben.

Kir.cs sokkal több két hónapjánál, hogy a 
«Chambard» szerkesztőjét Casimir-Perier megsér­
tése miatt elitélte. s Rochefort «Intransi geant»-ja 
és Miiieraud «Petite Répiiblique=-je azt a hirt 
közölte, hogv Casimir-Perier meg fog válni az 
Ílil.l-.líul.

Mikor múlt év szeptemberében Casimir-Perier 
kőrútra indult, Imzv a Páris körül fekvő erődit- 
r. t-nyektf n gszemiélje. a radikálisok szenvedélyes 
dühvtl támadtak meg. Ha Carnct az Elvséeböl 
k .epctt a nyilvánosság szeme ele. aksor a hírla­
pok p,:tokra való tekintet nélkül rokonszenvvel 
üdvözöl -k. Tiéfalúztak ugyan merev ügyetlenke- 
dv--i. liiag -s gall na, kuuza.-taíun frakkja fölött s 
a fölött az öröm tülütt. a melyeket n< ki a liudo- 
lat szerzett, de ez ártatlan tréfa volt.
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Casimir-Perif 
A szocziálisták
vála
vezték a kő'tar 
geoisnak Mindj 
mat feg alapítani s azóta naponta megkísérlik, 
hozv a neptómeg fanatizmusát és bizalmatlanko- 
disaí fúl.Jiv-zszek Csodalatos, hogy honnan eredt 
ez a gvL ólet ? Ca-imir-Perier ép oly alkotmányos 
volt i... Carnot, sőt a polgári köztársaság 
javára míg olvan konczessziókat is tett, 
a melvekét a nép Carnot idejében ujongva 
fogadott volna. A maison militaire,

ártartás mene
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— min- 
személves

s ezt meg kell említeni 
hogv Dupuyt, aki neki 
rabirja arra. hogy megmaradjon

mányi, hanem a köztársaság elnökét is megbuk 
tathatja.

Nem ez az az önérzetes politika, a melyet jú­
niusban megígért, s lemondásával dokumentálta, 
hogv ő a szoczialistákkal szemben a legyőzött, a 
levert fél.

A mérsékelt köztársaság barátait méltán aggo­
dalom fogja el, s szomorúan kérdezhetik, mi jön 
ezután ?

A lemondás.
Paris, jan. IC.

Mindazoknak az arczán. a kik tegnap délután a 
Bourbon-palota folyosóin jártak-kellck, a legnagyobb 
megdöbbenés látszott. Meglepetéssel észlelték, hogy a 
miniszterválság nem rendes lefolyású, hanem megma. 
gyarázhatatlan alakot ölt. Mindenféle eshetőséget hoz 
tak fel. Az egyik rész azt állította, hogy a kormányt a 
visszalépett kabinet tagjainak a legnagyobb részéből 
fogják újra megalakítani ; mások ismét radikális 
minisztérium alakításáról beszéltek, sőt a képvise- 
lőtiáz feloszlatásáról is, melyet az elnöknek az 
Országhoz intézett izenete előzne meg. Egyetlen 
megoldási módra nem gondoltak, a köztársaság 
elnökének lemondására és épen ez történt, legna­
gyobb rémületére mindazoknak, kik e hírről elő­
ször értesültek.

El lehet mondani, hogy a megdöbbenés általá­
nos volt. Casimir-Perier nemes jelleme, tapaszta­
lata, szilárdsága és integritása bizalmat keltett 
mindenkiben, még a legszélsőbb köztársaságiakban 
is ; most már világos volt miért tartott oly soká 
az elnök értekezlete Challemel-Lacourral, a szená­
tus elnökével. Az elnök nyilván már akkor is el- 
határozta volt a lemondását. Challemcl-Lacour erő­
feszítése, hogy ettől visszatartsa, hiába való volt. 
Mely aggodalommal távozott az Elyséeből. Dupuy 
miniszterelnök, valamint a visszalépett kormány 
összes tagjai egymásután újították meg azt a 
sürgős kérést, a melyet már a szenátus elnöke is 
előhozott, de nem sikerült nekik Casimir-Periert 
elhatározásában megingatni. Dupuy este még egy­
szer elment az elnökhöz, kínul közel háromnegyed 
óráig maradt.

A legnagyobb nyomatokkal ismételte már előbb 
felhozott érveit és különösen kiemelte a személyes 
momentumokat, melyektől nagyobb hatást remélt 
De Dupuy is legyőzhetetlen ellenállásra talált. — 
Utána Spullur jelent meg, de egyik sem volt képes 
többet elérni, mint hogy Pé-rier elhatározását esti 
v.io óráig elhalasztotta. Mikor távoztak, az F-lysée 
folyosóján az elnök anyjával, több mint 80 éves 
urhülgygyel találkoztak, a ki megígérte nekik, hegy 
egész befolyását felhasználja, hogy tiát ez állasá­
ban való megmaradásra bírja.

Az anya és fia közti beszélgetés hir szerint 
igen megható volt, ennek daczára Perier este 
órakor, tehát a megállapított határidő előtt egy 
fél órával rövid levelet intézett Dupuvhez, mely­
ben közülte vele visszavonhatatlan elhatározását és 
kérte őt, hogy tudassa azt a képviselőim és a 
szenátus elnökeivel és tegye közzé a «Journal 
Officiel», valamint a Havas-ügynökség utján. Dupuy 
azonnal áterezte a felelősség súlyát, mely reá ne­
hezedik. minthogy immár másodszor — épp úgy

mint Carnot halála alkalmával — reá háramlóit 
a feladat, hogy a hatalmak átadását biztosítsa. 
Ezúttal is egyedül állott szemben mindennemű 
nehézségekkel, melyek az előreláthatatlan hely­
zetből keletkezhetnek: egy pillanatig könnyen 
érthető elfogultság hatása alatt állott, de gyor­
san összeszedte magát és azzal a hidegvérű szi­
lárdsággal és elő vigyázattal, melynek már Carnot 
meggyilkoltatása idejében bizonyságát adta, meg­
tett minden intézkedést, melyet a helyzet köve­
telt, Szajnamegye prefektusa és a rendőrfőnök este 
megjelentek Casimir-Perier elnöknél és azután 
megkapták Dupuytől a szükséges utasításokat.

Casimir-Perier ma délelőtt 11 órakor fogadta 
Dupuyt és a lelépett minisztérium tagjait, akik 
kifejezték a köztársaság elnökének őszinte rokon- 
szenvüket és sajnálkozásukat elhatározása felett. 
Casimir-Perier meleg szavakban mondott köszö­
netét. A rendkívül szívélyes társalgás egy negyed 
óráig tartott. Casimir-Perier katonai kíséretének 
egyik tisztje ma délelőtt elvitte Dupuynak a köz- 
társasági elnök lemondását. Dupuy azonnal kö­
zölte azt a szenátus és a képviselőház elnökeivel.
A lemondást délután a szenátusban Challemel- 
Lacour és a képviselőházban Brisson olvasta fel.

Casimir-Perier üzenete.
Páris, jan. 16.

Casimir-Perier üzenete következőleg hangzik :
Sohasem ringattam magam csalódásban ama fel­

adat nehézségei felett, melyet a nemzeti gyűlés reám 
ruházott. Előre láttam a nehézségeket, ha a veszély 
pillanatában nem utasítunk vissza egy állást, úgy e 
méltóságot csak azért tartjuk meg, mert meg vagyunk 
győződve, hogy a hazának szolgálunk. A köztársa­
ság elnöksége, mely nélkülözi az akczió és az 
ellenőrzés eszközeit, csak a nemzet bizalmából me­
ntheti azt az erkölcsi erőt, mely nélkül semmivé 
válik. De odáig vitték a dolgot, hogy a közvéleményt 
félrevezették. Több mint 20 évi küzdelem egy és 
ugyanazon ügyért, több mint 20 évi ragaszkodás a 
köztársasághoz ; odaadás a demokráczia ügye iránt nem 
volt elegendő sem arra, hogy az összes köztár 
saságiakat meggyőzze hűségem őszinteségéről és ben- 
sőségéről, sem pedig arra, hogy ellenfeleimet, a kik az1 
hiszik, vagy úgy tesznek, mintha hinnék, hogy én szen­
vedélyeim és reményeim eszközévé fogom tenni ma­
gamat, a hiedelemtől megfossza. Hat hónap óta a 
rágalmazás és a gyalázas hedjárata folyik a 
hadsereg, a bírói kar, a parlament és a felelőtlen 
államfő ellen és e szabadságot hogy a lakosságban a 
gyűlölet és az ellenszenv érzelmeit szítják következe­
tesen gondolatszabadságnak nevezi. A tisztelet és az 
am biczió, melyet hazám iránt érzek, nem engedik 
meg,hogy eltűrjem, hogy napról napra inzultal- 
hassák az ország legjobb szolgáit és azt, ki 
Francziaországot a külfölddel szemben képvi­
seli. Nem akarok összehasonlítást tenni a rám nehe­
zedő erkölcsi felelősség súlya és ama tehetet­
lenség között, melyre kárhoztatva vagyok. Talán 
meg fognak érteni, ha hangsúlyozom , hogy az 
alkotmányos fikeziók nem hallgattatják el a po­
litikai lelkiismeret követelményeit. Talán, midőn ál­
lásomról lemondok, kijelöltem lesz azoknak a kö­
telességeit, a kik Francziaország méltóságának, hatal­
mának és a világ előtt való jó hírnevének gondo­
zása kötelességét képezi. Magamhoz változatlanul 
híven abban a meggyőződésben maradok, hogy 
reformokat csak oly kormány buzgó közreműkö­
désével lesz lehetséges keresztülvinni, mely el 
van tökélve, hogy a törvényeknek tiszteletet szerez, 
alárendeltjei engedelmességét biztosítja és azokat 
mind maga köré gyűjti közös akczióra a közös mű ér­
dekében. A jelen óra komolysága daczára bizom a 
haladás és a szocziális igazság jövőjében. Leteszem a 
szenátus és a képviselőbáz asztalára a köztársasági 
elnökségről való lemondásomat.

A lemondás hatása.
Pária, jan. 16.

Casimir-Perier elnök lemondásának hire a bou- 
levardokon éjjel 1 óra felé terjedt el. A közönség, 
mely nem akarta elhinni a hirt, a lapok távirati 
termeibe sietett, hogy bizonyosat tudjon meg. Ke­
véssel ezután a lapok transzparenseken függesz­
tették ki a Havas-ügynökség által kiadott kommü­
nikét. A szerkesztőségekben alig akarták elhinni a 
hirt, mely a közönségre igen nagy hatást 
tett. A reggeli lapok egyhangúlag elitélték a le­
mondási. A «Journal des Débats* azt mondja, 
bony a történelem meg fogja magyarázni Casimir- 
Perier lemondását. De más kérdés az, hogy a tör­
ténelem e lemondását helyeselni fogja-e. Ama

borzasztó veszélyekkel szemben, melyeknek az 
ország a forradalmárok növekedő vakmerő­
sége és a mérsékeltek tétlensége következ­
tében ki van téve, talán más elhatározásra 
kellett volna jutni, mint a lemondásra. A 
«Gaulois» Perier lemondását dezercziónak mondja 
és azt tartja, hogy az okot az előzmények­
ben és Perier jellemében kell keresni. A «Figaro» 
azt mondja, ha Perier megmarad sajnálatos 
elhatározása mellett, úgy Európa ép oly szi­
gorúan fogja őt megítélni, mint Francziaország.
A «Journal» is dezercziónak mondja Perier 
visszalépését, konstatálja azonban, hogy az a 
pártok anarkhikus állapotának következménye.

Rochefort «Intransigeant»-ja kijelenti, hogy a 
lemondás a tehetetlenség bevallása. A «Pe­
tite Republique» Perier lemondásában min­
denekelőtt a szoczialista pártok győzel­
mét látja. A «Soleil» azt mondja, hogy Perier nem 
akarta kompromittálni méltóságát oly küzdelemben, 
a melynek kimenetele nem kétséges. Lemondását 
szouv éráin megvetéssel dobta oda a parlamentnek 
és előkelő játékosnak mutatta magát. A lemondás 
felveti az alkotmány revíziójának kérdését. A 
«Voltair» kiemeli, hogy Thiers-nek, Gambettá-nak és 
Ferrynek más támadásokat kellett elviselniük, de 

A mérsékelt esti lapok rosszalják, hogy Casimir- 
Périer mindjárt a legvégső eszközhöz nyúlt. 
«Temps» azt mondja, hogy a köztársaság helyzete 
súlyosabb, mint a boulangizmus idejében.
— Általános nyomasztó aggodalom mutat­
kozik, épp úgy, mint az anarchia napjai 
előtt. A nép megundorodott a szabadság régi­
méjétől, mely mindinkább rágalom és a gyalázás 
uralmává válik. Ha egy nép a fennállónál min­
den egyebet jobbnak tart, úgy megérett a szolga­
ságra. «Le Juir», melyet Dupuy közlönyének tar­
tanak, különösen heves modorban ítéli el Casimir- 
Perier lemondását és azt desercziónak nevezi.

A szocziálisták a következő manifesztumot bo­
csátották ki : «Polgártársak ! Mi megadjuk Casiinir- 
Periernek, a köztársaság volt elnökének, hogy le­
mondását komolyan vesszük. Nem tesszük fel, 
hogy a kongresszustól egy uj bizalmi szavazatot 
vár és hogy a reakezió egy még brutálisabb alko­
tásához uj erőt nyerjen. Ez a legnevetségesebb 
manőver és a legbutább számítás lenne, mert Ca- 
sir-Periernek elvesztett tekintélyét semmi sem 
szerezheti vissza s ez a játék gyerekes és 
bűnös lenne egyszerre. Ha Casimir-Perier megy, 
örökre megy. Megy, mint a kit néhány hónap 
alatt legyőzött a köztársasági és a szocziálista 
eszme. Megy, mert nem érez magában elég erőt, 
hogy a harezot, a melyet tőle a reakezió vár, 
végigküzdje. Megy, mert parancsoló magatartása 
és fenhéjázó szavai nagyon rosszul leplezik el jel­
lemének gyengeségét. Megy és a harcz közepén 
hagyja el tanács nélkül álló barátait. Minő győ­
zelme ez a népnek, minő győzelme ez a szó 
cziáiis köztársaságnak. Casimir-Perier azt meré­
szeli mondani, hogy az egyetlen, ami számára 
fenmaradt az, hogy visszavonuljon, mert mi a 
közszabadságot veszélyeztetjük. Ha ez igaz lenne, 
akkor kötelessége volna maradni, hogy azt meg 
védje. £p ellenkezőleg nagyon is jól tudja, hogy a 
szocziálista párt ébersége hiúsította meg a reakezióra 
irányuló szövetségét a ralliáltakkal és klerikálisokkal. 
Az igazság az, hogy támadásaink falhoz szorítot­
ták s nem volt számára más hátra, mint vagy 
megadni magát, vagy erőszakhoz nyúlni, s ekkor 
cserben hagyta bátorsága. A marsall abban a pil­
lanatban köszönt le, a mely a reakeziót az állam- 
czinytöl elválasztja. Az igazság az, hogy mikor 
ellenünk küzdött, csak korhadt fegyvereket talált 
maga körül ; főválasztói Rouvier, Reinach, Roclie 
magukkal lerántották a megvetés örvényébe. Csak 
tegnap helyezte vád alá a kamara belügymi­
niszterét. Mikor ezekre az emberekre akart 
támaszkodni, érezte, hogy ezek keze alatt sülved- 
nek, mint egy korhadt tömeg. Megy, mint a kit 
megölt saját korrumpált régiméje s legyőzték őt 
miniszterelnökének intrikái. Mi legalább Casimir- 
Periert szemtől-szembe támadtuk meg, Dupuy, 
bukott, cselszövő ellenfele kompromittálni igyeke­
zett mindenütt a Gérault-Richard affaireben, a 
Raynal-affaireben s mig a szocziáldemokraták 
elölről támadták, a miniszterei hátulról. De 
gyalázat arra a férfiúra, ki a harezbol
megugrik. Ez leszen a korrupezió, a gyávaság 
uralmának gyalázata, a mely védeni sem tudja 
magát. Ily gyalázatosán megy tönkre a kapitalisz- 
tikus társadalom, a melyet Casimir-Perier bukása 
megjósol, s előre hirdet. A végső krízis talán már 
nagyon közel van. Polgártársak egyesüljetek! Mi 
nem hagyjuk el helyünket a harezban soha.» így 
hangzik a manifesztum s alá van Írva: A szo­
cziálista párt.

A szenátusban Casimir-Perier üzenetét ép oly 
kedvellenséggel fogadták, mint a képviselőházban, 
a radikálisok ismételten protestáltak, Fioquet közbe­
kiáltotta : Egészen más méltatlanságokat viseltünk 
már el.

Casimir-Perier lemondása a politikai körökben 
páratlan izgalmat okozott. A kamarában az egyes

jelöltek hívei hevült arczczal jártak fel s alá. A kamara 
bejáratait sok kiváncsi és még több rendőr lepi 
el. A teremben nagy mozgalom uralkodott. A 
páholyok elegáns nőkkel teltek meg, a diplomaták 
páholya is teli. A képviselők Brisson megett sürü 
sorokban lépnek a terembe.

Mély csend következik be, mikor Brisson erős 
és tisztán hallható hangon Casimir-Perier izenetét 
felolvassa.

A felolvasás után Brisson ezt mondja: A 
képviselőház ezt a nyilatkozatot tudomásul veszi 
és a levéltárba helyezteti. A szenátus elnökével 
egyetértőleg a kongresszust holnap egy órára Ver- 
saillesba egybehívom.

Két képviselő még az ülés megnyílta előtt szót 
kért tőlem. De lehetetlen megadnom nekik a szót, 
mert e pillanattól fogva a kamara csak egy vá­
lasztó kollégium. Az ülést berekesztem. Brisson 
elhagyja az ülést, e pillanatban heves je­
lenet támad. A szocziálisták kiáltják : éljen 
a szocziális revoluezió ! Faberot kiáltja: Részt 
vesz a nép is a választásban ? Most az 
öreg Baudry d’Asson egy padra ugrik és fel­
emelt kézzel kiáltja: Vive le roi. Sok republikánus 
e kiáltásba fakad ki: éljen a köztársaság. A terem 
csak lassan ürül ki.

Mikor a szenátusban felolvasták Casimir-Perier 
lemondását, egyes szenátorok heves közbekiáltá­
sokban adtak kifejezést rosszulásuknak. Azt kiál­
tották «Ez deserlió !» «Szomorú dolog !»

A mai minisztertanácsban Barthou is résztvett. 
a ki nem vonta ugyan vissza lemondását, de voit 
kollégáit tárczája ügyeiben támogatja. 11 órakor 
valamennyi miniszter Casimir-Perierhez ment ó- 
kifejezték előtte rokonszenvüket és visszalépése 
fölötti sajnálkozásukat.

Casimir-Perier ntóda.
Páris, jan. 16.

Holnap délután egy órakor lesz Versaillesben az 
elnökválasztó gyűlés. A párisi katonai kormányzó 
már megtett minden előkészületet az elnökválasz­
tásra. A versailles-i garnizió valamennyi csapatja! 
készenlétben vannak. A kongresszusi termet ma 
reggel óta karba helyezik. Páris teljesen nyugodt, 
izgalom csak a politikusok összejöveteleiben ural­
kodik.

A képviselőház folyosóján Floquct kijelentette, 
hogy Brisson a szenátorok közül 100, s a kép­
viselők közül 300 szavazatra számíthat. Brisson 
megválasztatása eszerint biztosítva volna. A kép­
viselőhúz több köztársasági csoportja délután ülést 
tartott, melyben az elnökválasztással foglalkoztak. 
Jelölt nevéről nem volt szó. Elhatározták, hogy 
elnökeik érintkezésbe lépnek a szenátusi cso­
portok elnökségeivel. Ennek következtében 
a képviselőházi és szenátusi elnökségek kö­
zös értekezletet tartottak, de nem tudtak 
megegyezni az elnökjelölt személyére nézve. Úgy 
látszik tehát, hogy két jelölt lesz, még pedig 
Brisson és Félix Faure. A köztársasági szenátorok 
délután teljes ülést tartottak, hogy elnökjelöltet 
állítsanak fel. A második próbaszavazásnál Wal- 
deck Rousseau 84, Brisson 6ti szavazatot kapott.

A szocziálisták és radikálisok megegyeztek, hogy 
az elnökségre Brissont jelölik. Ez esetben Cavaignai1 
lenne a kamara elnöke, a minisztérium alakításá­
val pedig Bourgeois vagy Goblet bízatnék meg. 
Waidck-Rousseau és Challemcl-Lacour kijelentették, 

hogy nem kandidálnak a köztársasági elnökségre. 
Brisson kilátásai emelkednek, ő az első favorit.

Waldeck-Rousseau állítólag azért nem akar az 
elnökségre kandidálni, mert tagja volt annak a 
minisztériumnak, melynek közmunkaügyi minisz­
tere, Raynal a vasutakkal az ismert szerződést 
megkötötte. Az opportunisták egy része is azt hi­
szi, hogy Brisson megválasztatása, legalább első 
időben a felizgatott országot megnyugtatná.

A «Le Juir», melyet Dupuy lapjának mondanak, 
azt állítja, hogy Dupuynak vau a lcglöbb kilátása 
az elnökségre, ha a jelöltséget elfogadja. Egyes 
boulangista lapok igyekeznek plausibilissé tenni 
Mercier tábornok jelöltségét. így a «Cocarde» azt 
a liirt közli, hogy a szenátus elnöke a képviselőház 
feloszlatását javasolta a köztársasági elnök­
nek. Casimir-Perier aggodalmát fejezte ki, hogy ez 
intézkedés nyugtalanságot kelthetne a nép közt és 
magához hivatta Mercier tábornokot, akitől azt 
kérdezte, hogy ily esetben számithat-e a hadse­
regre. Mercier állítólag igv válaszolt: «Abban, 
hogy a határra vonuljon, mindenkor számíthat rá, 
egyébként nem.»

Mindent összegezve, mivel a konzervativek Ca­
simir-Perier ellenmondásának indokolása miatt 
elpártoltak s mivel ezek elnökké történt választása 
alkalmával a szavazatok nagy részét képviselték, 
nem gondolhatni többé arra, hogy újból megvá- 
lasztassék. Ezzel szemben igen erős áramlat nyil­
vánul a radikális Brisson javára, mely megválásé 
tatását igen valószínűvé teszi.

Most már határozottan állítják, hogy 
Waldeck-Rousseau véglegesen elfogadta o 
jelöltséget a köztársasági elnökségre.

A KÉK VER.
FRANCZIA HEG EX Y. 31

irta MALOT HEKTOR.
MÁSODIK RÉSZ.

Várakozott ; mert a lores alig volt látható s 
azt akarta, hogy megvilágosodjék. Hosszú tüzsugár 
viüant föl Guillanmanche kacsa-puskajából. Ugyan­
abban a pillanatban La Seneviére is elsütötte 
mind a két csövet.

1: stét azonnal előre vetette, hogy kibontakozzék 
a füstből és jobban láthassa a kunyhót.

Uv maradt jó ideig, lialigatódzva, vizsgálódva, 
a mikor a tó túlsó oldaláról, ugyanarról a hely­
réi. a hol pár pillanattal előbb a nád suhogott, 
faágak és sz ráz lombok recsegése hallatszott ; 
ígv' > üleg egy mozgó, fekete testet vélt megpil- 
mr.tani.

Az ijedtség lesújtotta. — Nem gondolkozva, a 
nél’ül. hogv tadná mit cselekszik, fejét vesztve, 
ha’-'lra rémülve, puskáját a tóba dobta ; — le- 
vrr’i'i a száraz levelekre és a bükkfa mellett 
Ueglapult.............

XXXVII.
H rí bért e és Nieole, Havdn egyik szimfóniáját 

á’s-fi'.ié.k ; zongorán. A kandalló előtt, melyben 
a; gv rakás hasábfa égc-tt, Colbcsc márkiné szuny- 
r-';aduzr:tt egy z-öllében — Ez rendes szokását 
i pezte. a mikor nem voltak vendégek a kastély­
on. 1., telepedett a kandalló elé, maga előtt egy 
ilienzűvel és ott aludt el. Nem ébredt föl, csak 
tí or az egyik inas, a kit erre a tennivalóra be- 
i; söreit, t'.ö.iölt, hogy bükkfa-hasábokkal éleszsze 
1 : t. az tgvvtien fajta fával, melyet a márkiné 
H>tri; engedett, mert — ugv monda csakis az 
-ngoi vígan. Egészen csak tiz órakor ébredt föl s 
o akkor lakosztályába vonult, azért tette, hogy 
Tmdcn py.Ttvát meggyujtva, föl s alá járkáljon 
aobáil-nn, vagy pedig, hogy reggel két-harom 
)ríig leveleket Írjon.

A tüzet gondozó inas ez este már két Ízben 
lépett a szalonba és csal: rövid idővel előbb rakta 
meg a tüzet, a mikor újra visszajött, de ezúttal 
üres kezekkel.

Az ajtó nyilasa meglepte Heribertet és Nicolet, 
egyidejűleg fordították a fejüket arra felé, de mert 
látták, hogy az inas Colbosc márkinéhoz közele­
dik, folytatták a zongorázást.

— La Seneviére gróf ur kéreti méltóságodat, 
kegyeskedjék kijönni és meghallgatni őt, — mondá 
halkan az inas.

__ Mi az ? — kérdezte tőle a márkiné fél­
álomban.

De mielőtt az inas ismételte volna a mondatát, 
megértet te.

— Komoly, nagyon komoly dologról van szó, 
a miről csakis méltóságodat értesítheti.

Colbosc asszony kiment, a nélkül, hogv Heri­
berte és Nieole, a kik nem hagyták félben a 
zongorázást, valamit hallottak volna a mondot­
takból.

— Komoly dolog, komoly dolog, — ismételte 
magában a márkiné. — Vajon mi lehet ?

Az inas kinyitotta a szoba ajtaját, a hol La 
Seneviére várt reá. Megpillantva őt. Colbosc már­
kiné megértette, hogy ez a komoly dolog, ko­
molyabb. mint. képzclhetle. — A gróf halálsápadt 
volt. révedező szemekkel, egy őrültéhez hasonló 
tekintettel állt előtte, a kezei reszkettek.

— Nos, mi történt ? — kérdezte a márkiné, a 
mikor közelébe ért.

— Borzasztó dolog.
— De mi ?
La Seneviére rekedt, alig érthető hangon vála­

szolt ; mielőtt folytatná szavait, leakarta törülni a 
homlokáról arczára csurgó verejtéket és kivette a 
zsebkendőjét. De ezen a zsebkendőn véres foltok 
látszottak, mintha egy véres kezet törültek meg 
volna benne. — E foltokat megpillantva, — egy 
pillanatra elámult és gyorsan, a nélkül, hogy 
megtörülle volna arczút, V^-zidufla zsebébe a 
kendőt.

— Ön elrémit! — kiáltott föl egyszerre Colbosc 
márkiné.

Ez a fölkiáltás most eszébe juttatta La Se- 
neviérenek azt, — a mit neki megmondania 
kellett. ...

— Guillanmanche ur . . . meghalt I
A márkiné ijedten tántorodott hátra.
— Ön megölte !
A gróf álmélkodva nézett reá és e szavak jöt­

tek ajkaira : «Azt tettem, a mit ön mondott,» de 
mégis nem ejtette ki.

— Öngyilkosság volt-e, gyilkosság, avagy bal­
eset ? Én nem tudom, mi módon halt meg, — 
mondá; de, ha balesetnek áldozata, hála istennek, 
itt vannak a fegyvereim, annak beigazolására, hogy 
egyetlen lövést sem tettem. A milyen állapotban 
Feulard a kunyhómba hozta, abban az állapotban 
fogjak találni.

Most Colbosc asszonyon volt a sor reá tekin­
teni, hogy lássa, vajon őszintén beszél-e.

La Seneviére gyorsan folytatta :
— Én a kunyhómban voltam, ő a magáéban, 

vagyis, mint ön tudja, hátat fordítottunk egymás­
nak s egyikünknek sem lehetett a másikat ügyet­
lenségből meglőni. A kacsák, a hold letünte után 
érkeztek meg és Guillanmanche urnák a tavára 
szálltak le, nem az enyémre. — Ekkor_ egy lövést 
hallottam ; ez kacsa-puskából jött és rögtön utána 
két másikat egy közönséges fegyverből.

__ Ezek az egymásután kővetkező dördülések a
legnagyobb mértékben megleptek ; folytatta to­
vább í.a Seneviére, — azonnal szerencsétlenséget 
sajtettem. Guillanmanche ur kunyhójába siettem 
tehát, a hol a kacsa-puskájára rogyva, holtan ta­
láltam. A mikor őt fölemelni akartam, mártódtak 
a kezeim vérébe. — Ekkor, elrémülve, ide futot­
tam, hogy ön a kellő elővigyázattal értesíthesse 
kedves leányát a szomorú valóságról.

Mialatt La Seneviére beszélt, a márkiné kissé 
lecsillapodott, úgy látszott, mintha hinni kezdene 
a gróf szavainak.

— De hogyan halt meg ? — rebegte, inkább 
csak önmagához intézve a kérd-U't

— Ezt az igazságszolgáltatás deríti majd ki, 
ha ön nem gondolja, hogy öngyilkosság volt.

— Öngyilkosság ! És miért ?
— Magám is ezt kérdem. Meg kell vizsgálni, 

hogy nem-e valamely vadorzó vagy fatolvaj boszu 
müve ; nézetem szerint ez a legvalószínűbb. — 
Azért is haladéktalanul értesíteni kell a bíróságot 
s én mindenek előtt ezt tettem volna, ha nem 
gondolok Guillanmanche ur nejére és nem akarom 
magamat az ön rendelkezésére bocsátani.

Ezúttal Colbosc asszony megkönnyebbülten só­
hajtott föl.

— Elfogadom közbenjárását, — mondá, — es 
ime a mit kérek öntől. Mialatt én értesítem a 
leányomat, ön ide hozatja a holttestet. E czélra 
vegye magához a szükséges embereket, rendeljen 
ki kocsit, egy szóval, tegffch a legjobb belátása 
szerint. Én irok Coudéba is és a levelemet lo­
vas emberrel küldöm be \ tudatom továbbá az 
esetet a községi bíróval és az uj erdő-őrrel, a ki 
csendőr volt.

La Seneviére indulni akart; a márkiné vissza­
tartotta.

— Mennyi idő múlva lehet itt a testtel ?
— Egy óra múlva.
— Akkor hát én is csak egy óra ^ múlva ér­

tesítem a leányomat ; — nem szükséges az 
erdőben szaladgálnia.

xxxvin.
Miután Colbosc márkiné kiadta a rendeletét, 

hogy a kastély személyzete : az inasok, a kocsi­
sok, a lovászok, a kertészek magukat a La Sene­
viére gróf rendelkezésére bocsássák és megparan­
csolta, hogy senkisem lépjen a szalonba, mielőtt 
nem csenget, — újra elfoglalta helyét a kan­
dalló előtt.

Heriberte és Nieole még mindig a zongora elolt 
ültek s a szimfóniát játszották. Egyátalában nem 
nyugtalankodtak az inas belépése és a márkiné 
távozása miatt ; ha észrevették is, miért foglal- 
kiztak volna vele ?

Colbosc asszony nem egyszer kívánta halálát a 
vejének, ennek a nyomorultnak, ennek az ostoba 
szerencsefinak, a ki kétségbeejtette és meggyalázta ; 
mennyit imádkozott, hogy a gondviselés szaba­
dítsa " meg tőle ; és most, a mikor imáinak foga­
natja volt, a mikor kívánsága teljesült, mégis 
megrémült. Valóban a gondviselés müve volt ez a 
halál ? Nem-e bűnös kéz okozta ? És ez a kéz 
nem-e a La Seneviére keze ?

Szemeit behunyva, reszketett, mert akkor. ... 
Nem fejezte be a gondolatát, kezeit előre nyúj­
totta, mintha ily módon visszautasíthatná és ezt 
suttogta :

— Egy La Seneviére ! . . . . Nem, nem, az le­
hetetlen.

Bárha halkan, összeszoritott ajkakkal ejtette e 
szavakat, azok eljutottak Heribertehez.

— Szólt valamit anyám ? — kérdezte a fiatal 
asszony, visszafordulva, mig Nieole, a ki semmit- 
sem hallott, folytatta a játékát.

— Mit mondtam ! ? — kiáltott föl a márkiné, 
nem bírva tudatával szavainak.

— Éppen ezt kérdem öntől.
Colbosc asszonynak volt ideje, hogy összeszedje 

magát.
— Ez a zene tesz idegessé, — felelte.
Valóban, ennek a vidám, élénk és derült zené­

nek ellentéte a saját borzasztó gondolataival, in­
gerelte. Hogyan volt képes ez az asszzony és ez 
a leány a zongorát verdesni, mikor a férje és
az atyja _ alig pár száz lépésre tőlük — halva
feküdt ?

— Abban hagyjuk ? — kérdezte Heriberte.
A márkiné észrevette, hogy Nieole a könyökó» 

vei meglökte a mostoháját.
— Miért lökdösi a könyökével a kicsike ? — 

kérdezte.
A kérdésre Nieole válaszolt.

(Folytatása következik.)
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Budapest, január 16.
A képviselőházi elnökség. Szilágyi Dezső volt 

igazsagügyminiszter ma kijelentette, hogy a képvi­
selőházi elnökséget elfogadja, igy tehát BánffXnuk 
már van utódja. Az alelnöki állasra Darányi Ig- 
nácz melleit Berzeviczy Albert volt államtitkárt is 
emlegetik a kormánypártban.

A főrendiház e hó 19-én, szombaton délután 2 
órakor ülést tart. Napirend : 1- Elnöki előterjesz­
tés. 2. Az újonnan megalakult kormány bemu­
tatása. _______

A magyar országgyűlés főrendi- és képviselőháza 
folvó évi január 20-án, vasárnap délelőtt ^ 11 óra­
kor a képviselőhöz üléstermében együttes ülést tart.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
e hó 18-án, pénteken délután hat órakor Justh 
Gyula elnöklete alatt értekezletet tart.

VIDÉK.
* V) katholikus kör Biharvörmegyé­

ben. Nagyváradról táviratozzak lapunknak: Kőrös- 
Tarjanban és vidékén katholikus kört akarnak lé­
tesíteni. A kör védnöke Schlauch Lőrincz nagyvá­
radi püspök lesz. Az alapszabályokban a katho­
likus működés emelvsét és az összetartás erősítését 
hangsúlyozzák. A politika ki van zárza. Az egylet 
vezéremberei máris azzal izgatnak, hogy a kör 
létesítése után megyeszerte nem lehet elöljáró más, 
csak katholikus. Kiss főszolgabíró ennek folytan 
ellenzi az alapszabályok megerősítését a miniszter­
hez intézett felterjesztésében.

* Egy polgármester kitüntetése. Fecskéméiről 
tdviratezza tudósítónk : Lelkes ovácziónak színhelye volt 
ma Kecskemét város közgyűlési terme. Lestár Pétert, 
a város érdemekben megőszült polgármesterét, kinek 
immár 14 éves polgármestersége városunk beléletében 
a haladás korszakát jelenti s a kinek nevéhez úgy 
anyagi, mint szellemi téren kimagasló alkotások fű­
ződnek, ő felsége a közügyek térén szerzett kiváló 
érdemeiért a róni i harmad osztályú vaskorona renddel 
tüntette ki. Benitzky főispán talpraesett alkalmi be­
széd kíséretében a közgyűlés színe előtt zajos és lel­
kes éljenzések között maga tűzte fel Lestár polgár- 
mester mellér-'' az erdemkeresztet. A törvényhatósági 
bízottad; nevében dr. Szeless József, a városi tisz­
tikar nevében ifi. Bagi László főjegyző üdvözölő k 
lelkes beszed eben a kitüntetett derék polgármester:, 
aki az üdvözlésekre meghatottan válaszolt. Holnap este 
a városi kaszinóban diszlakoma lesz, melyen Benitzky 
föisnán is részt vesz. Az egész város közönségé nagy
örömmel veiíe eretett polgármesterének kitüntetését.

* Képei se/örálasztás a moraviezui ke­
rületben. A moraviczai választókerületben ma 
volt a képviselőválasztás. Mint tudósítónk tavira- 
tozza, képviselővé 359 szótöbbséggel báró Sztoja- 
novicsot. a szabadelvű part jelöltjét választottak 
meg Janó vies nemzeti parti jelölttel szemben.

— Az utó'érhetetlen Mannlicher. Még 
jóformán ki sem hült a helye azoknak a milliók­
nak, a miket a nyolez milliméteres Mannlicher- 
féle i-métlő fegyverekre kiadtunk s máris azzal 
;i, örvendetes hírrel lepnek meg bennünket, hogy 
az «utolérhetetlen »-nek elnevezett fegyver rossz, 
mert még jobbat találtak fel. Még pedig öt milli­
méteres Mannlichert. A naiv olvasó talán nem 
fogja rögtön megérteni nagy örömünket a három 
milliméter különbség miatt, a mi a két fegyver 
között van. Hiszen az egész három milliméter egy 
méternek csak három ezredrésze s e miatt talán 
nem érdemes oly mód nélkül örülni. Te­
hát megmagyarázzuk. Ez a három milli­
méter különbség, a míg megvalósul, szé- 
pen megnő, milliókra, tiz milliókra. Es nővekedé- 
seben azon a csodálatos változáson megy keresz­
tül, hogy hosszegységből pénzegységgé változik át. 
Még pedig úgy, hogy mindegyik milliméterből lesz 
tiz millió forint s mire a három millimeter, kü­
lönbség eltűnt, lesz harmincz millió forintnyi kü­
lönbség állami költségvetésünkben. Mi persze azt 
hittük, hogy költségvetésünket a katonai kiadások 
msr£uev megterhelték, hogy már képtelenek va­
gyunk újttbb katonai kiadásokra. Most pedig azt 
látjuk, hogv uj harmincz milliót is elbírunk. Leg­
alább igy "gondolja a közös hadügyminiszter. S e 
miatt van a nagy örömünk. Az uj öt milümete- 
res Männlichem-! különben most folynak a kísérletek, 
melyek természetesen fényesén ütnek ki. A nyolez 
milíimeteres társától abban különbözik, hogy ezer 
méternél kisebb távolságnál nem kell rajta a czél- 
vesszőt igazítani s hogy kezdő sebessége teteme­
sen nagyobb. Amellé behatoló ereje is nagyobb; 
85 centi méternyire fúródik bele a kemény faba is. 
A kaliber fogyása következtében a golyó súlya is 
megfogy s ennek következtében a katonáknak 
vagy egv nvolezad kilóval kevesebb hordani valója 
lesz" Ez"a tizenkét dekagramm pedig bizonyosan 
megér harmincz milliót. Ha nem is nekünk, de 
mindenesetre a hadügyminiszternek.

— A deureezeni szenzáció Nemethy Károly 
öngyilkosságára vonatkozólag békéssy tanker.-főigaz- 
gató nyilatkozatot tett közzé egy debreczeni lapban, 
a melvbjn a kö étkezőket mondja :

Nemethy Károly mindig részeg volt ; valószínű, 
követte el s

ÚJDONSÁGOK.
— január IC.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetése január 15-én lejárt, 
hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldés-Ben fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ........ 20 frt — kr
Negyedévre................ 0» — »
Egy hóra ....................................................1»80>

A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 1 frttal több
fizetendő.

— S~ mélyi hírek. Lujza kóburgiherczegno 
tegnap St< uini i özvegy trónörökösné látogatásara 
Abbáziába érkezett. — Gróf Eulenburg bécsi né­
met nagykövet és neje tegnap újból fogadóestélyt 
adtak. — Hohenlohe Mária herczegno tegnap nyu- 
godtabban töltötte az éjszakát; az orvosok azt 
hiszik, hogy nem csonttörést, hanem ficzamodást 
szenvedett. — Vilmos Württemberg"! herczeg tá­
borszernagy Württcmbvrgből visszaérkezett Becsbe.
— Ferencz 'zalvátor főherczeg es neje Mária 
Valéria ff h rczegnő tegnap Becsből tovább utaz­
tak Wnls-Lichteneggbe. — Citrs állapota, mint 
egy pétervári távirat jelenti, az utóbbi napokban 
jelentékenyen rosszabbodott. A beteget lelekzési 
nehézségek kínozzák. — Hohenlohe Mária her- 
czegné állapotában nem állott be lényeges válto­
zás. — Wolkenstein gróf osztrak-magyar nagy­
követ holnap Münchenből Parisba érkezik.

— A király Budapesten. A király, mint 
értesülünk, a holnapra kitűzött kihallgatást nem 
tartja meg. miután nagyon kevesen jegyeztettek 
elő magokat a megjelenésre. Az egyen kint érkező 
kérvényeket azonban ma is elfogadta a kabinet- 
iroda.

— József főherczeg elutazása. József főherczeg 
és családja ma a délután egy órai gyorsvonattal, egy 
heti itt időzés után. visszautazott Alcsuthra. Báró 
Vécsey főudvarmester és László lőherczeg itt ma­
radtak. A föherczegi csalad hosszabb ideig marad 
Aicsuthon.

— Albrecht főherczeg állapotában — 
mint Arcóból táviratozzak — határozott javulás 
állott be s az orvosi jelentések kibocsátását is be­
szüntették-. Becsben, mint onnan táviratozzák, ma 
délelőtt az a hir volt elterjedve, hogy a főherczeg 
meghalt. E hir nagy megdöbbenést okozott, de 
csakhamar megczáfolták.

— Kitüntetett nagyprépost. Novák Antal nagy­
prépost, -natmár-egynazmegyei tanfelügyelőt fé­
nyes kitünte'vsben részesítette a szatmármegyei 
tanitó-egyiet. Novák Antal közel LO éves munkása 
már az egyházmegye tanügyének. Volt főgimnázium! 
tanár, kepez el és gimnáziumi igazgató s busz év óta 
főtanfelügyelöie . szatmári püspöki egyházmegyének. 
A tanitóegylet részéről Ugna > délben deputáczió je­
lent meg a nagyprépost lukasán, s dr. Steinberger 
Ferencz elnök meleg szavakban emlékezett meg az 
agg főpap tanügyi érdemeiről. A nagyprépost meg­
hatottan köszönte meg a kitüntetést, s megígérte, 
hogy mint a múltban, úgy a jövőben is szivén fogja 
viselni a néptanítók érdekeit.

— Miniszterelnökök költözködése. We­
lter le Sándor. Mágyarország volt miniszterelnöké­
nek a bútorait ma tiz kocsin szállították el a 
miniszterelnöki palotából. Wekerle — mint már 
megírtuk — az Erzsébet-körut 21. számú házban 
fog lakni tiz szobás lakásban. Báró Bánffy Dezső 
bútorait hétfőn szállítják a miniszterelnöki palo­
tába csömöri-úti lakásából.

— A vitézség jutalma. Szegedi tudósítónk táv- 
iratozza lapunknak, hogy ott ma Vásárhelyi Hubert 
őrmestert, valamint Biró és Jeszenszky csendőrö­
ket, a kik az ösmeretes ribillió alatt a tisztviselőket 
az óriási tömeg támadásai ellen megvédelmezték, az 
ezüst vitézség! éremmel tüntették ki. A kitüntetés 
fényes katonai ünnepéllyel volt egybekötve s az ér­
meket zeneszó mellett, százhúsz tiszt jelenlétében 
tűzték föl a derék legényeknek. Az ünnepély után 
kedélyes bankett volt.

hogy öngyilkosságát is ré-zeg állapotban 
ugyanekkor irta meg ittas állapotban leveleit

A legaljasabb ragalom az, hogy cn kergettem volna 
a halaiba, illetve az öngyilkosságba, mert ő régi név 
jegyeimet sikkasztotta el, melye,.et egy évvel ezelőtt 
irtani egvik úrnőnek, kinek nevet nein akarom meg, 
mondani, s kilő csakugyan pillanatnyi pénzzavarom­
ban 197 irtot keltem kölcsön, de azt az illetőn,.-' 
meg is adtam.

_\, m thy Karoly alaptalan rágalommal illet leve.é- 
ben. aljas bosszul vesz r jtam azért, mert az utói bi 
időben r.szegrege miatt et akartam szolgaiamból bo- 
csáj ani.

Különben is lélektani képtelenség egcsz állítása 
hogyan kertem volna en egy szolgától pénzt kölcsön 
hisz erre rászorulva, azt hiszem, mindenki tudja 
hogy nem vagyok.

A* nyugtukat aljas módon felhasználta ellenem ; de 
hogy ostobául cselekedett, azt a vizsgálat alkalmával 
be fogom bizonyítani. 0 a reá bízott pénzt elsik­
kasztotta s azt a nyugtát, melyet én annak az ur 
hölgynek inam, eltulajdonította, azt mondván, hogy 
átadta annak a hölgynek.

Ugyanígy sikkasztott el két más nyugtát, melyekről 
azt aílitot a, hogy elegette. £n tartozásomat aha 
megfizettem, hogy ő nem adta at a pénzt és hogy 
illetőleg az Emse perselyekből fizette ki azt a tartó 
zast, amelynek összegét sajat czeijatra elköltötte, arról 
én nem tehetek.

Ezekkel szemben tudósítónk ma a kővetkezőket 
táviratozza :

Mark Endre, az Emke debreczeni fiókjának titkára 
és a Kárpátegylet ügyvivője ma a Békéssy részéről 
iszákosnak áliitott öngyilkos Némethyről azt Írja, hogy 
úgy ő, valamint n;a»ok is Némethyt mindig józaneletü 
nek, az elszámolásokban pontosnak ismerték. Licht- 
blau, a debreczeni önkéntes tanfolyam igazgatója 
határozotton állítja, hogy a 197 forintot ő kölcsö­
nözte BvKís-vnek. A holnapi lapok az egész esetről 
újabb részleteket fognak közölni. Máté György, előbb 
nyíregyházai, most iugosi tanárral Bekéssy egy latin 
nyelviant Íratott, megígérvén, hogy a befolyó díjon 
osztozkodni fogú. k. Békéssy a nyelvtant a Franklin- 
társulatnál saját neve alatt kinyomaita. De a felvett 
420 forintból semmit sem adott Máténak. Máté előbb 
kél te, majd perrel fenyegette Békéssy t a díj felének 
kiadása végett. Bekéssy azonban nyomasztó anyagi 
viszonyokkal küzdvén, nem fizethetett, hanem azt 
igerte, hogy a második kiadas után fizetni fog. Máté 
hasztalan várakozott s móljára kénytelen volt perelni.

— A pápa egészségi állapota. Megírtuk, 
hogy a papa a napokban kissé meghütötte ma­
gát. Mint egy római távirat jelenti, a pápa a 
könnyű meghűlésből már felépült, úgy hogy ma 
mar Rampolla bibornok államtitkárt s Bianchi 
bibornokot fogadta. A pápa ismét folytatja rendes 
tevékenységét.

— A szultán ajándéka a czárnak. Nagyértékü 
ajándékot küldött tegnap Abdul-Hamid szultán II. 
Miklós orosz czárnak. Mint egy belgrádi távirat je­
lenti, a konstantinápolyi gyorsvonat ma szállította ott 
át Husni bey felügyelete alatt az ajándékot: néhány 
tel vér, legnemesebb fajú arabs lovat. A pompás aján­
dékot szombaton reggel adják át a czárnak.

— Kenyeret! Kenyeret! A rablások, uton- 
állasok, gyilkosságok és betörések, a melyek nap- 
ról-napra előfordulnak, ritkán lépnek túl érdekes­
ség dolgában a napi események közönséges hatá­
rain- A mi az embereket bűnök elkövetésére 
ösztökéli, a szerelem, nyomor, bosszúvágy vagy 
irigység, a közönséges indulatok sok száz válto­
zata, a törvényszéki termekben, a büntető bírósá­
gok sorompói előtt lesz nyilvánossá és a világ 
gyorsan napirendre tér fölötte. De az az utonállás, 
a melyet tegnap követett el egy eddig ismeretlen 
ember Wlasek János-uriembér ellen Bécs egyik 
külvárosában, jellemzi és érdekes, noha az ese­
mény maga csekély jelentőségűnek látszik. Az 
illető hajnalban ment haza. Egyszerre eléje ugrott 
egy kopott, munkás-féle ember és botot emelve 
rá, igy kiáltott:

— Kenyeret fizess! Csak egy darab kenyeret, 
vagy agyonütlek !

Azután megragadta Wlasek mellén a ruhát, 
megrázta, de csakhamar, mintha megijedt volna 
valamitől, elfutott. Wlasek az esetet följelentette, a 
rendőrségnek, a mely a szerencsétlent keresi. Két­
ségtelen, hogy az utonállast éhségből követte el s 
hogy a kiáltás, a mely ajkairól elröppent, egyik 
visszhangja volt annak a nagy óhajnak, a mely 
most annyi százezer éhező ember szivét betölti, 
és a kik mind csöndesen ismétlik, habár nem az 
országúton :

— Kenyeret! Kenyeret ! . . .
— Zászióajándékozáa. Megírtuk nemrég, hogy a 

francziák két zászlót kapt k a japánoktól, a melyeket 
Kelet hódító fiai a khinaiaktól foglaltak el. A példa 
most a francziák körében követésre talál, amennyiben 
ők legkedvesebb barátaikat, az oroszokat, tüntetik ki 
hasonló ajándékkal. A «Figaro» tudósítása szerint 
ugyanis elhatározták, hogy azt a zászlót, a mely az

— A khedive házassága. Abbas^ pasa 
egyptomi khedive, mint már megemlítettük, há­
zasságra akar lépni egyik kegyencznőjével, a ki 
anyai örömöknek néz eléje. Műit egy kairói táv­
irat jelenti, az egybekelést egyszerre akarja a khe­
dive megünnepelni Abbas Halim herczeg meuyek- 
zőjével, aki a khedive legidősebb nővérét veszi felesé­
gül. A khedive házassága természetesen csak akkor 
fog megtörténni, ha kegyeneznője fiúval ajándé­
kozza meg. A khedive anyja, a ki ezelőtt a mel­
lett volt, hogy Abbas pasa a szultán egyik leányát 
vegye nőül, most a legerélyesebben sürgeti az uj 
házassági terv megvalósítását.

— Halálba kergetett tanítónő. Alig van valam1 
visszataszitóbb jelensége a vidéki életnek, mint az a 
mendemondáktól szított gyűlölködés, a mely megmér-

a kis varosok társadalmi életét. S ha egy tisz­
tább, nemesebb lélek téved e romlott légkörbe, vagy 
el kell pusztulnia, vagy lerántják magokhoz a fertőbe, 
így kergették a halálba Bács-Petrovoszellón Petrovies 
Katalin tanítónőt ellenségei. Röviden megemlékeztünk 
már a szerencsétlen hölgy megrendítő tragédiájáról, 
ma arról a gálád eljárásról akarunk megemlékezni, a 
melylyel becsületét ölték meg. Egy fiatal ember, a 
kinek sikerült magát a mitsem sejtő nő szivébe be­
lopni, az ablakon keresztül távozott el egy délután 
tőle s gondoskodva volt arról, hogy ezt többen meg- 

sák. Ellenségéi azonnal táviratban kértek az egyházi 
főhatóságot, hogy az erkölcstelen leányt mozdítsa el 
állásából. Az erkölcsében mélyen megsértett boldog­
talan hölgy hétfőn mérget ivott és penteken iszonyú 
kínok között kiszenvedett. Temetése óriási részvét 
mellett ment végbe. Kommentárt készakarva nem 
írunk e megrendítő tragédiához.

— UJ távlrdahlvatal. A keieskedelemügyi rr nisz 
tér Temes vármegyében a varjasi postahivatalnál, azzal 
egyesitett távirdahivatalt rendeztetett be.

— «Itthon van a nagyságos nr ?» Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter tudvalevőleg úgy került bele 
miniszterségbe, mint Pilátus a krédóba. Egy nap alatt 
történt hogy a jelölBcgét felállították hogy a tár­
gyalásokat megkezdték es befejezték vele és hogy ki 
is nevezték. A neve; etes napon egy jó barátja beszélni 
óhajlott vele ; hallotta ugyanis, hogy ki akarják ne 
vezni miniszternek, de vagy nem vette komolyan a 
dolgot, vagy meg akart győződni róla és felsietett a 
lakására. Az előszobában kérdi az inastól :

— Itthon van a nagyságos ur ?
A szó ga már bele volt avatva a titokba és a dől 

gok fordulatáról értesülve volt. Nagy indignáczióval 
nézett tehát a kérdezőre, hogy az a miniszter urat 
«nugvságos» urnák merte szólítani.

— Nos, nem hallotta, mit kerdezek ? Idehaza van-e 
a nagyságos ur ? — kérdé a tűielmetlenkedő.

— Á nagyságos ur nincs idehaza, — felelt végre 
a szolga, megnyomva a «nagyságos* szót — de a 
kegyelmes a»»zony idehaza van.

A kerde;ő most már szintén tisztában volt a hely­
zetlel sarkon fordult és megnyugodva távozott.

Ellopott holttestek. Európában már szinte 
elfeledkeztek arról az időről, a mikor egyes államok 
orvosi egyetemei a temetőkből szerezték be a holt­
testeket. a melyeken az orvosnövendékek tanultak 
megismerni az élő testek rej'elmeit. Mi már nincs 
erre szükség nálunk Amerikában azonban, helylyel- 
közzel olyanok a viszonyok meg ma is, hogy az or­
vosi iskolák bonczlermeibe a sírokból kell vkszalopni 
az «eseteket.» Az «Indiana Medical College» pinezé- 
jéhen, mint a newvorki hivatalos közlöny Írja a na­
pokban több mint húsz emberi holt estet talál ak hor­
dókba rejtve t-s szalmába csomagolva. A holttestek 
közt néhány gyermek és öt nö van, a több1, külön­
böző korú tér fi Mint a megindított kutatások kiderí­
tették, a holttesteket az Indianopolishoz közel fekvő 
Greenwood község temetőjéből lopták ki. Köztük 
volt James Currynek, a község sheriffjének a holt­
teste is.

— Elhárított forgalmi akadály. A Nyitra-nagy- 
béliczi vonalon a hotuvasok álla' okozott akadályokat, 
mint az államvasutak igazgatósága közli, elhárították 
es a vonalat újból szabaddá tették.

— Könyörületes rendőr. Hogy néha a rendőrben 
is lakik könyörüietesség és az emberi nyomor fölött 
érzett szánalom, mutatja a következő eset, a mely 
Parisban történt meg. A Verneuil-utcza egyik magas 
hazának kis padlásszobájában egy hattagú munkás- 
csalad lakott. Az apa kazánfűtő volt, de nem volt 
munkája, azért felesége mosni járt, de 6 sem kapott 
munkát. A család a legnagyobb nyomorban élt. A 
rendőrségnek azonban tudomására jutott, hogy a kis 
szobában ezy hattagú család szoronkodik. mit köz­
egészségügyi okokból nem lehet megtűrni. Elrendelte 
tehat a nyomorgó család kitelepítését és a rendelet 
végrehajtásával Prélat rendőrtisztviselőt bízták meg. 
Ez azonban, latva a nagy szegénységet, a melyben a 
kitelepítendő csaiád szenvedett, eleget tett ugyan a 
rendőrség parancsának, a mennyiben elrendelte, hogy 
a kis rossz levegőjű szobát hagyják oda, de egyszers­
mind a saját pénzen egy egészséges lakást bereit 
nekik és gyűjtést rendezett a számukra a negyed gaz­
dagabb lakosai között. Hála a derék rendőrtisztviselő­
nek, a szegény család nyomorának egy időre vége van.

—- A Nemzeti kávéházban, hol a nagy közönség­
nek már évek óta van alkalma elsőrangú és külön­
leges nemzeti zenekarok hangversenyeit élvezni, most 
ismét uj különlegesség lesz látható. Sebőn tulajdonos 
ugyanis, nem kiméivé sem költséget, sem fáradságot, 
megszerezte helyiségébe előadásokra a Schenk Márton 
elsőrangú humorista és dalkomikus igazgatása alatt 
álló nemzetközi különlegességi daltársulatot. E társu­
lat már e hó 19 iken, szombaton fogja magát a kö­
zönségnek bemutatni.

— Rövid hírek. Währingben Liendl 
Johanna postamesternőt tegnap 2830 forint elsik- 
kasztása miatt letartóztatták. — Aradon Levrov 
Márton tizenegy éves fiú Flóbert-fegyverével vélet­
lenül súlyos sebet ejtett magán. — Szegeden 
egy ismeretlen férfi a pályaudvarba berobogó vonat 
elé vetette magát. A vonat darabokra szaggatta 
testét.

— Am. klr. operaházban holnap,
A nürnbergi baba», a «Parasztbecsület» és a 

«Csárdás, ballet III. felvonása kerülnek előadásra. 
Bianchi Bianca kisasszony az operaház kőtelekéből 
való távozása előtt «A nürnbergi bat>á-»ban ez alka­
lommal lép fel utóljára. A «Parasztbecsület»-ben 
Santuzza szerepét Strakosch Febea kisasszony 
vendég-művésznő énekli. . .

— Filharmóniai hangverseny. A filharmóniai 
társaság negyedik hangversenyét ma tartotta a fővárosi 
vigadó termeiben. A külföldi karmesterek után végre 
Mkisch Arthur operaigazgatót láttuk a karmesteri 
emelvényen, kit, őszintén szólva, majdnem szívesebben 
látunk itt, mint az operaház zenekarának élén. Ha 
Nikisch Arthur azon sikerei, melyeket az operában 
elért, nagyok és jelentékenyek, úgy azon sikerei, me­
lyeket a vigadó dobogóján mint hangverseny-dirigens 
eddig aratott s különösen az, melylyel ma az 
ott összegyűlt előkelő és díszes közönséget oly 
viharos tapsra ragadta, fényesnek mondható. A
legritkább esetek közé tartozik, hogy a kö­
zönség zenekari számokat megismételtessen, de 
ma megtörtént az, hogy a Orieg suite utolsó tételét 
megujrázta. A hangversenyt Weber »Euryanthe« nyi­
tányával kezdték, mely után Bauer Miksa kölni zon­
goraművész és tanár lépett a közönség elé. A kiváló 
művész Bauer Ernőnek a szintén nagyhírű zongora­
művész és zeneszerzőnek fia és tanítványa, ki mi­
után már atyjától a zongorajátszásb.in kellő ok­
tatást nyert s a hangszeren jártasságot tanúsí­
tott, Lachner Vinczéhez, a nagyhírű komponis­
tához került Karlsruheba s ott idejét zeneelmé­
leti tanulmányoknak szentelte, mialatt egyszersmind 
magát zongoramüvészszé képezte. Hangverseny kör­
utazásait már ezelőtt kilencz évvel megkezdte s ekkor 
Londonban aratta legnagyobb sikereit. 1887. óta a 
kölni zeneakadémia tanara. A mi közönségünk előtt 
ma mutatta be magát először. Előadási számául 
Scharwenka dallamos C-dur zongoraversenyét vá­
lasztotta, mely a maga nemében a legértékesebb 
kompozicziók egyike s mely a szereplő művész egyé­
niségének és kedelyvilágának igen megfelelő. Bauer 
Miksa azon zongoraművészek közé tartozik, kik a 
szívhez 'udnak szólni, nem erejük, vagy interpretálá­
suk mélységes volta az, mi lebilincseli a hall­
gatót, hanem a finomság, kellem és melegség, 
melyet bársonyos billentyüverésökkel a hangszer­
ből kicsalui tudnak. A zongorának lírikus apos­
tola 6, ki szelídséget, bájt és érzelmes szerelmet 
hirdet. A mai est folyamán meghódította közönségün­
ket, mely íel-felujuló tapsaival ráadást követelt. A 
zenekar Grieg «Peer Gint» suite-jét adta elő reme­
kül. Az utolsó teteit megismételtették. A hangver­
senyt Volkmann C-dur szimfóniájával fejeztek be.

Ezután Kaas Ivor vádlottat hallgatták ki. Kijelenti, 
hogy 6 sem szépíteni, sem titkolni nem akar 6 a 
tiszta igazságot fogja mondani. A vád alapjai kepező 
inkriminált kifejezéseket, kivéve kettőt tényleg mondta.
A «királyi» szót azonban nem használta é= martina- 
got nem emlegetett.

Elnök: Volt ön a történtek előtt beteg?
Vádlott: Trachomás voltam, de egyebekben semmi 

bajom nem volt. Amit moodum, tiszta meggyőződés­
ből mondtam, mert ez az eljárásom, melyhez fogha­
tót 27 éves hírlapírói múltamban nem tapasztaltam, 
a sajtószabadság flagráns megsértésének tartottam, 
meglehet, hogy tévesen, de ha úgy van, azért vagyok 
most a vádlottak padján és viselem következmé­
nyeit. , ,. ..

Márkus József vádlott tagadja, hogy a bírói eljá­
rásra mondta volna, hogy gazság, 6 azt mondta : az 
«ilyen politika gazság».

Panaszos bíró fenntartja állítását. Szünet után kö­
vetkezett a vádbeszéd, melyben az ügyész Kaasról azt 
mondja, hogy rendkívül felindult kedély állapotban volt. 
A tanuk kihallgatása után a bíróság Ítéletet hozott és 
báró Kaas Ivort és Márkus Józsefet bűnösnek 
Ítélte a büntető törvénykönyv 261-ik §-ába ütköző 
és a 262-ik §. szerint minősülő nyilvános becsület­
sértés vétségében és a 291. §. alkalmazásával báró 
Kaas Ivort nyolez napi fogházra, ötven forint 
p- nzbüntetésre, esetleg további öt napi fogházra, 
M irkus Józsefet pedig három napi fogházra és 
20 forint pénzbüntetésre, esetleg még két napi 
fogházra ítélte. Az ítélet tüstént jogerőre emelke­
dett, mert a két vádlott, a közvádló és a védő is 
megnyugodott.

MULATSÁGOK.
— Győgyseerószbál. A magyar gyógyszerészek

nyugdíjintézete javára február hó 7-én zártkörű bált 
rendeznek a vigadó termeiben. A bálbizottság elnöke 
Bayer Antal, alelnökei dr. Faurer Géza, Peres Ernő, 
Szilárd Peter és Hérics Tóth Jenő.

= Baleset a villamos vasúton. A villamos vasút 
Podmamczky-utczai vonalán, a 12. számú ház előtt, 
ma este az egyik robogó vonat kereke hirtelen eltört 

a kocsi nagy rázkódással kizökkent a sínek közül. 
A rázkódás olyan erős volt, hogy a kalauz a kocsi 
oldalához vágódott s úgy ő, mint több utas kisebb- 
nagyobb horzsolást, ütődést szenvedett. A helyszínére 
odahívták a mentőket is, de alig akadt dolguk, mert 
súlyosabb sérülés szerencsére nem történt. A vizs­
gálatot megindították, hogy mi okozta a kocsi ki­
ugrását.

= Letartóztatott csaló. A rendőrség ma kézre- 
keritette Schneckendorf Samu szolgát, a ki Fa- 
ludy Sándor néven a Telefon Hírmondó pénzbesze­
dőjének adta ki magát s több előfizetőtől fölvette az 
előfizetési dijat. A csaló szolgát holnap átadják az 
ügyészségnek.

= Munkanélküliek gyűlése. A munkanélküliek 
száma a fővárosban napról-napra növekedik s a nyo­
morban levő emberek most, miután a rendőrség el­
tiltotta a tüntető-felvonulásaikat, gyűléseket rendez­
nek. Holnap a munkanélküli szabókon kívül a fa- 
munkások is tartanak gyűlést és pedig az asztalos­
segédek szakegyletének Luther-utczai helyiségében. A 
gyűlésen a munkanélküliséget s annak okait fogják 
tárgyalni s a gyűlésre csakis munkanélküli famunká­
sokat fognak bebocsátani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A törvényhatósági bizottságok meg­

alakítása. A főváros törvényhatósága ma dél­
után Ráth Károly főpolgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgyát 
a főváros törvényhatósági bizottságainak megalakí­
tása és a fizetestelen árvaszéki ülnökök választása 
képezte. A választó közgyűlést a főpolgármester 
felkérésére Heinrich István vezette. Nem volt kor­
teskedés. Egyedül Forgó Istvánt kísérlettek meg 
bejuttatni a pénzügyi és gazdasági bizottságba 
Véri Károly helyébe, de azért az utóbbi nagy 

többseggel győzött. A 45-ös kijelölő bizottság 
által összeállított lista minden akadály nélkül 
győzött, csendesen, szinte unalmasan folyt le az 
egész választás.

— A budapesti tanítótestület tagjai január 19-én 
délután ű orakor az uj városház közgyűlési termeben 
gyűlést tartanak a tanítók fizetésrendezése tárgyában.

— Az uj kölcsön. Alig kezdődött az, uj év, vele 
együtt beköszöntött az uj kölcsön égető szüksége is. 
Előbb bizalmas körökben értekeztek a 'kölcsönösszeg 
magasságáról, azután meghallgatták a főszámvevő elő­
zetes nézeteit is, a napokban pedig a pénzügyi és 
gazdasági bizottság már megsürgette a kölcsön ügyé­
ben szükséges tárgyalások megindítását. A kölcsönügyi 
bizottság tagjainak számát óhajtják ugyanis szaporí­
tani. arra támaszkodva, hogy az uj, a legutóbbinál 
tetemesen nagyobb kölcsön ügye több szakembernek 
a hozzászólását kívánja meg. Ma délelőtt a főváros 
kölcsönügyi bizottsága Kamermayer Karoly polgár- 
mester elnöklete aiatt ülést tartott, a melyen meg­
állapították azokat a módozatokat, a melyek szerint 
a 25 milliós kölcsönből még rendelkezésre álló körül­
belül három millió forintnyi kölcsönkölvények értéke­

sítendők. A bizottság erről javaslatot fog előterjesz­
teni s azután áttér az uj kölcsön pertraktálására. Az 
uj kölcsön nagysága felöl még biztos adatok nincse­
nek. valószínű azonban, hogy körülbelől egy ötven 
milliós kölcsön érdekeben fogják megindítani a tár­
gyalásokat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtórendőri vétség miatt állt ma a budapesti 

törvényszék előtt Clair Vilmos, a «Keresztény Ma­
gyarország» szerkesztője. Azzal volt vádolva, hogy 
lápjában noha az előirt kaueziót nem tette le, egy­
másután több politikai tartalmú czikket közölt. A tör­
vényszék a vádinditvány meghallgatása után Clairt 
vétkesnek mondta ki s egy havi fogházra és 100 
forint pénzbüntetésre ítélte. Az összes felek feJeb- 
bezt ek.

Házkutatás egy szerkesztőségben.
1893. év őszén, a mikor titkos távirati üzenetváltá­

sok folytak a takarmánykiviteli tilalom ügyében az 
osztrák és a magyar földmivelésügyi minisztérium kö­
zött, a «Pesti Napló» közzétette a táviratok hü má­
solatát, minek az lett a következménye, hogy a ma­
gyar földmivelésügyi miniszter hivatalos titok megsér­
tőjének kinyomozíiatása végett jelentést tett a buda­
pesti kir. ügyészségnél. Midőn a bíróság kiküldöttei 
megjelentek a P. N. szerkesztőségében, ott ellenl­
ábasra találtak s ezért másnap rendőri fedezet mel­
lett foganatosították a házkutatást.

A vádh.itározat szerint a bírói eljárás közben meg­
érkezett báró Kaas Ivor, a ki igy kiáltott volna fel:

— Ez gazság, ha ez velem történik, a király em­
berét is lebunkóznám, hogy exemplumot statuáljak. 
Nem bánom, ha martír is leszek, szenvedtem már 
ausztriai börtönt, szenvedjek magyart is. Ezen eljárás

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Sárközi Vilmos hirlapkiadóhiva- 

tali tisztviselő eljegyezte özv. Kohn Jakabné leányát 
Zsenit, Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Bankó József prépost, ezimzetes püspök elhunyta 

alkalmából a pozsonyi káptalanhoz számos részvét- 
irat érkezett. így táviratot küldtek többek között 
Vaszary prímás, Gruscha bécsi érsek, Szalavszky 
főispán. Reszvétiratot küldött Frigyes főherczeg is, a 
ki a holnapi temetésnél személyesen is meg fog 
jelenni. A város rendkívüli közgyűlést tartott, a me­
lyen jegyzőkönyvileg nyilvánította részvétet Dankó el­
halálozása fölött. Dankó végrendeletének a felbontását 
nagy érdeklődéssel várják. A püspöknek 200.000 
írtra rugó vagyona volt.

A közönség köréből.
Tagányi István arad-hegyaljai szülő nagybirto­

kos több eze^ hektolitert tevő, kizárólag saját termésű.
tisztán kezelt hamisittatlan

magyarádi és ménesbaraczkai
fehér és vörös asztali, pecsenye- és aszú-borait az Aradon 
Batthyány-utcza 24. sz. alatt e czélra berendezett helyi- 
ségekben hordókban és palaczkckban — bármely mennyiség­
ben — elárusítja és kívánatra bárhova elszállítja. — Rész- 
teles árjegyzék kívánatra azonnal beküldetik- 20155

Bőrgyógyász és kosmetiqueur-orvos

Dr. Jntassy József
Budapest, Egyetem-tér 5. sz.

Rendel 10—1 és 3—4 az összes bőr- és nemi bajoké* 
kívül mindazon börbajokban, melyek a szép küisö rovására 
vannak: mint pl. durva, színtelen, ránezos kéz- és arezbőr 
szeplő, anyajegy, májfolt, szemölcs, pöreenéa (vimmerli), 
tüsző (mitesser), hajhullás, korai kopaszodás, csenevésl 
vagy kelletlen szőrök (női bajusz), lábizzadás stb. vala­
mint szakszerű tanácsok a bőr ápolására s a szépség meg­

óvására. — Levelekre válaszol 22001

orosz-franczia barátkozás idejében 
militaire»-en lobogott, felajánlják 
ne Imi múzeum számára.

= Kriegner Acacia szappana 1 drb 50 kr. 
Acacia arezszépitő crime 1 üveg 1 írtért a kálvin- 

párisi «Cercle téri gyógyszertárban kapható.
moszkvai törté- = Felhívjuk a t. olvasóközönség figyelmét a Blum 

és társa czimü hirdetésre.

gazsag. ...
Báró Kaas Ivor ezen kifakadására Markus József 

azt mondta :
— Ez az igazi magyar ember, éljen, ez az eljárás 

gazság.
Az eljárt bíróságot sértő kifejezésekkel illették, a mi 

miat az ügyészség ellenük a 261. §-ba ütköző és a 262. 
§. szerint minősülő nyilvános becsületsértésért vádat 
emelt. E vádhatározatot, mely ellen Kaas Ivor feleb- 
bezett, a királyi tábla helyben hagyta.

Ma tartottak meg nagy érdeklődés mellett a vég­
tárgyalást, a melyen Tóth Ernő kir. táblai bíró el­
nökölt, szavazóbirak : Kiss József és Schmidt Albin 
voltak, a vádhatóságot dr. Kuszka Miklós kir. al- 
ügyész képviselte. Báró Kaas Ivor védelmével dr. 
Günther Antal ügyvédet bízta meg. A vádhátározat 
felolvasása után Drill vizsgálóbíró az elnök kérdé­
sére kijelenti, hogy a vádat fenntartja.

Panaszos Drill vizsgálóbíró részletesen előadja a 
tényállást. Egész határozottan emlékszik arra, hogy 
úgy Kaas Ivor, mint Markus József használták az in­
kriminált kifejezéseket.

Elnök: Nem hallott ön oly kifakadásokat, melyek 
a bíróságot gyanúsították ?

Panaszos : Többször volt említve, hogy ezek nem 
független bírák, hanem szolgák, de hogy kik mondták, 
azt nem tudom.

Ügyész: Volt-e szó politikáról, mondták-e «ez 
politikai gazság» vagy azt mondták «ez az eljárás 
gazság».

Panaszos: Mindig a bírói eljárást gyalázták.

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 16. A király ma táviratilag tuda­

kozódott Hohenlohe herczegnő hogvléte felől és 
elrendelte, hogy neki Budapestre naponkint jelen­
tést tegyenek. A német császár szintén táviratot 
intézett a családhoz, a melyben szívélyes szavak­
ban fejezi ki részvétét és a herczegnő hogvléte 
felől tudakozódik. Az uralkodóháznak majdnem 
minden tagjától, az arisztokrácziától, a miniszte­
rektől és az udvari méltóságoktól folyton érkeznek 
tudakozódások.

Bécs, jan. 16. JA munkanélkülieknek holnapra egy­
behívott gyűlését a későn történt bejelentés miatt 
hatóságilag betiltották.

Berlin, jan. 16. A porosé képviselőház újból 
megválasztotta az eddigi elnökséget. Hohenlohe 
herczeg birodalmi kanczellár kijelenté, hogy számit 
a ház szives előzékenységére és annál inkább kéri 
ezt, mert szolgálati okokból sokáig távol élt po­
rosz hazájától. Miquel pénzügyminiszter előterjesz­
tette az 1895—96. évi költségvetési előirányzatot, 
melvben a bevételeket 1.865,173.497 márkával, az 
állandó kiadásokat 1.837 214.103 márkával és az 
egyszeri kiadásokat 62,259.394 márkával irányoz­
ták elő. A 34,300.000 márka hiány kölcsön utján 
lesz fedezendő.

Berlin, jan. 16. (Urakháza) Hohenlohe l er- 
czeg miniszterelnök rövid beszédet mondott, mely­
ben kifejtette, hogy számit a ház tanácsára, külö­
nösen gazdasági kérdésekben, melyekkel a tör­
vényhozás foglalkozni fog s nevezetesen a mező- 
gazdaság Ínségének orvoslására teendő intézkedé­
sekben. (Élénk tetszés.)

Berlin, jan. 16. A birodalmi gyűlésben ma 
kezdtek meg a jezsuita-törvény eltörlésére vonat­
kozó indítvány tárgyalását. Hompesch gróf sajnálja, 
hogy a szövetségtanács a birodalmi gyűlésnek a 
jezsuita-törvény eltörlésére vonatkozó határozatait 
nem fogadta el. A czentrum az indítványt annyi­
szor fogja előterjeszteni, a hányszor arra szükség 
lesz. A törvény a vallásos érzület megsértését ké­
pezi. Manteuffel báró kijelenti, hogy a konzerva­
tívok, mint 1893. decz. 1-én, most is az indítvány 
ellen fognak szavazni. Schröder kijelenti, hogy a 
róm. katholikusok nem kívánhatják, hogy az ál­
lam mindent megtegyen, amit ők helyesnek tar­
tanak. Az indítvány elvetését kéri. Kvileczky 
gróf azt mondja, hogy a lengyelek az indítvány 
mellett fognak szavazni. Liebknecht kifejti, hogy a 
szoczialisták elvileg elleneznek minden kivé­
teles törvényt és igy a jezsuita-törvényt 
is. Marquardsen kijelenti, hogy a nzeti
szabadelvűek as indít vary ellen fognak sza­
vazni. Rickert csak annyiban helyesli a jezsuitái 
kiutasítását, a mennyiben külföldiekről van szó és 
kéri, hogv ma ne menjenek bele a második o - 
vasásba. Báró Stumm kijelenti, hogy a birodalmi 
párt ugyanazon állásponton áll mint 1893-ban. Forster 
pártolja Rickert indítványát. A vitát bezártak. 
Liebert zárszavában tiltakozik Liebknecht felfogása 
ellen hogy a czentrum a felforgatókról szóló 
javaslattal szemben való magatartasat füizgové 
teszi attól, hogy a kormánypártolja-e, vagy e.Ianzi

a jezsuitákra vonatkod 
második olvasását md 
holnapi ülés napirenl 
az igazságügyi törvén^ 
kitűzve.

Berlin, jan 10. 
vetési bizottságának ' 
tett a tüzér-főiskola 
ben. A badügyminiszj 
fegyelem ellen súlyod 
A katonai kormán! 
rekt volt. A sajtói 
lenül túlozták. Bf
tót e szemrehányás 
feltűnést kellett keltei 
tér kijelenti, hogy né 
hogy az elfogatások I 
feltűnést. A hadserei 
ség ellenében azonr 
alkalmazni.

London, jan. 
Athénből: A kormái 
követek közös jegyzej 
a bondin hali bizcttsl 
a tárgyalásokat a jul 
a kormány kész mei 
lőnben azonban kérJ 
javaslatot terjeszteni! 
ges rendezése végett!

London, jan. lj 
lentik Kairóból : Lej 
Hiányos expediczióvj 
tnmi útról lemondó!

Róma, jan. 16.1 
eauabból ma érkezj 
Baratieri részletes jj 
e hó 13-án és 14-t 
déses távirat teljese 
nők előbbi sürgönyj 
irat többek közt a I 
retek vereségeik köj 
vonulnak vissza, 
lőtt csapatok kát 
120 életét veszte] 
13-án elesettek köz 
két olasz altiszt 
két olasz hadnagy 
haltak, továbbá 
könnyen meesebes 
közül senki sem sj 
hogy a tigreiek igei 
tek; vezetőik kö! 
melyben Ras Mai 
elvonult, arra vnutj 
ellentál lást kifejte] 
emelkedett.

Hóm», jan. 16 
Ítéletében P.ntot 
mondja ki vétkesnél 
tetést 13 hóra és ll 
hóra és 8 napra sz] 
nükben kimondott 
telt Chauvet, a ki 
szabadlábra helyez 
fogházba, a hol a c 
telest fogja kiállanij

Lissabon,
niszter lemoudc 
kapitányt nevej 

Madrid, jaij 
szerint a Filit 
nyugtalanság éj 

Konstantin] 
nap Nelidoff titl 
hosszabb magánk 
szamárnak az orj 
b n 11. Miklós czj 
1 öszönetét fejezi 
vője alkalmával 
követet, a ki val] 
állásától, kitünte 

Pétervár, jj 
kérte Mussin táb] 
magával a czár 
két arab lovat, 
szöveteket.

Pétervár, . 
főfelügyelőt kinev 
rjum vezetőjévé.

Pétervár, 
tábornok kíséret^ 
a czárné és az 
angol nagykövet 
a pályaudvarra.

Washington, 
megokolja mditvá 
nak eltörlése tárj 
kedvezményi zár! 
Ansztria-Magyarc] 
álló szerződések 
vetkeztében tilt! 
hős bevitelét, 
kedelmi érdeke! 
A köztársasági I 
rossz preczeden^ 
zására befolyás 
A ház elé terjed 
további hitelengd 
érdekeinek mega 
azt tartják, heg 
harmadát vis0 
geinek. Ha az 
oetország a sze

Párit
távirata, 
szia jára 
konzol I 
375 62,

VÉG
I Az «Ad 

vénytársasi
törvény czikk 
méhen az ei 
netán leimet 
választott 1 
mára a ma- 
valóságos b 
íelőt nevezt 
1895. év ta 
Schnisrer 
Albert mii 
magyar ten 
Mór és Si 
tolta meg.

% Blömu 
magyar kir 
bírónak és 
érdekű vas' 
állomásától 
tendő heh 
engedély é 
évre meg! 
Törcsvárig 
útvonalra 
"dia.



1895 I 1895
ták ki. Kijelenti,
rm akar, 6 a 

alapját képezi 
üényieg mondta, 
fdta és martirsá-

eteg?
gyepekben semmi 

meggyőződés- 
melyhez fogba- 

tapasztaltam, 
enek tartottam, 
in, azért vagyok 
m következmé­

ny a bírói eljá- 
mondta : az

[Szünet után k6- 
ryész Kaasról azt 
llyallapotban volt. 
jtéletet hozott és 
séfét bűnösnek 

§-ába ütköző 
Iván os becsület- 
Imazasával báró 

őtven forint 
napi fogházra, 
fogházra és 
még két napi 

ígérőre emellce- 
lló és a védő is

gyógyszerészek 
én zártkörű bált
llbizottság elnöke 
leza. Peres Ernő,

hirlapkiadóhivm-
Jakabné leányát

[püspök elhunyta 
[számos részvét­

többek között
sek. Szalavszky 

főherczeg is, a 
len is meg fog 
It tartott, a me- 
pzvétet Dankó el- 
sek a felbontását 
fepőknek 500.000

íréből.
I bsöIo nazjbtrto-
fólag ssqat termésű,

laraczkai
[-borait az Aradon

berendezett helyi- 
harm-Iy mennyiség- 
elszállítja. — Rés*-
kük. 20156

lieur-orvos

lózscí
ér 5. sz.

nemi bajoké*
t szép külső rovására 

kéz- és arezbör 
»ne» tvimmerli), 

dás. csenevése 
bizzadás stb. vale- 
s a szépség meg 
zol 22001

K.
íviratilag tnda- 
zyléte felől ée 
aponkint jelen- 
zintén táviratot 
ivélves szavak- 
zegnő hogvléte 
znak majdnem 
ttól, a miniszte- 
ölyton érkeznek

|»k ho’napra egy* 
bejelentés miatt

wpviselóház njból 
1-get. Hohenlohe 
nté. hogy számit 
pnal inkább kéri 
lg távol élt po- 
|..5zter előtérjesz- 

=i előirányzatot, 
|y7 márkával, az 

márkával és az 
irkával iránvoz- 

3T kölcsön utján

Hohenlohe her* 
mondott, meiy- 

I tanácsára, külő- 
inelyekkel a tőr- 
zetesen a mező- 
kndő intézkedé-

Q lés ben ma 
sere vonat- 
róf sajnálja, 
gyűlésnek a 
határozatait 
ínyt annyi­
ra szükség 
sértését ké- 
i konzerva- 
iz indítvány 
ti, hogy a 
gy az ál­
esnek tar- 

Kvileczky 
indítvány 

ejti, hogy a 
den kiré- 
ita-tőrvényt 
i űzeti
)gnak sza-
a juzsuiiák
van szó ás 

második ol^ 
a birodalmi 
ban .Förster 
t bezárták, 
bt felfogása 
jkról szóló 
aí füígővé 
is y e.Un»

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 17.
a jezsuitákra vonatkozó indítványt. Az indítvány 
[Sodik Olvasását ma leveszik a napirendről. A 
holnapi ülés napirendjére: 

igazságügyi törvényekaz

a jezsuita-törvény és 
második olvasása van

k Berlin, jan. 1G. A birodalmi gyűlés költség- 
vetési bizottságának mai ülésén ScheAler kérdést 
Li a tüzér-főiskola hallgatóinak elitéltetese ügyé­
ben A hadügyminiszter kijelenti, hogy a katonai 

elem ellen' sulvos kihágások forogtak fenn. 
A katonai kormányzat eljárása teljesen kor­
rekt volt. A sajtóban az ügyet mértékle- 

túlozták. Richter védelmezte a saj-lenül éjjeli riadónaktót e szemrehányás ellenében, az 
feltűnést kellett keltenie. Bronsart hadügyminisz­
ter kijelenti, hogv nem fújtak riadót; épen azaltal, 
hogv az elfogatások éjjel történtek, elkerültek a 
feltűnést. A" hadseregben mutatkozó fegyelmetlen- 
ség ellenében azonnal alapos deszinfekeziót kell

^London, jan. 16. A «Times.-nek jelentik 

Athénből: A kormány a britt-német és franczia 
követek közös jegyzékére azt válaszolta, hogy ha 
a bondinhali bizottságok készek újból megkezdem 
a tárgyalásokat a julius 22-ki egyezmény alapjan, 
a kormánv kész megbízottat nevezni ki, máskü­
lönben azonban kénytelen lesz a képviselőim ele

s « » 1_:_n T O rí Aocó rv !rÁt’Hó?pnpk végle-javaslatot terjeszteni az adósság kérdésének 
8es rendezése végett.

London, jan. 16. A Reuter-ügynöksegnek je­
lentik Kairóból : Leontieff hadnagy az oro^z tudo­
mányos expediczióval Abissziniába ment. A char- 
túrni útról lemondott.

Róma, jan. 16. A Stefani-ügynökség Mas 
sauahból ma érkezett táviratot közöl, melyben 
Barátién részletes jelentést tesz a Coatit mellett 
e hó 13-án és 14-én lefolyt ütközetekről. A kér­
déses távirat teljesen megerősíti a Baratieri tábor­
nok előbbi sürgönyeiben közölt részleteket. A táv­
irat többek közt a következőket mondja: A tig- 
ráek veresegeik következtében Scumenzana fele 
vonulnak vissza. A nálunk szolgáló bennszü­
lött csapatok katonái közül 13-án es l-l-en 
120 életét vesztette és 190 megsebesült. A 
13-án elesettek közt van egy olasz hadnagy és 
két olasz altiszt is. A 14-én lefolyt ütközetben 
két olasz hadnagy megsebesült, kik sebeikbe bele­
haltak. továbbá egy kapitány és egy hadnagy 
könnven megsebesült; ezeken kívül az olaszok 
kőiül senki sem sérült meg. X alónak bizonyult, 
hogv a tigreiek igen súlyos veszteségeket szenved­
tek: vezetőik közül is sokan elestek. Az irány, 
meívben Ras Mangesa fennmaradt haderejével 
elvonult, arra mutat, hogy nem fog további aktív 
dkntáilast kifejteni. Csapataink hangulata igen 
emelkedett.

Róma jan. 16 A felebbvíteli bíróság ma hozott 
itéieleoen Pntot és Chauvet-t csak a csalásban 
mondja ki vétkesnek és ezert a Chauvetre mért bün­
tetést 13 hóra és 15 napra és Pmtot büntetését 13 
hóra és 8 napra száll.tja le és megsemmisíti az el e- 
Bükben kimondott hivatalvesztést. Gallina felmente­
ted. Chauvet, a ki büntetését már hallotta, azonnal 
szabadlábra helveztetett. míg Pintot visszavetek a 
f.gházba. a hol á csalárd bukás miatt reá mert bün­
tetést fogja kiállani.

Liszabon, jan. IC. A tengerészeti mi­
niszter lemondott. Helyébe t ereira-Almeida 
kapitányt nevezték ki.

Madrid, jan. IG. Az „Epoca“ jelentése 
szerint a Filippina szigeteken bizonyos 
nyugtalanság észlelhető.

"Konstantinápoly, jan. 16. A szultán teg- 
nao Nelidoff titkos tanácsos, orosz nagykövetet 
hosszabb magánkihallgatáson fogadta, melyen a 
s/u annak az orosz czár levelet adta át, a nielv- 
b n 11. Miklós czár a szultánnak legszivelycsebb 
i ös/önetét fejezi ki azon gratuláczióért, melyet eskü­
vője alkalmával hozzá intézett. A szultán a nagy-
követet, a ki valószínűleg már legközelebb megválik 
állásától, kitüntető baratsaggal fogadta.

Pétervár. jan. 16. Hír szerint a szultán fel­
kérte Mussin tábornok orosz követet, hogy vigyen 
magával a czár reszere több ajándékot, ezek 
két arab lovat, értékes 
szöveteket.

Pétervár, jan. 16. 
főfelügyelőt kinevezték a 
rjum vezetőjévé.

Pétervár, jan. 16.

IP AB O GYEK.
— Ipari munkások képzése. Mint minden évben, 

úgy az idei téli idóálaijtt is. az ipari munkások kép­
zésére szervezett orSz. bizottság az ipari munkások in- 
telligencziájának és szakértelmének fokozása ceéljából 
szórakoztató előadásokat rendez. A bizottság most 

:i közzé az előadások programmját és ebből ki­
tetszik, hogy az általa kijelölt tárgyak és ismeretter­
jesztő előadások anyaga teljesen megfelelnek ama ke­
retnek, a melyen belül a munkások érdeklődése, de 
másrészt a kitűzött czél is leginkább biztosítva 
látszik. Az előadásokat vasárnapokon és pedig januar 
2 án, 27-én és február 3-án a fizikából ; február 
10-én. 17-én és 24-én a földrajzból ; — végre már- 
czius 3-án és 10-én az egészségtanból, mindig 
délutáni félháromkor a következő helyeken fogják 
megtartani : 111. kér. községi polgári iskolában (kis- 
korona-uleza 10.) IV. kér. polg. és középkereskedelmi 
iskolában (Nagvmező-utcza 1.) Vili. kér. közs. főreál­
iskolában (zerge-uteza 11.) VIII. kér. állami középipar- 
iskolában (Népszinház-utcza 8.) VIII. kér. polg. fiúisko­
lában. (Práter-utcza 12.) Ezenkívül nyitva tartatnak 
az ipari munkások számára minden vasárnapon d. u. 
2—4 óráig a nemzeti muzeum, a technológiai ipar 
muzeum és az iparmüvészeti muzeum, mely alkalom 
mai a látogatóknak a gyüjteménytárgyakró! magyará 
zatok adatnak. Jegyek a megnevezett intézetek por 
fásainál, esetleg a fenti bizottság irodájában (Vili 

muzeum-körut 6. szám.) kaphatók.

3,029.000)
1,900.000).

búza
tengeri
liszt

1895. jan. 
S-ikén 

1 e 1
187.000
114.000
174.000

hl. (1893-ban 
kivitel volt az
1894. jan.

S-ikén 
e n

50 000 qu. érkezett a tavalyi 75.000 ellenében. Ant­
werpen összes felhozatala a múlt évben rendk.vu! 
nagy volt és pedig felhozatott búzából 16,398.000 hl 
az 1893-ik évi 13.905 000 hl.-lel szemben, rozsból 
457.000 hl. (1893-ban 393.000 hl.), árpából 3.629 000 
(1893-ban 2,787.000), zabból 3,474.000 (1893 ban

és tengeriből 1,962.000 
Az Egyesült Államokból a

1894. deci.
S9-ikén 
1 t h é 1
143.000 171.000 qu.
80.000 142.000 «

191.000 122.000 zsájk.
A kontinensre ezúttal csak 4000 qu. búza, 13 000 

zsák liszt és 21.000 qu. tengeri volt szánva. Igen 
figyelemreméltó jelenség az, hogy a farmerek felhoza­
talai, melyek az előző héten rohamosan csökkentek, 
most sem sokkal növekedtek, míg más években ilyen­
kor rendesen nagyok a felhozatalok. A nyugat nyo cz 
főpiaczára mint Chicago, Milwaukee, Toledo, Dehost, 
Cleveland, St-Luis, Peoria és Duluth érkezett.

buli tengeri

1834/95 1893/94 1893/93 1894/15 1893/94 qu.
a hn 5-én let hét 142.5C0 418.625 780.000 201.370 311.500 »
a dec 29-én » » 130.000 325.750 592.500 127.000 504 930 »
a » 22-én » » 306 250 359.750 578.750 264.350 472.620 »
a » 15-én» » 368.750 389.380 658.750 255.730 440.320»

következő kivitelt jelentik : az

órakor hivatalosan záródnak
6 97— 6.99 
6.62— 6.64 
5.54— 5.55 
6.18— 6.20 
5.99- 6.01 

10.55—10.65

márkával ala

Déli 1
Szokványbuza őszre ...................------
Szokvánvbuza tavaszra
Szokványrozs tavaszra .....................   •• - ••
Tengeri május—júniusra ........ - - -
SzoKványzab tavaszra .... - .. ... .
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek */» ...

csonyabb zárlata daczára az árak nem estek tovább, 
az üzlet azonban gyengén fejlődött és a forgalom igen 
szűk korlátok közt mozgott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. U.Ud,
6.62, 6.63 írton. ,

Szokványbuza őszre mintegy 3000 mm. b.ys,
6.99 frton. . _

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. o.do,
5.58 frton. „

Tengeri május--juniusra mintegy 6000 mm. t).-u,
6.19 forinton. n1

Szokványzab tavaszra mintegy 2000 mm. b.ui, 
6.— forinton.

Délután 4 óra 80 pereskor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ............ .... •• - -
Szokvánvbuza 1895. őszre
Szokványrozs tavaszra ................. - — -
Tengeri 1895. május—júniusra .. •• ~ —
Tengeri 1895. julius—augusztusra .........
Szokványzab tavaszra.................................
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre

kr., 4.
báni 44—441/, kr. 
klgrig terjedő súlyban) 431/,

Fiatal közép (páronkint 251 —320 k!gr. súly- 
5. Fiatal könnyű (páronkint

— 441/, tr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felül, juiyban 
42 43 kr. - 7- Közép (paroniunt 220—Ugr
tmlvhan' 42- 43 kr. 8= könny,í (páronkint —U ki- 
logrammig terjedő súlyban) 43-43*/, kr. III.. Roma- 
mai: si* Nehéz (páronkint 320 klgron felül, súly-

____kr- jó. Közép (páronkint 2o0 -.>20 ,.lg>.
savban)___ - kr. Ü. Könnyű (páronkint

sulvban)---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. \. -zeioiai
páronkint "260 kiér. felüti súlyban) 42 ,, -43 tr.
Közép (páronkint’ 220-280 klgr. salyoan)
kr. 16. Könnyű (páronkint 520 klgrig terjeuo sül.-

A fent jegyzettárak súly szerint és pedig a 
ézokványszerü levonások mellett, egy Kilogramm saiyra_ Rry* 
czárokbán értendők. Szokványszerüieg a hízott seneses tel 
tes (brutto) súlyából az életre páronkint

A sertések vételárából a vevő javára 4 szazaiétle.

frt 6.63— 6.64 
, 6.98— 6.99 
» ö 53— 5 58 
» 6.19- 6.20 
» 6.23— 6.2 í
, 6.---- 6.02
» 10.60—10.65

vonandó 
vonandó

le. — A sertések osztályozásánál azok teljes tólőj filiya f- 
telik irányadónak. „ , _„u

Sertés-létszám : 1SG5. évi jan. 14 ík napjan volt 
készletben 117.535 darab, 1895. évi január 
napián felhajtatoti 2113 drb, 1895. évi jan 
napján elszállittatott 1020 db, 1895. január 16-ik nap­
jára maradt készletben 118.628

15-ik
15-ik

darab. — A hízott

Keletindiából a

búza Angliába
» a kontinensre . —

összesen 55.000 
repeze Angliába . . —

» a kontinensre . 11.000

1895 jan. 1894 decz. 1894 jan. 
6-ikén 29-ikén 6-ikán

letelt héten 
55.000 21.000 46.000 

_ — 33.000
qu.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén úgy zsiradékáruk, mint szilva és 

szilvaiz változatlan irány mellett üzlettelen 
Szesz jegyez 15.50—15.75 irtot.

volt.

21.000 79.000
1.000

26.000

qu.

SORSOLÁS.
összesen Ti .000 — 27.000 qu.

1.000 9.000 17.000 »

a 4337 sz. sors- 
41075 sz. sors-

— A Salm herczeg sorsjegyek tegnapi húzásá­
nál a 40 OOO p. frtos főnyeremény a 34533 sz. sors­
jegyre. a 4000 p. frtos nyeremény 
jegyre, a 2000 p. frtos nyeremény a 
jegvre esett, egyenkint 400 p. frtot nyertek : a lo4aS es
7S488, egyenkint 200 p. frtot: az ü4--/3, 9--Wb,
33572 és 9767-2 sz. sorsjegyek; egyenkint 120 p. 
forintot: a 9394. 24814, 42309, 73565, 82737, 8ou9o, 
93871 és 95244. egyenkint 100 p frtot: a 
C>CH11 28121, 31455, 33809, 45269, 51066,
72715,’ 76237, 83247, 87392 es 92496 számú 
jegyek.

— A gróf Waldsteln sorsjegyek tegnapi 
nál a 20 000 p. frtos főnyeremény a 31415 sz. 
jegyre, a 2000 p. frtos nyeremény a 63872 sz. sors­
jegyre’ az 1000 p. frtos nyeremény a 7S735 sz. sors­
jegyre esett; egyenkint "őOOp. frtot nyertek: a 
10303 és 600S6 sz. sorsjeevek, egyenkint ÍOO p. 
frtot a 13373. 26818. 31219, 43006 és 103331 sz.
orsjegyek, egyenkint 50 p. frtot a 18628,__ 349/8, 

38366. "41416, 47235, 49529, 62167, <07/7, '38d4 es
80085 sz. sorsjegyek ; egyenkint ÍO p. frtot a -6649 

28578, 30196, 42716, 434/1, 4431i, 4o4b3, 
52972 54705, 56600. 57054 01363, 67856,
90238, 93870, 956S9 es 102069.

búza
rozs
árpa
zab

1891. jan. 
5-én

394 850 
80.325 

245.160 
151.100

4602. 
62780 

sors-

huzásá- 
sors-

szonvegekel
közt 

és selyem

kivitele volt a január 5-én le-

búza rozs tengeri írpa
— 23.000 - qu

9.000 6 000 — -- «
9.000 7 000 — -- <

56.000 3.000 3.000 2.000 «

6 000 1.000 3.000 3.000 c

13 000 1.000 -- «

93.000 17.000 30.000 5.000 qu

2SS34,
1631,

71S0S,

Chilkon herczeg vasúti
közlekedésügyi miniszte-

A walesi herczegné Clark 
tábornok kíséretében külföldre utazott. A czár, 

egész császári család, valamint az 
elkísérték a herczegnéttagjai

Wilson

a czarne es az 
angol nagykövetség 
a pályaudvarra.

Washington, jan. 16. A képviselőházban 
megokolja indítványát a ezukor differeocziáim vámjá­
nak eitörivse tárgyában. E vum megsértette a leg.ub 
kedvezményi záradékot, valamint a Németországgal, 
Ausztria-Magyarországgal és más államc&K«l er.n- 
áiló szerződéseket. A diíTerenczutlis tariia kö­
vetkeztében tiltotta el Németország az amerisai

Egyesült-Államok keres- 
sulvosan károsította, 

ellenezték a javaslatot

hvs
?n

bevitelét. mi az
kedelmi érdekeit már is
A köztársasági képviselők - .
rossz preczedenst teremtene, ha az Lmo törvényho­
zására befolyás engedtetnék a külfü.d fenyegetésemé 
A ház elé terjesztett

BTÁet az LirveSUU /liiaiJiub
hivatalnokai

« Sundri-civil-bill nem tarta.maz
további hitelengedélvezést az Egyesült-Államok samoai 
érdekeinek megóvására. A külügyi hivatal hivatalnokai 
azt tartják, hogy az Unió szerződésileg kö.e » e^y 
harmadát viselni Samoa kormányzati
geinek. Ha az Unió ezt nem teljesíti. Anglia 
tuetország a szerződést megszűntnek tekinthetik

költse- 
és Né

KÖZGAZDASÁG.
Paris. jan. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata. Boulevurd-forgalom: Z fran­
cia járadék 101.78, spanyol exterieur 73.78, török 
konzol 26.32, Ottoman-bank 679.37, Rio-Tmtó 
375 62, törők dohány 496.25.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Nagy fizetésképtelenség a fővároaban. A fő­

városi kere-kedői körökben feltűnést keltett az a hir, 
hogy Tí élt ne r József és társa, a fővárosban 30 év 
óta fennálló gabona és gyapjubizományos ezég beszün­
tette fizetéseit. A passzívák, hir szerint, 300.000 fo­
rintra, másik verzió szerint 200.000 forintra rúgnak.
A fizetésképtelen ezég üzletének teljes likvidálása ál­
tal kívánja hitelezőit kielégíteni. Minthogy Weltner 
vidéki hitelezőit előzőleg teljesen kielégítette, immár 
csak fővárosi és bécsi eszkomptőrök és bankok vau­
nak az esetnél érdekelve. A fizetésképtelenséget a rósz 
üzleti viszonyokon kívül főleg az a körülmény okozta, 
hogy egy ismert fővárosi váltóügynök-ezég, a melyet 
az utóbbi napokban a nagyváradi László-malom összeom- 
lása, valamint a Gruber Jakab és társa ezég fizetés- 
képtelensége alkalmával súlyos veszteségek érték és a 
melynek visszleszdmitolási viszonyai a bankokkal 
szemben ennek következtében megnehezültek, kény­
telen volt a Weltner czégtől, a melvlyel pedig hossza 
éveken át a legbensőbb üzleti összeköttetésben állott, 
hitelét megvonni. A fizetésképtelen ezég egyike^ a leg­
régebbeknek a fővárosban, főnöke, az üreg Weltner, 
kereskedői körökben nagy becsülésben és tiszteletb n 
állott és jelenleg általános részvét tárgya. Kétségtelen, 
hogy a hitelezők a legjobb jóakarattal fogjak támo­
gatni abbeli törekvésében, hogy üzletét rendben fel­
számolhassa. Hogy az aktívák összege mekkora, az 
ma még nem ludnató, de azt hiszik, hogy lényeges 
differenczia aktívák és passzívák közt nincsen.

** Sóbányajegyek. Pár nap óta a londoni piacz 
ismét nagy érdeklődést mutat az osztrák sóbanvaje- 
„yek iránt. A múlt évben tudvalevőleg nagyoan vásá­
rolták a sóbánvajegyeket londoni számlára. Aekor 
a vásárlás nagyon jővedelm—'' '”'1' rT,or, n 
tulajdonosai a
Ma reportot ----------------- . -
vz a report londoni váltókért nemreg meg olyan 
magas volt. hogy a sóbányajegyek vásárlása London­
ban nem járt haszonnal. Ma mar a iondoni váltok re- 
portja csökkenőben van és 35 krt tesz ki 
hónapra, ami l*/4 százaléknak felel meg pro 
Ha tehát most egy londoni ezég sóbanyjegyé­
ről, akkor V/« százalék reportot és legfeijeou / 
zal’ék költséget kel! megtériieni, tehát 
még mindig 2 százalékkal 
szerzések által, a sóbányajegyek forgalma az 
forintot meghaiadia.

** A nemzetközi gabonapiaczró!. A kiviteli or- 
záeok nagy elszállításai következtében az Anglia feie 

utón levő‘"gabonamennyisége váratlanul megszapo­
rodtak. mi" a koniinensnek úszó gapona apauasa 

a enged kövelkeztetni, hogy a kontinens egy 
idő óta nagyon óvatos a 
Ugyanis utón vo;t

lenmag . . -
Oroszország határain átszállittatott az

1894. decz. 1894. jan. 1893. jan.
X9-én d-áin 7-én

letelt héten
353.090 130.460 88.900 qu.

78 975 57 825 5.500
146.070 133200 -
206 650 198.470 46.900 

tenger, . . o*.uw 75 750 29.100 13.500

A dunai kiki 
telt héten :

Gibraltárba utasításra 
Angliába . • • •
Franeziaországba 
Belgiumba ....
Hollandiába . . .
Németországba . .
A többi európai ov 

szagokba
összesen

♦ * a tőzsdetanács a salgótarjáni kőszénba- 
nva-részvénytársulat állal kibocsátott 6400 darab 
ÍOU formt névértékű részvényekre szóló ideiglenes 
elismervények tőzsdei hivatalos árjegyzését ama,
naptól kezdve elrendeli ; ez elismervények 189* 
január 1-től 5 százalék kamatokkal árulandok To­
vábbá elrendelte a tőzsdetanács, hogy a salgótarjáni
kőszénbánya-részvénytársulat részvényei a ma, deli
tőzsdeiül fogva elővételi jog nelkui is 1^J- Januar 
1-iétől 100 forint névérték után számítandó u s^aza* 
lék kamatokkal árulandok a tőzsdén. E részvényekben 
folyó ü"vlelek árfolyama oly muüon szabulyoztatik, 
hogy az árfolyamhoz 1 írt hozzáadandó.

** Az Alpeal bányamű-társaság tegnapi igazga­
tósági ülésében közölték, hogy az uj részvények át­
vétele tárgyában az illető pénzügyi csoporttal kötött 
szerződés 15-én érvénytelenné vált es ezert az igaz­
gatóság a rész vény tőkefelemelés engedélyezesére vo­
natkozó kérvényét a kormánytól visszavonta. A ígaz- 
"atóság eme jelentését jóváhagyó tudomásul vettek. _
B ** Trieszti általános bizt02ltó társaság. (Assi- 
curaziom Generali.) A trieszti általános biztosító tár­
saság igazgatósága körlevelében tudatja, hogy 
ügyelő bizottsága az eddigi vezértitkart, Besso József 
urat az igazgatóságba beválasztotta és utódjául az 
eddigi vezértitkári helyettest, Richetti Odún urat ne­
vezte ki, mig vezértitkári helyettesül az életbiztosítási 
osztály hosszú évsoron ál volt eddigi főnőkét, dr. 
Laudi Vitale urat jelölte ki.

A 
mint 
erős

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 16. —

hogy 
kínálat is

ez 
devizák______ volt, mert

proloneáczióért akkor deportot kaptak, 
keil fizetni a valuta-prolongáczióért “=

Gabonatőzsde.
Búzában ma annyira gyengült a vételkedv, 

majdnem teljesen szünetelt a forgalom, 
csek-ly volt és bágyadt irányzat mellett csak néhány 
apró telel kelt el nyomott árak mellett. Egyéb ga- 
bonanemüekben is igen gyenge volt a forgalom, de az 
árak változatlanok maradtak. Rozsból nénany waggon 
kelt el 5.40-5.50 forinton. Tengeri kévés jött tor- 
galomba és jegyez januárra 645 frton; állomáson 
na/von megdragu't az áru és a hozatalok is kicsinyek 
ellenben orosz tengeriben igen nagy a kínálat, /.a0 
változatlan és 5.95-6.25 frtot jegyez szín es minőség 
szerint.

Mai hivatalos effektiv-ára.x:

három 
anno.
vásá- 

szá-
a befektetése 

kamatozik. A különféle be- 
50 millió

Árpa

bánsági .. . 
tiszavidéki uj . 
pestvidéki » , 
fehérm. » . 
bácskai » . 
elsőrendű » . 
másodr. » . 
takarmány » 
égetni való » 
sörfőzdéi JJ

78-82 klg. 
78—82 > 
78—82 » 
78-82 » 
78-82 » 
70-72 »

' 60—62 > 
62-64 „ 
64—C6 » 
39—41 » 
39-41 » 

7ö » 
73 »

írttól
6.55 
6.60 
6 55 
C.55 
6.65 
5.30
5.25 
5.60
6.25 
7.15

5.85 
5.8 5 
5.75

Értéktőzsde.
Az árfolyamoknak kedvező irányban való fejlődését 

ma ismét a franczia köztársaság elnökének lemondása 
zavarta meg. A reakezió azonban nem tartott sokáig; 
a piaczra dobott s a kontremine által forszírozva kínált 
üzérkedés! értékék gyorsan és simán vétettek föl. 
pénzár folytonos csökkenése úgy a külföldön, 
nálunk is a papírok bevásárlására még mindig 
ösztönzésül szolgál. Amint tehát a francziaországi 
helyzetről megnyugtatóbb hírek érkeztek, az osztrák 
bitelrészvény és az osztrák-magyar államvasut roha­
mosan megjavították árfolyamaikat s a rendkívül meg­
élénkült forgalom a tőzsde legszilárdabb napjaira em­
lékeztetett. Különösen nagy vételkedv nyilvánult a 
magyar hitelbank részvényei iránt s árfolyamuk túl­
haladta az 508 frtot. Járadékok ma emelkedő ár­
folyamokon kerestettek. A helyi piacz tartott irány­
zatot követett, a forgalom előterében e he yett az 
iparértékek s közlekedési papírok állottak. Valuták es 
érczváltók feszesebben záródnak.

Előtőzsde.
Casimir-Perier lemondása igen lanyha hangulatot 

juttatott kifejezésre és a két hitelrészvény s az osztruí- 
ma"yar államvasut rohamosan hanyatló árfolyamokon 
kináltatlak. Az irányzat azonban csakhamar kedvezőre 
fordult, amint a bécsi arbitrage kereslettel állott elő 
s a piacz összes értékeinek árfolyama je.entékenyen 
magasabbra helyeződött. A spekulaczió főleg a ma- 
gvar hitelbank részvényeit favorizálta erősebben azon 
hírre, hogy a Ganz-gyár villamossági osztályának imán- 
czirozása tárgyában alkudozások folynak. Köttettek . 
Osztrák hitelrészvény 412.----- 415.30-ig, magyar Hitel­
bank • 501 -504.50-ig, magyar leszámítoló- es pénz­
váltóink 312—313.75-ig, magyar jelzálogbitelbank 
11. kib. 296—29S-ig, osztr.-magvar államvasut 40U.UU
_40° s0-ig déli vasút 105.40—105 65-ig, rima-murányi
vasmű 282.50—283.25-ig, magyar koronajáradék 99.10 
—99.15-ig, magyar aranvjáradek 124.2u — l-4.3ü-ig, 
városi villamos vasút 297.50-299.25-ig, pest, magyar 
kereskedelmi bank 1330—1339-ig, Ganz-reszvenyek 
2175 —2200-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 415.30-415.40, magyar hitelbank 5°4 50-504./p, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312./0-313, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. -97 -9/^-0,
osztrák-magyar államvasut 402.25-40--.o0. delii vasút 
105 40—105.65, rima-murányi vasmű _8l.oU—-8-/o, 
magyar koronajáradék 99.10-99.15, magyar arany- 
járadék 124.25—124.30.

Déli tőzsde.
Az iránvzat'több Ízben hevesen ingadozott s az 

árfolyamok is erősebb hullámzásoknak vannak alávetve. 
Végre azonban újból az üzérkedést ertekek javult 
jegyzései maradnak érvényben. Az osztrák hitelresz- 
vény mellett főleg a magyar hitelbank s a jelzálog- 
hitelbank kötik le a spekuláczio figyelmet. Járadékok 
tartvák. Helyi papírok közül a kereskedelmi bank, a 
Ganz-gyár s a közúti vaspálya részvényéi keresetteb­
bek — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 414-415.20 lg, 
maevar hitelbank 504-508-ig, magyar leszámítoló es 
pénzváltóbank 312.75-314.50-ig, magyar ipar- es 
kereskedelmi bank 129.50 -129.75-ig, magyar je.zalog- 
hitelbank II. kib. 29G.50-297.25-ig, osztrak-magyar 
államvasut 401.70-402.40-ig, déli vasút 104.OÜ- 
104 75-ig, rimamurányi vasmű 282—-8-./o-ig, magíar 
koronajáradék 99-99.20 ig, magyar aranyiaradek 
124.25—124.45-ig, városi villamos vasul -99—-9J.u0 ,B. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek leire: 
pesti magvar kereskedelmi bank 1333—lu3*, egyesült 
fővárosi takarékpénztár 1330—1340, magyar általános 
takarékpénztár 130.50-131, országos központ, taka­
rékpénztár 870-875, első magyar általános biztosító 
társasa" 4075-4100, budapesti közúti vaspálya GS4- 
688, czementgyár 156-157, felsőmagyarorszagi banya 
és kohómé, 139-140, Hungária téglagyár 128-130, 
sai"ótarjáni kőszénbánya 778— /SO. Danubius re=zve- 
nvek 123—125, Ganz-részvények 2200—-2lo, buda­
pesti villamossági részvények 156-157, hengermalom 
725-730, befektetési értékek közül forga/omban vol­
tak : magyar földtehermentesitési kötvények 38.60 

1 99 £5.1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 414.75-414.85, magyar hitelbank 507-o07.-o, 
magyar leszámítoló- és pénzvallóbank 312.oO-31_./u. 

. .'I------ 401.75—402. den vasút

sertés üzletirányzata : változatlan.

BÉCSI értéktőzsde;
Előtőzsde.

Bécs, január 16. (Az Egyetértés távirata.) A 
franczia köztársaság elnökének váratlan lemondása 
nem tett mélyebb benyomást a spekuláczio hangula­
tára. Az előtőzsde ugyan tartózkodó magatartásban 
nyílt meg, de csakhamar nagy vételkedv jelentkezett 
és az árfolyamok visszanyerték előbbi magassdgu.:at. 
Valuták feszesek. , „

11 órakor záródnak : Osztrák hitclruszvenv 41o.lu,
magyar hitelbank 503.50, anglo-bank 184.30 
bank 317.50, bankegyesület 158.50, Länderbank 284.80, 
osztrák földhitelintézet 562.-, osztrák-magyar allam- 
vasut 402.-, elbavölgyi vasút 276.75, alpesi banya- 
részvény 91.10, osztrák fegyvergyár 343.-, húsz 
frankos arany 9.87, német birodalmimárka 60./o 
készpénzen.

Déli tőzsde.
déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyilt^ meg

koronnj 
magyar 

márka

aradék 101.—, 
koronájára-

60.83. Élénk

arra a hirre, hogy a párisi tőzsde nagyon mozgalmas.
— Jegyeztek: Osztrák bitelrészvény 414.50, magyar 
hitelbank 504.75, Länderbank 285.—, _umonPanK 
317.25, anglobank 184.25, bankegyesület 158.—. osz­
trák földhitelintézet 5C1—, osztr.-magyar államvasut 
402.—, déli vasút 105.—, elbavölgyi vasút 2/u./u, 
alpesi bányarészvény 91.80, rimamurányi vasmű 
281.50, prágai vasmüipar részvény 676.—, májusi 
járadék 100.65, magyar aranyjáradék 124.25, magvar 
korouajáradék 99.10, német birodalmi márka^ 60./->.

Később az irányzatra sem a franczia lapok nyug­
talanító czikkei, sem a berlini arbitrage eladásai nern 
tudtak hatást tenni. A vételkedv még mindig nagyobb 
a kínálatnál és az árfolyamok szilárdan tartva*. 
Érczváltók és valuták drágábbak.

2 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 415 65, magyar hitelbank u07.—, anglobank 
i84.25, unionbank 317.75, Länderbank 285.-- bank- 
egyesület 158.40, osztrák-magyar államvasut 401./5, 
déli vasút 105.—, elbavölgyi vasút 276.75, dunagc/z- 
hajózási részvény 563.—, alpesi búnyareszvény 91.10, 
májusi járadék 100.67, osztrák 
magyar aratívjáradék 124.25, 
dók 99.05, német birodalmi 
és szilárd.

Bécn, jan. 16. (Magvar értékek zárlata.) 4^ -os 
aranyjáradék 124.25, Tiszai és szeg._ köles, sorsjegy
143._y Magy. vasút, kölcsön ezüstben lOuoO. v—
kel vas. áll." kötvény 125 25, Magy. lesz. és váitób.- 
részv. 313.—, magyar kereskedelmi bank. 1330, Magy. 
koronajáradék 99.10, 4g/,-os foldteherment. kötv. 98.25, 
magyar hiíelb.-részvény 507.—, Magy. nyer.-k. 
j-gy"l5S.25l Kassa-cderbergi vasut-részvény 19/.>o, 
Rimamurány 270 50.

Becs, jan. 16. /Osztrák értékek zárlata.) 4.3: , 
papirjáradek 100.67, 4®', -os osztrák aranyi áradc* 
125 CO, 1860. sorsjegy 157.80, osztrák hitelsorsjegy 
198.50, angol-osztrák bank-részvény 1S4 50 bécsi 
Bankverein" 158.30, osztrák-magyar bankrészvény 
1057.—, déli vasut-részvény 105.—, cunagőzbajcsása 
társaság 562.—, cchány-részvcc': 281 50. cs. k. a.arA 
(vert) 5.84. német bankváltók 6082. 4-2y ^ ezűst.a- 
radék 100 70. osztrák keronaiáradék 100.95, 186».
sorsjegy 199.50, Osztr. hitelűit, részvény 41558, 
union-bankrészvény 317.25. osztrák Länderbank 285.—, 
osztr-magvar államvasut 401.75, elbavölgyi vasutrész- 
vény 276.75. alpesi részvénytársaság 91.10, 20 lesn- 
kos arany 9.87, londoni vállóár 124.30. Nagyon szilárd. 

Délutáni magániorgaiom.
Bács, jan. 16. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 416 8/, 
magyar hitelbank 508.—, angol-osztráiíbank 184.-o? 
bankegyesület 158.25, osztrák-magyar államvasut 
402.50 déli vasút 105.12. elbavölgyi vasút 277.oO, 
török dohányrészvény 231.—, rimamuranyi vasmű 
282.— , alpesi bányarészvény 91.25, májusi járadék 
100.72, magyar aranyjáradék 124.25, osztrák korona- 
járadék 100.65, magyar koronajáradék 99.10. török 
sorsjegy 73.40. német birodalmi márka 60.83. Nagyon 
szilárd. Az árfolyamok prolongálva éuendók.

BECSI GABONATŐZSDE.

6.20 6 80 
centtel

külföldi búza beszerzésében.

amerikai piaczok */,
jelentettek. Parisban is el 

az angol piaczok csendesek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Az «Adria» magyar klr. tengerhajózási rész­

vény társasággal fennálló es az J891. évi - • 
törvéoyczikkel beczikkelyezett szerzoues oo. ■
méhen az említett részvénytársaság viteluijai irat| 
netán felmerülő vitás kvrdcsek eldöntésere i“xa 0 
választott bizottságnak elnökévé az fcVr ar a
mára a magyar minisztertanács báró Mcohts r edor 
valóságos belső titkos tanácsos országgyüléei -epvi 
ielőt nevezte ki. E bizottság tagjaivá ugyancsak az 
1895. ev tartamára a kereskedelemügyi miniszter dr. 
Schnierer Gyula miniszteri tanácsost es Schober 
Albert miniszteri tanácsost nevezte .i, az * - 1 .
magyar tengerhajózási részvénytársaság pedig Jolcai 
Mór" és Simon Jakab igazgatósági tagokat válasz­
totta meg. . , . , _

t Előmunkálati engadély. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter Puskariu János ny. kir. kúriai 
biiónak és érdektársainak, a brassó-haromszéki helyi 
érdekű vasút brassó-zernesti szárnyvonalának. U lohan 
tilotnásától Törcsvárig, esetleg az országhatárig veze­
tendő helyi érdekű vasútra megadott

búza és búza­
liszt

Angliába . 
a kontinensre 
összesen
tengeri 
árpa . .
rozs . . .
repeze

lSiil. jan. 
7-ikén

3,128 000 
930.000

ls94. decz. 
31-ikén

2,798 000 
980 OoO

1694. jan. 
8-ikan

2,219.000 qu. 
989.000 »

,.778.000
584.000
870.000
340.000

34.000

3 908.000 
585 000 

1,098 000 
140.000 
113.000 

búzából és búza" 
370.000 Antwer-

4,058 000 
684.000 
878.000 
270 000 

36.000
A kontinensnek szánt 930.000 qu. 

lisztből 170.000 Franeziaországba, 
penbe, 150.000 Hollandiába és a többi Németországba, 
Olaszországba és egyéb országokba van irányítva Az 
Angliába irányított mennyiség növekedésének jelentő­
ségét j»lentekenyen gyengíti az a körülmény, hogy 
egyidejűleg az angol készletek nagyobb mértékben ve- 
lettek igénybe, mert a tényleges felhozatalok es az 
angol gazdák beszállításai elégtelenek vo.tak. Az angol 
„iaczokra érkezett ugyanis az

18000 mm. 

5000 mm.

1895 jan. 
5-ikén 

1 e
1894. decz. 

29-én 
1 t h

1894 jan. 
6-ikán 

ten

búza. .
búzaliszt
tengeri

696.240 
291 040 
488.060

857.795
210.702
487.832

qu.1,152.634 
493.206 
609.022

Mint rendesen január első hetében, a bslföldi fehio^ 
vatalok igen csekélyek és ezúttal csak 39.600 qu. ra 
ruLtak • e"észben véve a heti ellátás nem volt sokkal 
na" ’óbb mint a szükséglet fele, úgy hogy a készle-

...............---------------------- ------------ . . , .... pav , ?ekhól mintegy 285.000 qu. vonatott el, Nagybr. tanma
engedély érvényét a lejárattól számítandó tovább, egy tekbo^mn buz.bói buzalisztből e: szerint
évre meghosszabbította és egyúttal a > | u y 815.000 qu.-ra becsülik, mig tavaly 3,24 .
Törcsvárig vezetendő helyi érdekű gozmoz ony I - • prauc7jaorszdgba csak 35.000 qu. LuJta
útvonalra az előmunkálat; engedélyt egy övre meg- | q ^ hcli jc.o.OOO qu. ellenébeu. Belgiumba
dta.

előmunkálati

Tengeri bánsági <-> •• 
másnemű ó ..

Repeze sáposzta «• 
bánsági

Köles Ó ..
Határiflötizlet. Az

alacsonyabb ártoljamokat

Piac zunk on aUlföldl lanyhább hírekre >edvtelenti 
indult az üzlet. Az enyhe időjárás, valamint a gyen, 
készáruüzlet miatt az árak folyton hanyatlottak, a 

alom azonban úgy búzában, mint tengeriben elég 
élénk volt. az árcsökkenés minden egyes czikknel 

—4 krra tehető. — Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza tavaszra mintegy
6.64, 6.63, C 64 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy
^ Szokvány rozé tavaszra mintegy 2000 mm. —

U Tengeri május-juniusra mintegy 35.000 mm. 6.22,

G Szokványzab tavaszra mintegy 2000 mm. 6.-,

U ^Káposztarepcze augusztus-szeptemberre mintegy

3000 mm. 10.65, 10.57,, ..
Hivatalosan felmondatott januar 21-én való át- 

vételre 500 mm. káposztarepcze.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és kisszerű 
ingadozás mellett az árak változatlanok maradtak. -

K Szokványbuza tavaszra mintegy 8000 mm. 6.64,

6.63 frton. . e qqSzokványbuza őszre mintegy 4000 mm. 6.99,

C^Szokványról* tavaszra mintegy 2000 mm. 5.54,

^Tengeri0“máj us -j uniusra mintegy 10.000 mmázsa

6.20, 6.19 forinton. . fíQ1Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.01,

6.02 frton.

282-282.25,
osztrákmagyar államvasut 
105-40—105.65, nmamurányi vasmű 
magyar koronajáradék 99.10-99.15, magyar arany- 
járadék 124.25-124.30, városi villamos vasút -99.- 
_299 05

Praamtumüzlet: Osztrák hitelrészvénv holnapra 
4 — 4 50 forint, nyolez napra 10—11 formt, egy 
hónapra 24-25 frt.

Utótőzsde. ,
Az utótőzsdén a hangulat határozottan megszilárdult 
„ jírlnlvamok állandóan kedvező irányban fejlod.ek

öltött nagyobbs az árlolyamok állandóan 
A forgalom a két hitelrészvényben 
méreteket s főleg a magyar hitelbank kepezte roham- 
san emelkedő árfolyamokon élénk kercs.et tarcy . 
Zárlat felé párisi hírek behatása alatt ismét meg­
indultak a realizálások és az egész piacz armvoja 
l^iebb szállt. — Köttettek : Osztrák hitelreszveny 
414.60—417.25-ig, magyar hitelbank 506.70--508/-o-ig, 
magyar leszámítoló és pénzvallóbank 313 ol4-„, 
ma"var jelzáloghitelbank II. >ub. 297.-0 -9S-ig,
osztrák-magyar államvasut 402.25-402To-i|, ue 1 
vasút 105—105.25-ig, rimamuranyi vasmű -b-.uU 
283-ig, magyar korouajáradék 99.10—99.15-ig, magyar 
aranyjáradék 124.25- 124.30-ig, városi vdlamos vasút

299 — 299.25-ig. Osilräk hitelrés,.
hitelbank 506.75—o07, 

és pénzváltóbank 313.50 — olo./5, 
II. kibocs. 297.25—297.50, 
402 25—402.50. déli vasút 

vasmű 282.75-283.-, 
arany-

Becs, jan. 16. (Az Egyetértés 
irata.) A külföld nem jelentett figyelemreméltó 
ly am változtatásokat. Üt az alacsony ármvora 
tekintettel a kínálatnak természetes

tudósítójának táv- 
árfo-
való

tartózkodása ta-

írlini jelentések és némi ei- 
Mvamok bágyadságát idézi -:.

pasztaiható, a melvlyel azonban csak nagyon csekély 
kereslet állt szemben. Jegyeznek: búza tavaszra 6.//, 
G.78, búza őszre 7.17, rozs tavaszra 5.7/, zab -a- 
vaszra 6.17, tengeri május—júniusra 6.43, 6.41 frton.

Délután gyengébb bérli: 
adási kedv folytán az árfoiy ^ _
elö. — Köttetett : búza tavaszra 6.78 és 6./6, uszr 
7.11 és 7.13 frton, rozs tavaszra 5.76. zab tavaszra 
6 17 frton, tengeri május—júniusra 6.41 és 6.42 frton, 
tengeri julius—augusztusra 6.40, 0.41 frton.

\ készáru piaczon búza a múlt héthez képest 
mintegy 5 krral olcsóbbodott, egyebekben nem történt
változás. .

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.80-16 frtot.

4 óra 30 pereikor
vény 416.20-416.30, magyar
magyar leszámítoló- és pé"’”" 
magyar jelzáloghitelbank 
osztrák-magyar államvasut 
105-105.25, rimamurányi 
magyar koronajáradék 99.10—99.1o, magyar 
járadék 124.25—124.30, városi villamos vasút 29J — 
299 25.A~zárlat után a magánforgalomban maradt:
osztrák hitelrészvény 415.10—415.20.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bndapest-Kőbánván.

Kőbánya, jan. 16. A) Hízott sertés-árak . 1. Magy- 
elsőrendűül, öreg nehéz (páronkint 400 _ «grammon 
felüli súlyban) 42*/,--43*/, kr. - 2- Öreg közép (paron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) 42^-43 /, tr. 3. íiau 
nehéz (páronkint 220 klgrcn rnwl':Mfiti íuivbani 44—45

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 16. (Az Egyetértés tudósitójána» 

távirata.) A franczia köztársasági elnök-váiság natáí^. 
jelentékeny bécsi vásárlások ellensúlyozták. Megjegy­
zendő, hogy az itteni mérvadó bankárkörök vélemé­
nye a franczia eseményekről lényegesen eltér a bécsi 
spekuláczio optimizmusától, mert nem zárkózhatnak 
el attól, hogy Perier lemondása bizonyos kurülm"- 
nyék között komoly következményeket vonhat maga 
után. Különben is a Drevfus-affaire óta a franczia^ 
országi eseményeket itt bizonyos bizalmatiansagga. 
fogadjak. Mindazáltal az itteni erősen meggyengül 
spekuláczio ezúttal csatlakozott a Becsből jelenteti 
mozgalomhoz. - Jegyeznek: Osztrák hitelreszveny 

Disconto-Comniandit 207.60, darmstadti bar... 
Deutsche Bank 172.GO, drezdai bank 157.75,

252.60,
152.67,

trák-magyar államvasut 
43 50, elbavölgyi vasút

165.40, 
135.25, 

óöo ■

Handelsgesellschaft 155.85, nemzeti bann 129.60, 0.-
osztrák déli vasút 

bustiehradi vasút
264.75, varsó-bécsi vasút 252.75. Svájezi vasú.2k 
gyengébbek. Gotthard vasút 185.—, svájezi északkeleti 
vasút 133.75, union vasút 96.87, svájezi központi vasút
135.40, meridionál vasút 122.GO, középtengeri vasú.
92.40. Német vasutak gyengültek. ISSO-iki orosz köl
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csőn 105 60, S'/í % orosz kölcsön 96.55, 4°/0-os orosz 
kölcsön 65.10,, magyar aranyjáradék 102.—, magyar 
koronajáradék 96.25, olasz járadék 86.40, török sors­
jegy 112.75, orosz rubel 220.--, német uj kölcsön 
96.90, mexikói 72.—. Bányaértékek gyengék. Laura- 
részvény 123.60, dortmundi 63.50, bochumi 138.60, 
gelsenkircheni 160.75,harpeni 140.40. Hibernia 132.10’ 
Trust 148.50, Lloyd-részvények 89.-. Magánkamat* 
láb V/,%.

Berlin, január 16. (Utótózsde.) Magyar aranyjára­
dék 102.—, magyar koronajáradék 96.10. osztrák hitel­
részvény 252.60, osztrák-magyar államvasut 165.40’ 
osztrák déli vasút 43.60. Elég szilárd.

Frankfurt, január 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 333.62, osztrák-magyar államvasut 334.25, 
bécsi bankegyesület 129. Gyengült.

Hamburg, január 16. (Zarlat.) Magyar aranyjáradék 
102.25, osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák ezüst­
járadék 8335, osztrák hitelrészvény 340.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 132.40, osztrák-magyar _ ál­
lamvasut 835.—. osztrák deli vasút 211.50, olasz 
járadék 86 35. Szilárd.

Hamburg, ián. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 339. Bágyadt.

Fázis. jan. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde lanyhán indul, de nem oly baisse- 
hangulalban, mint várni lehetett volna. Az elnöki 
válság mindenkit megdöbbentett, csak a tőzsdét nem, 
legalább a kurzusokban nem vehető nagyobb megren­
dülés észre. A tőzsde megnyílta elett ugyan a franczia 
járadékok eladások következtében nyomva voltak, de a 
hivatalos forgalom kezdetén azonnal jelentékeny javu­
lás állott be. Ez a nagyobb mérvű emelkedés nyilván 
nem egészen természetes. Ma reggel a küzpénztarak 
részére nagy járadéktételeket vásároltak. A hausse- 
spekuláczió vezetői is támogatják a kurzusokat újabb 
vásárlásokkal, abból a nézetből kiindulva, hogy jobb 
e pillanatban a hausse pozirziókat nagyobbitani, mint 
a kurzusok sülvedését ellentállás nélkül nézni, mert a 
közönség sülvedő kurzusok által könnyén rémületbe 
eshetnék. Számolnak a közönség indolencziájával és 
remélik, hogy még mielőtt a félénkek eladásokra hatá­
rozzák magukat, az egész inczidens elmúlott. A többi 
érték a járadékokat követi. Valamennyi érték bágyadt, 
lassankint megszilárdul és zárlatkor a hangulat javult. 
Jegyeznek: z“,-os franczia juradék 101.85, türleszt- 
hető járadék 100.87, 31 ,°,e-os járadék 107.97, Banque 
de France 3725.—, Credit Foncier 900.—, Szuez- 
részvények 3OS0 —, egyptomi kölcsön 525.—, spanyol 
külső járadék 73” u, magyar aranyjáradék 101 */,„ 
olasz járadék 85.50, orosz 101.60, uj 3°'„ os orosz 
kölcsön 87.60, portugál 3^-os kölcsön 24: ottomán 
bank 678.75. osztrák Länderbank 600.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 822.50, osztr. déli vasút 232.50, Rio- 
Tinto rézbánya 375.—.

5 óra AO perezkor záródnak : 3eé-os franczia já­
radék 101 S3. 3+?<,os járadék 107.97, törleszthető 
járadék 100.77, maryar aranyjáradék 101.12, osztrák- 
aranyjáradék 103 —, osztr.-magyar államvasut 822.15, 
osztrák deli vasút 232 50, osztrák füldhitelrészvény 
1446, o=ztrák Länderbank 598.75, alpesi bányatár­
saság 194 37, török dohányrészvény 477.50, Banque 
de Paris 730.—, ottomán bank C79.0G, olasz járadék 
85 65. Tartott.

London január 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.75, osztrák aranyjáradék 102.50, osztrák déli 
vasút 9*,,. ezüi 27’,.. 23 4°/, os angol consol 1041 ,. 
ui spanyol járadék 74.—, olasz járadék S43 3. 4 ?«,-os 
rúpia 54 Mugánkamatláb Szilard.

London, január 16. (Megnyitás). 2,J4*'„-os angol con­
sol 104* ,.

Keifäld! é-tektötsilék z&Tlttv.
Az artetyaicc.k ei lile16 helyi sir.kvanynfc «7érint kA-tzcenzben.mediar 
waty uiiicnra értendők, e -zerrn: a mellékeltoaritáa i< ké'roenzre vary 
xearura lie'lep animora erteco' A Ad-xpecr-Arfo!yc.:noi K-vai a 
ZLeciora M-mei. az altiamra U-va. ralinak mepje. ive MuaíjI erre’-'.vitk 
hegy a fen 1 a,«zara*:a--okhox me<r a 'ran*azcj.».-k.>l -etr*£. • vabba 
c ecio- ui tm -árfolyam. khos az naivtf. •» ep a mmceukon bodapvsti 
f.: ív.ogécziu- e'eiek 1» ~r*nu a-ba veenj'c A ’-sral joi-ilt e.-'aksz a Duda- 
peaU töx&cwr. ocro jegyeatfictit A' -csu.ia-i árfolyam *00 aiicu iu:i 

■= 60 írt .VJ ír. Ivv frank vinta — írt 25 £r.

Január 16
RÜitinn-izet as 

Ar- Rua-i- o-uiso zarlat-
folyam Pes#1 húz kepesíegyexuog uaAtr. értékben

PARIS.
"Trancxia 3%-cs /.araddá «_ ■ ■

Osztrak-Tr.ag-> ar a. lám vasút   —
Osztrák de vasút— — — _ -
"Oextnik : -5; i hit- rész veny tarsaádg 
*f ranex-a torie»zt:-et8 ^*ra«:»£ _ .
y.-.gyar 1*V 09 aranyjaradwk — —.
* r:omar-b.tuS _____ _ _ -
‘’.iiztrau Lámerbank__ _ _
Tarok dohány részvény «« _ _ „ 
‘tiinque de Far;» —
"A.pest kanyar*».vény _ _ _ . 
Oaitrak arauyjaradek   — —

BERLIH
Osztrák 4 1 % -os paturjaradék — . 

« 4 2%-os e*agaradét _ .
< 4*«-oi ara* }/ii+áek —

Magyar 4ee-os *ran>j3radek — .
• 4 % -«■$ kor or. a, aradák— —

Osztrák it.te: részvény — — 
t"»*z*rak-toagyar x^.a.iiTaauL— «
Osztrák u«*.. vasút 
‘karóiy-Lvi »* vasul 
Kasé* v->r:.t ipt vasút _ _ ^

Valid becsi p—erra —

raAszruw.
Osztrák 4 rar:r;«i - lak ^. ,

< 4"-%-os erű-.* .«'aaes — .
c 4%-os arstoyjaraaez __ —

M^ígyar 4#e -vs aranyi*: 3 2ek — .
« 4*!*-vs ááro.iajaiadek__ w

sztrak h.tc.rc-zvery_____ — .
-izl rak- magyar back _ _, ■

«•»ztrak-cia;>*r aiiamvaseL— _
* karoly La vs vasút — — _ —
'sztrak déu vasúti
Váltó becsi pizais__ — — — .
Linoabank —_
*VrüuLossapi részvény— — — « 
'Alpe« iényatamaif — — •

r„! 
«1'61 1
K4 Lí

125 74

;*c®9 
10U L-9 í 
185.51 - 

Z4 08 
S9 54

401

-_______0 10-,

_Ü
87 !0 

lb4 6Í 
259 25 
123 50 
74 S0 -

104.73
bU 70 ,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, jan. 16. Nuersczukor Aussigban 11.27*/i 
fit, finomított ezukor Prágában 27 frt.

Trieszt, január 15. A ezukorpiacz lanyha ; 
centrifugal-pilé tavalyi készáru 13—131/, frt, 
iiionár -áprilisra 13*/, forint. Kávé Rio 89 -104 frt,

utas 89 — 105 frt, emelkedő. Szesz készáru 9 
í. :int. Bors (singaporei) január—augusztusra 26—27 
forint.

Bíilln. jan. 1G. P-uza lanyha, rozs bágyadt, zab 
1. ha olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, jan. 16. Ayersezukor januárra 8 77, 
f hru r—mareziusra — .—, április —májusra 9 05, 
rii.usztusra 9.25, októberre 9 42 márka 50 kilo- 
, rarrimonkiní.

Hamburg, jan. 16. Kávé januárra 75' 3, márcziusra 
75. máju-ra 74', fillér fontonkint.

Hamburg, január 15. Petroleum szilárd, helyben
5 10 márka.

Pária január IC. Búza, liszt, tartva, olaj nyugodt, 
s sz bágv.-dt. idő nedves.

Pária, január 15. Jíye.rxcznkor (88 fok) készáru 
£3 50—24 irank, nuvgodt. feliér ezukor januárra 
25 25 frank, februárra 25 50 frank, tartva, márcziustól 
! gy hónapra 26 frank, májustól négy hónapra 26.371, 
i nk Finomított készáru 96.50—97 frank.

Pétervár, január 15. fíozs januárra 5.40. F.igy.
Bréma január 15. Petroleum sziláid, helyben 

5 35 márka.
Hete Torit, január 15 Az elmúlt héten az Egyesült- 

Áíiamok alianti kikütőibűi a követke/ö buza-elszalhtá- 
sok történtek: Nazy-Britanniába 76.0Ú0 quarter, 
Francziaországba 4000 quarter, a kontinens egyéb 
likö'.őibe 36.000 quarter, Catiforniából és Oregonból 
Nagy Britanniába 4ÍÍ.C00 quarter.

SewyorS, január 15. (Kubelsürgöny). Gyapot New- 
yerkbaa 534, áprilisra 5.61, májusra 5.66. Gyapot

Neworleansban 5*/,. Finomított petróleum standard 
white New-Yorkban januárra 5.80. Petroleum standard 
white Philadelphiában januárra 5.75. Nyers petroleum 
Newyorkban januárra 6.50névleg, Pipe line certifica­
tes februárra 100. — Liszt («Spring Elears») 2.55. 
Piros őszi búza helyben 62*/4 (= 5.86 frt), januárra 
Cl (= 5.71 frt), februárra Cl*/4 (= 5.73 forint),
májusra 621/, (= 5.85 frt), 109 kilogrammon- 
kint. Tengeri januárra 511/,, (= 4.79 frt). —
— Czukor (Fair refining Muscovados) 25/,. Riókávé 
3. sz. 15’/.. - Zsir (Wilcox) 7.05. (Fairbanks) 7.30.
— Gabona-fuvardij impcrial quarterenkint Észak-Ameri-
kából az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe l’/4 (= 0.40’/, forint
100 kilónkint.) Napi felhozatal gyapotból 30.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlat» 
sxanitá i árfolyam Dómét piacrokrs 10<> márka vtsta 

i(>0 írc. vi;-ta 49 frt 35 rr.
80 frt 80 kr.

Január 16.
I Különbözet az

t ^r. Buda utolsó zárlat
! folyam P6^} hoz kepest

egyenleg 0t«tr.értókhen

PARIS.
Bnza folyó hóra —— — —— —

— februárra — — — — —
— 4 hóra márcziustól — — —
— 4 hóra májustól — — —

Liszt folyó hóra — — — — — —
— februárra — — — — —
— 4 hóra rnárcz.-tól — — — —
— 4 hóra májustc-1 — — —

Olaj folyohora — — — — — —
februárra — — — — —

— 4 hóra mán-z.-tól — — —
4 hóra májustól — — —

Szesz íolyo bora— — — — — —
— februárra — — — — —
— márrzius —áprilisra — — —
— % bura májustól — — — —

BT7RLIH.
Bnza májusra — — — — —

turnusra — — — — —
Rozs májusra — — — — —

Z&b májusra — — — — —
— júniusra — — — — —

Olaj májusra — — — — —
— juniu-ra — — — — —

Szesz májusra — — — — —
— júniusra — — — —

STETTHL
Búza áor.-májusra — _ —

máj.-júniusra — — — —
Rozs ápr -májusra — — — — —

inái.-jun -ra — — — —
Olaj anuá :a — — — — —

ápril-májusra — — — —
Ssesz heiyotin o mark*

fogyasztási adóval — — — —
— deszeroberre 7u marka fo-

gyariíasi ad: val — — — —-
— májusra Tu marka fogyasz­

tási adóval— _ __ — — —

KOL2L
Bnza febr.-ra — _ — .

— iun.-ra — — __
Rozs febr.-ra — — — .

maj.-ra — — —
Olaj májusra — — .

— októberre — — —
BOROSZLÓ.

Bnza helyben — — .
Sárga bura helyben __
Rozs helyben — — , 
Zab heiyoen — — — —
Repose helyben — — 
Szósz "0-e-»I januárra 
Szósz 170-es) janv..t;ra
Tengeri ICO kilőném: _
Olaj januárra — *-

'
19.$5 9.49
IV 30 9.5‘i 4- 0/1
la 40 9.58 4- 0.02
19.59 9 G2 -t- O.Ot
44 10 13.6* 4- 0.04
44 25 18 07 4- 0.02
44 S J IS «8 + °0$
4! 5,0 IS.74 4 0.04
SS 75 2« 23 0 0
52.15 25 50 4. U 13
ÍO - i4 42 + 0.45
48.25 Si.- 2 -L o 04
S* — 18.53 _ 0 27
SS 75 1 44 ^ 0 27
S3 75 18 44 _ 0.27
S3 50 13 30 _ 0.27

141.55 8.59 w 0.03
141 75 8-02 w 0 03
319- _ 0.04
119 50 __ 0 04
115 50 7 <19 w O.fiS
116.25 7.07 0.02
45.75 26 60 O. 0.04
37 * 0 22 Sß w 0.09
37 90 25 04 _ 0 09

141.- 8 53 — o.oi
142- S.f.4 — 0.11
ÍIS.ÍO 7 19 — O.'l
li9 25 7.83 4- 0 2
43 f.O 20 45 J„ 0.04
4S73 20.bO + 0.04

SÍ ÍO 13.97
—.-
—

*R 40 SS ft 4. 04’
45.4 G 28.21 4- 0.23

13 9) 3 45
13.80 8 33
11.40 R 93 -f C 01
14 — 9 52 + 0. 2
18.M 11 S3 4- 0.02
49 20 99 Dl 4- 0 02
89.70 V C7 4- 0.03
11 75 , 7.15 1 4* 0! 43 50 2645 4- 0 03

1 44. - 23.75 1 -r 0.03

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Terménytlzletl tudósitáe.
Szeged, január 16. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Csekély kereslet mellett árak válto­
zatlanul alacsonyak. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 
kg. 40-41.-- frt, könnyű 4 100-as táblaszalonna 
1ÖU kg. 39 — 40.— forint, könnyű 4.100-as (füstölt) 
s’alonna 100 kg. 44—45.— forint, szegedi pörkölt 
szalonna 100 kilogramm 39—40.— forint, stráfsza- 
Ionná 100 kilogramm 37—38.— forint, báj 100 
kilogramm 46 — 47.— forint, zsir 100 kilogramm 
47 — 48.— forint.

Szalámi. Csekélyebb kereslet mellett árak válto­
zatlanok. Mai jegyzés 100 kilogramm 110—120 
forint.

Paprika. Szép áruban nagy a hiány, minélfogva 
közepes minőségűek roppant drágák, mig a mercautil 
paprika olcsóbb lett. Legfinomabb paprika névleg 
100 kg. 145—150 forint, finom paprika 100 kilogramm 
125—130 forint, középtinom paprika 100 kilogramm 
60—C5 forint. kereskedelmi paprika 10U kilo­
gramm 20 —40 torint, csöves paprika 100 kilo­
gramm 70—75 forint.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 22 — 21 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 13—15 forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 12—13.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 
darab 28 — 80 forint, félsűrü gyékény 100 darab 
20—21 forint, könnyű gyékény 100 darab 8—13.— 
forint.

Vidéki üzlet.
Szeged, január 1G. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búzát mérsékelten kínainak, lanyha irányzat mellett. 
Bnza 6.20—6.25 forint, rozs 4.U0 forint, ó-tengeri 
6 85 forint, uj tengeri 6.10 íoriní, árpa 5.85 — 6.— 
„ab 5.00 forint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület

növénytermelési szakosztálya m;i délután a Köz­
telken ülést tartót:. A szikosztály újjáalakulván, el­
nökül megválasztotta Lejtényi Györgyöt, aleiuöknek 
Libit.s1 Adolfot és fíeusz Henriket. A künvvkiadúvál- 
lalat felügyelő bizottságába pedig kiküldötte a maga 
kebeléből Cserháti Sándor magyaróvári gazdasági 
akadémiai tanárt. — A VII. sörárpakiáliilásról Szi- 
lassy előadó jelenti, hogy az a múlt évekéhez képest 
sokkal nagyobb arányú volt és jobban is sikerült ; ez 
főleg annak tulajdonítható, hogy az 1894. évi termés 
rendkívül jónak mondható. Az ezen kiállításon kitün­
tetést nyert árpákat és más kiválóbb sörárpákat az 
egyesület több mint száz mintában a berlini sörárpa- 
kiállitásra is elküldüt* e, a hol azok méltó fel* 
tűnést keltettek és e kiállítás következtében 
német maláta- és sürgyárosok direkt is for­
dultak a magyar termelőkhez. A berlini sörárpa-kiál- 
litásra küldött kollekczió kapcsolatában a földmivelési 
miniszter a magyar komlókból is küldőit mintákat, a 
melyek, mint a jelen volt szakemberek Ítélete mutatja, 
— a kiálLíáson olyan jő benyomást tettek, bogy a 
magyar komió értékesítésére nézve további reményt 
nyújtanak. A szakosztály ezen jelentés kapcsolatában 
el is határozta. Logy a magyar Lomlótermeiést, de
k. válóképpen a komió-ériékesitésnek elűmozditására az 
illetékes köröknél a szükséges lépéseket meg fogja 
tenni és ennek első lépéséül a folyó évi február ha­
vában tartandó előadások tárgysorozatába a 
komlótermelésrői egy kiváló eidclyi korcló-ter- 
meiő-eiőadast is fog tartani. Előadó jelentése szé­
liül a fö’.dmivelé-si miniszter felbivására a londonj 
kiáliitásra küldött sürárpaminlák o;v jó benyomást 
tellek, hogy azok következtében a beküldő termelők-
l. ez londoni kereskedők direkt megrendelést is tettek.

* Állaíforgalmt IntézkeSéaek. A boszniai és 
lierczegoviiiai tartományi kormány hirdetménye sze­
rint a hasított körinü állatoknak Boszniába es Her- 
czegovinába való b-vitele a ragadós száj- és köröm­
fájás br-burczolásanak veszélye miatt Magyarország 
következő törvényhatóságainak területéről van meg­
tiltva : Baranya, Bars, Bihar, Hont, Gümür. Kishont, 
Liptó, Tolna és Trencsén vármegyék területéről.

A sertéseknek a gyűri állategészségügyi hivatal te­
rületére való szállítása tekintetében további intézke­
désig a következő szabályok iránytadók :

1. Száj- és körömfájással fertőzött községből és 
ilyennel határos községekből sertéseket Győrbe szál­
lítani tilos ; egyéb községekből sertések Győrbe csak 
azzal a föltétel alatt szállíthatók, ha az elszállítandó 
sertések az illető járványmentes községben legalább 
tiz napon át voltak és e körülmény a marhalevél 
hátsó lapján a marhalevél kezelő által külön zára- 
dékben igazoltatík, továbbá, ha az elszállítandó serté­
seket az illetékes kerületi állami állatorvos, tehát 
nem az az állatorvos, a ki mint szakértő a rakodóhoz 
ki van rendelve, — felrakás előtt megvizsgálta, egész­
ségesnek találta és a marhalevelet a következő zára­
dékkal látta el : (. ... drb. sertés, egészséges, Győrbe 
szállítható.)

2. Vásárokról Győrbe sertések közvetlenül általá­
ban nem szállíthatók, kivételt képeznek a gyulai, 
debreczeni és nagyváradi nagy sertésvásárok, honnan 
sertések Győrbe az esetben szállíthatók, ha a földmi­
velési miniszternek a helyszínére kiküldendő közege 
a vásár helyének és a felhajtott állománynak egész­
ségi állapota iránt szerzett tapasztalatai alapján a 
Győrbe való szállítást véleményezi.

3. Győrbe érkező oly sertésszállitmányok, melyek­
nek marhalevelein az 1-ső pontban előirt záradék 
nem foglaltatik, vagy a melyeken a kirakásakor csak 
egv is száj- és körömfájásban szenvedőnek talaltatik, 
azonnal a származás helyére visszasz.állitandók; a 
2 ik pontban említett ily állatok pedig S napig, illetve 
a betegség lefolyásáig, a fél költségére, teljesen elkü­
löníthető akiokban helyezendők el.

4. Jelen rendelet azonnal érvénybe lép.
A sertéseknek Horvátország területéről Győrbe szál­

lítása 1895. évi február hó l étől kezdve csakis a 
következő külön feltételek mellett van megengedve:

1. A marhalevelek hátlapján a sertések származá­
sának helyére illetékes községi elöljáróság által hiva­
talosan igazolandó, hogy a sertések legalább az 
uiolsó tizennégy napon át az illető községben 
tartattak és hogy ez idő alatt sem a községben, 
sem az ezzel szomszédos községekben a ragadós 
száj- és körömfájásnak ecete nem fordult elő.

2. Ugyancsak a marhalevelek hátlapján igazolandó 
továbbá az országos kormány részéről alkalmazott 
valamely hatósági állatorvos által, hogy a sertéseket 
közvetlenül felrakás előtt a vasúti állomáson meg- 
vizsgálla és teljesen egészségeseknek találta.

3. Ha ily szállítmányban csak egy is bármely ra­
gadós betegségben szenvedő, vagy ily betegség gyanú­
jában álló sertés találtatnék, vagy valamely szállít­
mány a fent említett feltételek mellőzésével szállíttat­
nék Győrbe, az ily egész szállítmány Győrből a fel­
adási állomásra visszaküldendő.

* A vaavármegyet gazdasági egyoeiilet elnöki 
állásának betöltése tárgyában, mint Szombathelyről 
jelentik, rendkívül népes értekezletet tartott, mely 
egyhangú lelkesedéssel Radá Kálmán valóságos belső 
tanácsost jelölte ki az egyesület elnökévé.

* Az oraz. gazdasági egyesület szőlőművelést
és borászati szakosztálya f. hó 17 én (csütörtökön) 
délután 4 órakor a Köztelek nagytermében ülést tart, 
melynek tárgyai : 1. A szakosztály megalakulása. 2.
A könykiadó-vállalalba egy tag kiküldése. 3. Borkivi­
telünk Oroszországba. Rubinele Gyula előadói javas­
lata. 4. A Gomosse bacillaire Magyarországon s az 
ellene teendő intézkedések.

* Közgazdasági előadók. A földmivelésügyi mi­
niszter Csanád varmegye közigazgatási bizottságába 
közgazdasági előadóvá Aávay Tamás földbirtokost, 
Hajdú vármegye közigazgatási bizottságába Kerpelyi 
Kálmán gazdasági tanintézeti tanárt, a Debreczen 
szab. kir. város közigazgatási bizottságába pedig 
Szűcs Mihály gazdasági tanintézeti tanárt, Zólyom 
várim gye közigazgatási bizottságába Eupka Lajos 
földbirtokost közgazdasági előadóvá nevezte ki.

NAPIREND: január 17-én.
Naptár : Csütörtök, január 17. — Hóm. kalli. : Antal. — 

trot. Antal. — Görög orosz: (január f> | Teona. — 
Zsidó : Tebeth 21. — Nap kél : 7 óra 24 perczkor, nyug­
szik : 4 óra 24 p-rczkor. — Hűld kél: 12 órakor éjjel, 
nyugszik: 1U óra 21 perczkor délelőtt. — l’tulsó negyed 
II óra fű p. éjjel.

A Mária Dorottya egyesület felolvasó ülése fél G óra­
kor a:: egvot. földtani intézetében.

A zuagy. mérnök- és épituszegylet, hídépítési szak­
osztályának ülése esti G órakor.

Az orsz. középiskolai tanáregyesület budapesti szak­
osztályának ülése délután ü órakor saját helyiségében 
(hajós-uteza 23.)

Szabélegények gyűlése d. U. 3 órakor a vig-uteza 1G. SZ.
a. vendéglőben.

Nemzeti mazeum, természetraizitár, nyitva d. e. 9 órá­
tól délután 1-ig. Többi tára: megtekinthetők 50 kr. be­
lépő -i, mellett.

Iparművészeti xnuzeum az Andrássy-uton, nyitva d. e. 9
órától d. u. 1-ig.

Rovargyiijteinény a nemzeti múzeumban, megtekinthető 
délelőtt 9 órától délután 1-ig.

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 2-tül 5-ig.

Legyező-kiállítás a Dréher-féle palotában (Kossuth Lajos- 
utczaj megtekinthető díjtalanul egész nap.

Magyar kereskedelmi mnzeum. (Városliget, iparcsar. 
nok.l Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 -- 
12-ig és d. u. 3 -ti óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági é- kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-től dél. 2 ólaiig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-uteza 
12.) nyitva hétköznapokon u. e. 9— 12-ig és d. u. 3—o-ig 
LTnep- é- vasárnap á. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, mrgtekint- 
ht-tó c ;i G óráig 50 kr. dij melleit.

Az 1846 19 ki szabadságharezunk ereklycmnzenma
Káróly-kürut 3. sz. reg.-. I: v-töl d. u. 1 i - látható. 

Szabadalmi levéltár (LAnezhid-tér), nyitva délelőtt 
8— 12 ig.

Kivonat a hiv. lap jan. 16. számából.
Árverések a fővárosban. Fiscbl (Virág) Oszkár 

555 forintra becs. ingóságai január 18. Vili. kér. 
Agtelekyulcza \. szám. AniSz Jenő 308 forintra bec=. 
ingós. jan. 17. V. kér. Nádor-utcza 23. szám. Kustár 
Sándor 698 frtru becs. ingós. január 17. Vili. k-T. 
lilés-utcza 3. sz. Fischer Mórné 763 frtra becs. ingós. 
január 17. V. kér. Erzsébet-tér 10. szám. Dr. Guliii 
Soma 1415 frtra becs. ingós. január 16. VII. kér. 
Erzsébet-körut 29. sz. Hizsnyay Pál 511 frtra becs. 
ingós. január 16. Vili. kér. Dugonits-utcza 5. szám. 
Engesser József 462 frtra becs. ingós. január 16. 
X. kér. Kápolna-utcza 6. sz. Máriássy Gyula 357 frtra 
becs. ingós. január 17. VII. kér. Erzsébet-körut 12. 
sz. Rieger Mór 893 frtra becs. ingós. január 18. VI. 
kér. Andrássy-ut 19. szám. Tomcsányi Lászlóné 1787 
frtra becs. ingós. január 18. VII. kér. Erzsébet-körut 
12. szám.

Árverések a vidéken. Hutter János 26.495 írtra 
becs. ingatl. jan. 24. N.-Becskereken. Gór Nagy 
Ferencz 2238 frtra becs. ingatl. január 19. Czeglédcn. 
VVaitzner Sámuel 1012 írtra becs. ingatl. jan. 18. 
Kun-Szt.-Mártonban. Kovács Ferencz 2633 frtra becs. 
ingatl. január 31. Komáromban. Totth Móricy 2964 
frtra becs. ing .ti. márcz. 4., 5.. 6. Dunaszerdahelyen. 
Fuchs Eszter 2712 frtra becs. ingatl. január 31. Mun­
kácson. Fecske István 3212 fiira becs. ingatl. már- 
czius 22. Nagykátán. Kriston Gábor 2195 frtra becs. 
ingatl. ápril 20 Nyíregyházán. Fischer Adolf 2554 
forintra becs. ingatl. január 28. Vág Ujhelyen. Czakó 
Ignácz 3COO frtra becs. ingós. jan. 21. Szt.-Mártonban. 
Visnyovszky és Czoufal 7597 frtra becs. ingatl. ján. 
30. Trencsénben. Atlianaszkovits László 2413 frtra 
becs. ingatl. jan. 25. Topolyán.

Caődnytíáa. A szolnoki kir. törvényszék részéről 
Friedmann Tber- zia jász-alsó szent-györgyi bejegyzett 
kereskedőink eilen. Csődbiztosul Mészáros Dániel 
törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Vajda Soma 
jászapatlii, helyetteséül dr. Grünbaum József szolnoki 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő már- 
czius 14. — A budapesti kir. törvényszék részéről
Bergmann József budapesti lakos mázolómester ellen. 
Csődbiztosul Hajdú Imre kir. törvényszéki biró. tömeg­
gondnokul Büchler Simon, helyetteséül Scbwarcz 
Sándor budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő marczius 8.

Csödmegaztintetés. Az erzsébetvárosi kir. törvény­
szék részéről Gramenfels Herman segesvári kereskedő 
ellen. — A pozsonyi kir. törvényzék részéről Borsits 
R. (Róza) utóbb rácséi lakos ellen. — A nyitrai kir. 
törvényszék részéről Kracheufels János szakolezai 
keresked ellen.

Pályázatok. A budapesti m. kir. állatorvosi aka­
démia belgyógyászati tanszéke mellett II-ik tanár­
segédi, — a pestvidéki kir. törvényszék kerületéhez 
tartozó nágy-kátai kir. járásbíróságnál segédtelek- 
könyvvezetői, — a szabadkai kir. törvényszékne 
jegyzői, — az alsó-kubini pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyi titkári s pénzigazgatói helyettesi, — a m.-szigeti 
kir. járásbíróságnál albirói, — a mezőtúri kir. járás­
bíróságnál albirói, - a nagy-kikindai kir. járásbíró­
ságnál albirói, — a mezőkövesdi kir. járásbíró­
ságnál albirói, — a nagykaposi királyi járásbíróság­
nál albirói, — a pancsovai tli. város tanácsánál I. 
oszt. számtiszti, — a pancsovai th. városnál rsnd' 
őrségi irnoki, — az aradi kir. járásbíróságnál albirói, 
— a deési kir. törvényszéknél aljegyzői, — a kis­
kőrösi kir. járásbíróságnál segédtelekkünyvvezetői, — 
a liuszti kir. járásbíróságnál albirói, a mohácsi
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a nagyváradi posta- 
és távirdaigazgatóságnál postamesteri, — a szombathelyi 
pénzügyigazgatóságnál számgyakornoki, — a nagyváradi 
kir. járásbíróságnál albirói, — a zombori kir. törvény­
széknél albirói, — a szatmárnémethii kir. törvény­
széknél aljegyzői, — a debreczeni kir. törvény­
széknél irodatiszti, — a zombori kir. törvényszéknél 
jegyzői, — a budapesti kir. kereskedelmi és váltótur- 
vényszéknél irnoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
E. L. Budapest. Honvédségi kezelötisztnek c-ak az a mi­

nősítése szükséges, hogy a kezelőtiszti tanfolyamot hallgassa 
és a vizsgát letegye. A tanfolyam január 1-én kezdődött es 
tatán sikerül még magát felvétetni. Ha azonban valamely 
pénzintézetnél, állami pénztárnál, számvevőségnél, számosz­
tálynál tisztviselő ön, akkor a vizsgát a tanfolyam elvégzése 
nélkül is leteheti.

Gy. E. Budapest. Ha a betegnek a szabadon kell tartóz­
kodnia, akkor nem ajánljuk, hogy Arcóba menjen, mert 
Arcóban ugyan nincsen valóságos tél, de a szabadban való 
tartózkodás nem jár veszély nélkül, mert az időjárás gya­
kori változásoknak van alávetve. A legjobb, ha a Riviérát 
keresi fel és pedig San-Itemo vagy Gospidaletti környéket, 
amely védve van a szelektől és a legkevésbé van kitéve 
időjárási változásoknak A szabadban való tartózkodás azon­
ban itt is csak nappal ajánlatos s az izzadáslól tartózkodni 
kell. Gospidalettiben. mely olcsóbb, mint San-Remo, na­
ponta G— ti frank kell az ellátásra.

Tartalékos hadnagy. Pozsony. A csendorseghez, daczara 
annak, hogy ä hadseregben ez a rangja van meg, nem^ \e- 
szik fel hadnagyi rangban, hanem csak mint hadapródot, 
mert a tiszti létszám teljes. Tiszti fizetést pedig csak akkor 
kap, ha a csendőrtiszti vizsgát letette.

R. M. Zilah. Sorsjegy it még nem húzták ki.
Turista Budapest. A Rax'.lpot ugyan lilába^ kereste a 

tulnjdonképeni Alpesek közt. mert az már Styriában van és 
az Alpesek végnyulványainak egyik kimagasló pontja, 2000 
méter magas. A turisták nem is magassága miatt ker-dk tel 
előszeretettel, hanem azért, mert a felmászás rendkívüli ve­
szélyekkel jár és nagy értekkel bír. A veszélyt bizonyítja az 
a sok szerencsétlenség, a mely a Raxalpon tértén,.

B. Imre. Újpest. A német nyelvet alaposan megtanul­
hatja a Toussaint-Langenscbeidt módszere után készült Ro- 
der-féle német nyelvtanból megszerezheti 1-'
kereskedésben.

B. P. A 'agyág. A kérdéses ezikket még 
költségvetés 'tárgyalása előtt közölni fogjuk.

N. L. Szeged. Kis betűvel Írandó.
Ivor. Kívánságát teljesíteni fogjuk. A 

látásra !

minden könyv- 

a képviselőházi

közeli viszont-

A kis lottó húzása január 16-án.
Brüv-n 84 25 48 86 43
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Időjárás.
A m.. kir. meteorologiai központi intézet t ». 
irati jelentése 1895. jan 16-án reggel 7 órakor.
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A légnyomás északi Európában kissé sülyedt, de eloszlá­
sában mindeddig lényeges változás nincsen.

Az idő európaszerte enyhébb lett s a fagyhatár észak­
keletre húzódott vissza ; 'az é-g többnyire boms, a szelet 
dé-ii irányúak és a kontinens közepén gyeng’k. Európa 
nyugoti partvidékén élénkebbek: sűrű esőzést jelentenek 
f ranczia- és Angolországból.

Hazánkban a hőmérséklet mára még jobban emelkedett 
légáramlás mellett általános lett az olvadás 
esett a partvidéken és Horvátországban, 

szórványosan volt csapadék és csekéy

és déli-délkeleti 
Jelentékeny eső 
egyebütt csak 
mértékben.

Déli- ié'nyugoii szelekkel továbbra is felhős, enyhe 
várható, olvadással és semmi vagy kevés csapadékkal

idő

Vízállás, 1895, január 16-án,

Folyó Vízmérőié

Inn
Duna

Dráva

Száva

Temes
Béga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Körös

Kettös-Körös
Hármas-Körös

Maros

Schärding .. .. -
Passau .................
lánc .. „ .. „ .. - 
Bécs ............
Pozsony .......
Komárom.............
Budapest .. - - - 
D.-Földvár . - .. 
Mohács
Gombos.. -
Újvidék „ __ -
Zimony .... —
Pancsova ......
Drenkova .......
Orsóvá ...... ..
Sárvár .......
Győr .. .. ............
Zsolna .. ......
Trencsén ......
Szered .................
Zákány ............. .
Barcs .. .. ......
Eszék............ .. ..
Sziszek ........... - .
Mitrovicza ......
Kis-Kostélv .........
Kiszetó ........... - ..
Temesvár.............
Nagv-Bz-cskerek ..
béé! ...........   - ..
Szatmár.................
Najy-.Maiténv .. .. 
MarmarO'-Sziget _
Tekeháza......... ...
Tisza-Uilak .. .. _ 
Vás.-Xamény ..
Záhony (Csap).. ..
Tokaj.................
Tisza-Füred .........
Szolnok.................
Csongrád .. „ .. ..

I Szeged .............  „
1 Török-Becse.........
i Titel .....................
Munkács .........-
Bártfa .......

, Szironkó ......
! Hoór ...................-
Zemplén ......... ...
Bei ettyó-Fifalu.. ..
Nagyvárad .........
'fenve .................
Boros-Jenö .. .. _
Békés......... - _
Gyoma ............. ...
Branyicska (Déva)
Arad .....................
Makó

i "5 í

Az elmu’t
24 óra alatt

áradt 1 a 1

! cm. cm.

,+ 132 13
+ 25 16
— 136 5

1 - 202 6
4- 280 7

'4- 64 8
+ 04 2G

]
+ 134 15
+ 294 15 :
I- 49 6
+ 21 1
- 25 1
+ 22 2
+ 102 1
a- 50 1
+ 200 10
+ 30 14
+ 22 2
+ 62 9
— 15 13
- 15 3
+ 120 7
+ 135 23
+ 193 3
+ 9z 3ti
.+ 52 4
— 30 11
+ 0 9

26 1
+ 114 2

-r 22
+ 24 2
— 36 2
+ 76i 2
— 20 3
4- 124 28 !
+ 130 16
+ 5S 13

: + 3o 15
+ 42 10

— 66 13
, - - 5 5
+ 3u 4

i+ 3 2
1 20
- 52 !
+ 253 G
+ 8 1
+ & 3
+ 52 12
a- 62 3
+166, 14
:+ie7| . 1
— 28 4

76 10
11+ 13j IC

Elhaltak né
Flieh >. 17 é.eIV. Ro 
Oiat M. SS *• UUsoeiij 
Ma*ti *■ *0 «• VJ- 
Schenk «• SS i I GyJ
inénak J 40 6. II. Sj 
Bertrich J. to *- IU. I 
Alom Fáraói 78 é- VUJ 
Jaeicza Julie *4 é. VL” 
Ftidvéry * 71 * tVjf , 
Ktrocs .rme 10 e. VllL 
Péppel F. 58 4. VI. S| 
Sehattenhelm F. 4. VJ 
Kraft Zeoft S 4. VI.

színházak]
W. KIR. OPERÁK

Eri b.ll BZ. Havi b l 
Bu apóét január I< -

A nürnbergi bá
Vie opera 1 Mv. Ze' 
szíri. Adam Adolf. Sző 
irta Leuven és Reau_ 

Forditotta Havi Mihail 
Személyek :

Cornelius Hegedűs
Donathan Dalnoki
Miller H. .
Berta Bian hí

Utána:
gtrakosch Febea k. a. 

dégfelléptével: 
Parasztbecsiil

Melodráma 1 felvoné 
Zenéjét szerzetté Ma 
Péter. Szövegét Írták 
g oni-Tozetti és Menasci 

ditotta Raió A. 
Személyek :

Santuzza SirakoscH
Lola Sz. Bárdíj
Turiddu Arányi
Alfio Veress
Lucia Vakut

Végül:
Csárdás

czimQ eredeti ballet hd 
dik felvonás*. Írták: 
zantini L- és Zárai S. 
jél szerzé Sztojanovits 
Betanította Mazzanbni ' 

letmester. 
Személyek : 

Menyasszony Plentzuer I 
ÖT manya Hansné I.|

* "*

A bndap
Időjárás borult

Fai

bánsági — . 
ti “tavid*ki 
pebirideki 
febérmcgyci| 
bácskai

Bote — — —

írpa— — — I

Zab-------

KM*s-------

ingjen hordó

Zsákkal cgjfttt 
le góngysníj tisztueiUyl 

helyett.

Minőség 

8 500 gram monk mt

ingyen hordó

É

aj K»

Arsnyjiiadék.
* » 30 (H>1

KoreBiP: ’ekb f: i-t. 
1870. ke etI vvtu*i

m »
1870. » nyeicrcenl 
1S70. »
Magyar :e;a!e»k. rt. 
Hóival vn 
Magyar í< idicheimei 
Horvát-rzlr.vun 
'T'isaii és rzfgedi 
Horvsth-eri^von

A Budi
Szeli

pénzsi
I 67.,

tökéletesítve
] ben teljes bi

pa



1895
Debreczen

logh udön
:i szállodája.
M Kolozsvár
í X. Bori n

P.-Teny»
ívhád
nbacb
Arad

iprém 
tw-rpe* 
aé Syitrs
S. Ód esz a

tíi intézet í D.
vjgel 7 ómkor

í f . : Hosárana
<= 5 3
i ívn*«. — !

fc,n4 ••ea
4 1 2 e 1 -2
3 1 — j * — 1
t 5 2 —2
í -- s ,
1 — 5 1_
1 1 9 — 1
2 — 13 • —2
2 — 6 1 —0
1 — , 8 —3
0 12 10 4
4 9 12 -10
1 19 — :
2 — j * —1
3 — 1 -8

1 — 1 5
1 - ! 5 —u
2 — 3 — V
u 3 s -ü
4 2 4 —1
3 3 5 - 4
u ■ 1 • 6 -3

1 — 1
0 — 6 —1u 1 9 -5
3 — i _9 -6
1 — 3 —0
4 — C -1
u — 9 - 2
t — 1 H -1
4 — 1 4 -2

1 '■> 7 2 -4
5 13 -1,

1 * —
12 -S

14 — 9 — 0
4 3 — —

l~ — — —
— —

l>2 _
[4 —
1* —

z —

12 11 —
11 — — 1 _
■ 3 13 _
p * — —
r 1 — : —
6 — 1 — —
P — 1 — —
14
|3 —
14 t _ 1 __
14 1 — —
I 2 — —
1 4 — ! —
If “ — ' —
14 — — : —
[3 — — ., —
|4 — — !• —
1 1 — 1 —

r s — —
■ — — —
14 — — —
1— — — —
lo — — —
1 ‘ — — —
li — — —

W = nyűgöt. 
fg,->z-a derült 
= t liibnvire,

= =S = k jjt

K" ‘d: d - «d.'szlá-

íagyhatir észak- 
1 >r;:-\ a «elek 

rreng -. Enrooa 
•z-st jelentenek

obbar. errfdkedeti
« lett .iZ Olvadás

- . •- • • art.
|déz es eseté J

Cs. »nvhe idő
ivadékkal

lö-án,

23
S .+

12

1895
EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 17.

Elhaltak névsora 1895. jan. 16-án.
rii-b 17 é.elV. Raitsly-a. 1$.
0;.t M. 53 e. UUsnelküí.
Mi' I A. iO é. VI. K-Víezi-ut. 41.
Sebest ». 52 * I Gyub-u. 7.
Auernek J *0 t. n. N-Hótus-u í.
Bertrich 1. to *■ UI. Ujoj »• ..Álam Ftnöi 78 é. VU. Dohinv-a. S3. 
JMICII Juli» 14 4 VIII. Jozsef-ii 39. 
Földvarv V 71 é.IV Granito-u megyeház, 
gorocs .rau 10 e. VIII. Fe»!eUcs-u. 8. 
Péppel F. 51 t. VI. Szerevsen-a. 15.
Schttttenhelm T. e. VII. Dob u. 93 
Kraft Zsvfi 3 *. VI. Hungária n. IM.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Ebi b. 11.83. Havi b. ll. S3. 
Bn apt st. január 1. on.

A nürnbergi baba.
V,g opera 1 felv. Zenéjét 
?Zeri. Adam Adolf. Szöveget 
jrt* Leuven és Beauplan.

Fordította Havi Mihály. 
Személyek :

Cornelius Hegedűs
Donathan Dalnoki
Müler H. Heck
Berta Bian “l B-

Utána:
Strakosch Febea k. a. ven-

dégfeiléptével:
Parasztbecsület.

Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Masragni 
Péter. Szövegét írták Tar- 
, .ni-Tozetti es Mona sei. For­

dította Ra dó A. 
Személyek :

Santuzza Sirskosch F.
Lola Sz. Bárdosi I.
Turiddu Arányi
Alfio Veress
Lucia \ a lent

Vénül:
Csárdás

czimO eredeti ballet harma­
dik felvonása. írták: Maz-
rantmi L és Zárai S. Zené 
lé' -ir-rzé Sztojanovits Jenő. 
Betanította Mazzant.ni L. bal 

letmester. 
Személyek:

MenvasFZ ny Plcntzner L.
Or manya Hansué I.

Örömapa Vineze 
Hungária Zolnai

Kezdete 7 órakor.
NEMZETI-SZÍNHÁZ.

Évi b. 11. sz. H. b H.sz. 
Budapest, január 17-én.

Egy szegény ifjú
története.

Színmű "> felv. Irta Feuillet 
Octáv. Fordították Feleki és 

Hegedűs.
Sze ítélvck

Odiot 
Révallan 
Laroque 
I-aubepin 
Alain 
Desmrets 
Gas'on 
Vaube rger 
Ch.amplein 
Ivonet 
Líroquené 
Margit 
Heieue 
Anbriné 
Krisztina 
Vaubergerné 

Kezdete

Miliályfi 
Náday 
Újházi 
Szigeti Imre 
A hőnyi 
E ressv 
Fenyvesi 
Sán tba A. 
Latabár 
György I. 
Felekiné 
Hegyesi M. 
L. Fái Sz.
Rákosi Sz. 
Vizvári M. 
Györgyné 

7 órakor.

Személyek:
I. Napoleon Szirmai 
Mária Luiza * * * 
Lefébre Kiss M.
Katalin Blaha L.
Fouché Solymosi
Mária Karolina F. Lukács J. 
Erzsébet M. Csatai Zs. 
Xeipperg gróf Ráthonyi 

Kezdete 7 órakor.
V A RS z"l N H AZ.

Budapest, január 17 én.
BUBORÉKOK.
Vígjáték 3 felv. 
Kezdete 7 órako'r

FŐVÁROSI
GYERMEKSZíNHAZ.
Igazgató Feld Zsigmond, 

az uj lövölde dísztermében. 
Bejárat VII. Rottenbillcr- 

ul.eza 37/6. sz. 
Budapest, január 17 én. 
Rendes helyárakkal:

A jógklrtiynő. 
Regényes varrázsrege, da­
lokkal és tánczezal 6 képben. 

A plripóosi katona- 
sorozás.

Bohózat dalokkal és tánczezal 
1 lelvonásban.

Kezdete 5 urakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti ssinhás jutekrondje : Pénteken, jam IS-án .

Apród. Taharin felesége. Férjek iskolája. Évi bérlet 15. szám. 
Havi bérlet 15. szám. — Szombaton, jan 13-én : Otthon, l'.vi 
bérlet 16. szám. Havi bérlet L\ szám. — Vasárnap, jan. 
20-án : Három testőr. IV. bérletszúnet.

A magyar kir. operaház játokrendjo : Pénteken jan. 
IS-án: nincs előadás. — (A várszínházban: Mignon.) — Stjm- 
baton, jan. )#-én : Tannhäuser. Évi bérlet 12. szám. Havi beriet 
V> szám Rendes helvárak. — Vasárnap, jan. 20-án: Romeo 
és Julia Évi bérlet 13. szám. Havi bérlet 13. szám. Rendes
helyárak . 0 . ,

Á népszínház játékrendje : Piriteken, jan. lo-an : A
papa felesége. — Szombaton, jan. 19-én: Szókimondó asszony­
ság. — Vasárnap, jan. 20-án: délután, Bányamester, este . 
A siroki románcz

Schön J. Nemzeti kávóháza.
gy Váczi-körut 45. szám. ‘BQ

Elöleges jelentés Z
SzcxM.'bfa.torL, ja.z3.-u.ár Író ía-éxt.

Rügy megnyitó előBdüsrB
a

bécsi különlegességi és nemzetközi társulatnak.

INgT Schenk Márton
kedvelt és ismert dalkomikus művészi igazgatása 

mellett.

Somossy-Mulató
Nagy mezö-uteza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. 43i. telefon

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. január 17 én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-Géne.) 

Színmű 4 felvonásban. írta 
Victorien Sarlón. Fordították 

Fái és Makó.

Eredeti olajfestmények
Budapest, Dorottya-utcza 6. szám

(Leszámitoló-bank épületében.)
A dúsgazdag gyűjtemény, melyben elsőrangú mű­

vészek munkái vannak képviselve, elutazás miatt még 
csak igen rövid ideig marad Budapesten. A festmé­
nyek minden elfogadható áron adatnak el.

FIXLEB M.
műkereskedő Becsből — Nyári idény alatt 

Marienbadban. 22020

mm I teleméit Máza
Ilii will Ll IV, Zöldfa- os borz-nteza sarkán.
Fényesen átalakítva. Villamos világítás

Esténként hangverseny

üácz Ferké

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma nagy előadás. 
JEAN ROLLONS

az énkes athleta föllépése
athletai és gymnastikai mutatványaiban.

öldlle JEAHME BARRAS
franczia énekesnő és

MULAMBARK W.
fenomenális arab akrobatái ca ugrói.

Előadások atán a kávéházi téli kertben herezeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt. 21846

ETABLISSEMENT 8831

nemzeti zenekara által. 21610

Billiárd‘"í0“3T* .*«7

ll1

,11

Király-utcza 35—37. szám alatt.
Ma es mindennap

nagy haagvsrseny
azu'onnan szervezőit I-oö nemzetközi hangverseny-zene­

kar által SCHORR OSZKÁR karnagy vezetése alatt.
Szabad bemenet. Közönséges árak

Tisztelettel Berger és Stern
í>1<33?> kávésok.

fíliis caprice
XJ J! Ma EREDETI!

„A kél koczavadász“
irta Lertaer H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Ezt megelőzi

ÍZ
c!@ Laneige

franczia cxcentrlc énekesnő fellépése.
Előlege« jelentés. Vasárnap január 20-án közkívánatra 

délutáni előadás hölgyek számára. Kezdete 4 órakor.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás

Tisztelettel
Xueitner 131

Váczi-körut 48. sz. Rendező : Rück N. 
Karmester: Rosenzweig Hermann.

ILv£a, n.a.g'37' elóa&ó» 2

Szerződtetett tagok:
Kralik Anna, Rienzi Marietta. Drexler Celestine, 
Renard Mizzi, Dallos Margit, Reiner Aurelia, 
Schwarz Emmy. Bürg Fritzi, Reiner Loyza. Berg 
Teréz, Clair Eliz, Neumann Nesti. Frtthwald Stefl, 
Pittner Berta, Rück Nándor, Grossmann József, 
Kohler József, Skok Emil, Kuppetz Ferenci, Flciech- 

mann J., Herz Miksa.
Ma:

l^aíégy bohózatéul

-Eredeti! Pontban II órakor: Eredeti!

Emilia, mézeshetei.
Komikus ujdonság, irta FISCHER MÓR.

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde «Hotel
Paris» VI., váczi-körut 25. szám. ,

WALTER B.

kávéháza
Till., Józscf-köriit 39. sz.

Naponta zene-hangverseny
22028 a hires

Rá ez Laczi
vezetése alatt, a ki az öreg Rácz Palinak 36. fia.

—- Z. ru Ma este az étterembenHÜIQARia Berkes Bála
7 ismerte kedveit zenekarajátsztk

0 Kezdete 8 órakor.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. január 16.

Értékpapírok i Utoisw árfolyam «iFítnlékf
1893-rai Értékpapírok

I Utolsó á;:"')iy3!n jOs/.rniék i 
p4nx iru I 139$-» j Értékpapírok

jj Utolsv» ar:

Időjárás borult
I Vízállás reggel 7 órako. 13 fm. j Hont^ro reggel 7 órakor + 3» C| L^flsulymérö r. 7 ó. 760 m\m

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemöck.

a) Kész ám.

F a j 76 77 tr.

Minőségi súly hektolitcrenkint
80 tg.78 kg. 79 tg. 81 tg. 83 tg.

írttól

100 kilogrammnak ára

■ f t;g ! írtiói j írtig 1 frtt. I , írtig , frtt-'l | í-tir i I lrllg írtig ! írttól írtig

I p^:vidéki — 
i feberaegyei

6.60
6.65
6.F0
6.60
6.70

6.60
6.65
6.60
6.60
6.70

6.75
6.80 I
6.75 
6.75 I 
6.85 '

6.75 
6.80 
6.’5 
6.7 5 
6.85

Ili. Záloglevelek és kölcsönkötv.

„) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Egyesült üDCSti fővárosi takarekpóaztár— — —
6* # * > » koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitelint. -----------
> » » —-----
, > > 50*', evre--------

Magyar földhitelintézet papírban ---------------------
» » » ---------------
» » » —-----—; —

kororaértékben 50 erre
> szab. talajj.iv.-------

! Magyar hely érd. v.isntak kvtv. 50* , évre — — 
Magyar jelzáloghitelbank — —-----------------— ij

1 * * tözs k.Tor.rfTlTÖfrt — _
j , » köM. kőtv. 50 évre.------------- |

> > nyer.-kőtv-------- —  ------------ 1|
9 > > ontr. felülb. — —
, » nyer.-jegy............—  ---------
9 > » osztr. felulb. --------
> > nyer.-bótr. » » — —

Míitryar országos közp. takarékpénztár —-------
, , , > kor. ért.--------

Magyar takarékpénzt. közp. jelzüogbank^a-------

103.50;
97.50 

103.-' 
101.251 
100.50' 
101.2 I
101.-I
58.75 
98.25! 
97.25! 
99.?5 

101. -!
100.50 
97.50

10O — 
100.-!
128.50 
129.—

f01.25| 
98.- , 

104.—I 
102. ,
101.25
102.25 
101.75
99.25 
93.75 
S8. —I 
99.751 

102.- 
101. , 
98.25I 

101. , 
101.— 
129 50 
13C.—

r aj

maf.odiecdü —

Jeni rt_____! *
------- °J

Minőségi
su t Frt* : Fiiig

hektó:it rcr.k. j

70-72 í 5 35 5.40
— 1 s.?c 5.35

! 60-62 5r39 6.15
62 — 64 6.30 6.80

1 64-56 1 7.15 8.15

39-41 !
I 39-41 5 9G 6.30

6. 6.10
- I 5.9S 6- —

— —.—

b) Határidőre.
Ueanre-minőségü 100 kiiogrammonkint.

Osztrák-magyar bank 40«', évre —-----------------
> >50 évre------ --------------------

Pesti hazai első takarókp. kózs. k iv.------------

Határidő
Pénz Áru I

frt frt

Bora------------------------------- szept.—okl. —- —- —
msrez.—apr.------------
máj.—juc — ...-------

6.97
6.62

6.53
6.64

Rozs------- — — — — — ran 2.—apr. — — —
S2' p*.--OSt------------

5.54 5.55 I

Tenrerl —----------------- máj.—jun — —

Ig.-Mept.------------
október ...------------—

6 18 6.2C
Z;"

Zab ------------ -------------- Sí'ept.— okt. — — — 5.99 6.01

Kép -Itepeze----------------- • Ug. —5ZC!>t.------- — 10.55 10.65 |

Pesti ra. kercsk. bank
zálogl. kor. ért. —

II. Különféle termények. TIT A hajcszáHitáii fuvardij- 
tétclei Budapestre.

... kf'ZS. t. visu. 11C frt-------
1 > > » kózs. k. v.ssz. iilO k. — —

j t) Vidéki és kliroldl Int. klljoosátásal.
Albina takarék- es hitelintézet — — —-------
Aradi polgári -akarékp. 40 evre — —-------

, > > 40 e. virszanz. 110 frt-------
» > >4') övre -- —------- ---------

Aradmegyei takarékpér.ztdr ... —.......................
Lidélyr. m jelzalogmieib. 10 evre ... ... — — 

, * > > 40 évre visszaül. — —
, > > kózs kötv. 10 é. — —

Horvat-szlavun országos jelzálogbank— ... — —
Nagvszcb. ált. Ukp. 31*, é.. vissz 110 frt-------

, > > 40 évre. v.ssz. 106 frt — —
» > > 10 évre 111. kib._. — — —-
» > > .15 érre IV. kib....------------

Nagyszebeni föid'mtcliuiczet------- — —---------

lív remits —

icryes ao:i Piaznozalr

Szaíouia _

.réiii. gjtU 

géczyso y tnztásniy 

helyett.

M sóseg
grseaoBkiflt

Szilva-------
ke*z a. a

F a j

gyár, IMS------------

v.déki----------------- --------------—-
»agyar la lágeasxántetl vidéki—.-------
városi .egenszantott, 4 darabos------------

• 3 , — —
. yj ... aeai eu ■taSeég —

„120 darabos-------

: : : «
iteriui, . , Bsince-mnsoseg _

I ..«*>.
____ •_____- * — ---------=

------------------------ 1 bcsrn li. 1694. olt.-not-. ininre-nm.—
e 120 darabos.

* „ 100
SlIlTS------- j • • * Só
Hau. .dér« ! ueftrai, 1 • nesoce-nric.

1 . • u* 'I____ ._______ - SJ
"Sliiísil------- i rr-rvnili 1S5S-.----------------------------

: a-ü ' ,.'r !•:. «9................................................
Szillalz— ... ,ai».«>r.iai 1S.-4. azspl —cat-------------

j Pénz i Áru

i frt I frt
, 40.- 46.-

58.- 66.-
; 48 • — 48.5C

41.50 42.-
42.- 42.50
47.— 48.-

7. 7.25
8.75 9.—

15.50 16.-
7. - 7.25
8.75 9.-

] 15.50 16.-

|e;e 7;~

I ~z ; -"~ *—
15. — , 15.5«:
13.75 14.-

1 7;- -". -

Honnan kr

1 Pancsova — —------- —
1 Újvidék —------- — —

Duna /

) Dunafoicvdr------------

Tisza l Szentes---------------------- —
• Szeged------- —---------

Z nU------------ ---------J Titel----------------------

Száva 1

T» 1

Mitrovicz----------------- -

Temesvár ......... ............ —
Boca j 2* agy- Becskei ek-------

, , VI. kib. ---------
Osatrák fő!dhitelintért.'t nyer.-k>-tv. — — —

, > nyer.-jegy ..........—
Temesvári első takarékpénztár............................

110.25 
100 25 
100 25 
100.75
100.25
95. — 

100. 
100. — i 
100. — i
96. -I 
97.75

100.25 
100.50 
97.50 

1G5.-; 
59. ~

100.25
99.50

101. —I
99.50
98.50

100 -
53.50 
98. — j

100.25,
102. —j 
102.- 
101 .75 
100.- 
101.75 
102.-
103. - 
100. - 
116.-

80.-

10.-

; 101.
I 97.75

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krrai magasabb
a bncapestinél.

A kajódijtetelek 100 kilogrammonkint. a szál- 
1;;asi adóval es a b.zt >:u6i díj ne.kül ér­

tetlek.
A Béga-áPomásukrol a zuícsellazá^l beleertve.

B) Értéktőzsde.

I. Államadósság.

aj BEogyar allamadosaág.

iék. lm 'rt névéit, drbokbar. adom. 
darabokban. a-.-.-m.— —

124.— 124.5C

áU.
cvko

Rjertmatyko.^.'c. V:

r.-a e-k. rt. kutTény, .
. ..a . >

■ .ál-bei meatesiteM kv

rz-ztdi r. >—-nrt

99.
125.2 6 
127.5C
roz so
158.25
58.

101 -
100.50 
93 25 
97.5C

142.50

99.50
125.25
128.50
104.50
159.25 
159.- 
102,- 
101.5C
99.25
98.50

144.50

j) Osztrák államadósság
Értesített 1 .iádék pap iban február—aagnsatns-------

, » » május —nőre-" bér — — -
irxfsitctt 'áradék trüstbic i.'nuar—jn .na

, , , április— oktoaer---------------
Arinsjársdék, adómentes------- — — — —--------- — •
K irons* Itekú i.irsd-'k — — — —------- -------- r :**
ilhewrsjegyek 1354. etbéK iüv ir p. p. Mole». .0

, jkdti. * 500 * o. e. » >
, j.=6,) . 100 > » » » *
» isiii. » ;oo » » » —-----
. 1664. . 50 » » ' ---------

Idegen államadósságok.
Polgár áílaitv.satJ ■ 11 a ........ ............. — —
r-ripbia ny."k5,tson JO i Iran. ar. — — — —- —

, • „ ,0» , . (osztr. teiuibelj.J—
11. Más közkölcsönölí.

Budapest fóva.'os 1=90. i ri kölcsöne, adómentes-------
TernI, h-"t.■ t -rI ríz- no Társ. kóinsón

I 13tölti* árfolyam

ICO.50 101 
1C0.50 101.-2 
100.55 101.-
100.50 101.
125.50 125.- 
1CC.5C 101.— 
149 50 150.5C

i 157.50 158.50 
165.— 164.—

; 199.50 200.5C
199.50 200.50

; 121.30 122.
! 43. 44.-
I 43.30 44.50

1893-ra I

fi 40.— I
r- mi.— * 

10.— 
Iá.—

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adrit m. kir. tengeri bajuzasi részvényt. - 
Budapesti kózuti yaspalys-társ. 1887------- --

> » » 1889------- --
Endiipest-pécst vasút---------------------—-------
Déli vasút— — —-------: —.—. — ------- --
Első cs. kir. szab. dunagózhr.j".'.asi társ.— - 
Győr-sonron-vbenfurti v&sut. arany — — - 
Kassa-odeibergi vasút 1889. ezüst — — -

> > 1889. arany ........
, » 1891, ezüst — — -
> > 1891. arany — — -
, > foszt, von.) 1S59, ez. .

Magjar-gscsországi vasat j. tib.------------ --

Magyar ny. v ístékesf.-györ-g'.dczi vonni) .
> >" > 1874. kib. __...___— .

Magyar v e:s. kölcsön beruh, czé'.ra, arany . 
Osztrák-magyar ailamvasut arany............ — •

> > 1888 ---------------
, > X. kih 1885 —

pAsti Lloyd- és tlzsdeépúlet — — — — •
Torontáli "heiyiérdekú vasutak..........— — ■
Urikany-tsilv. magyal kőszénb. e!s. kotr. .

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ... — —------- — —
1 u-iapesti általános hil'- egylet... —------- oü
Budapesti bankegyesúíet-------------------------- ;
>. s*i magyar iparbank-------------------------- lo°
tiumcl hitelbank ... — — —.------------— ™
Fővárosi bank-resztény-tsrsassg -. — ... ion
liudapesti giro- és penztar-cgyiet------- SOW h.
11azr.i bal k-részveny-Tar.easag------- — >»•
H, rrnes roagy. alt. váltubiict reszvt.... 200 K.
»orvat .eszamitoló bank ... — ............... -«? i
tiorvat-szlavou országos je-zulogbnnk — — iW
Magyar á’taiár.os hitelbank ... —------- — -00 ,
Magvar ivar- es kereskedelmi bank .......... 100
Magyar jczáíogniteibank, I. kibocsaUs 20 - ar. t 
Magyoi jclzalogíiitelbank. 1L kuuesaus 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t — ™ -- —
Mannar leszámító.«> és i enzvait-> bank 400 A.
il.-g'r. takarékp. közp. jclzaiogbanKja------- oOO
Osztrák hitelintézet —........ .........................
Osztrák-magyar bank... — — —----- — ™
petit! magyar kereskcdeimi 'ynK ........ . — - ’m
pesti iLugy. keresk. bank eiöv jog ne«k. ojO 

.. uj ideiglenes r ot>0 
Vn* i'il.aVíV '* ** ____ — 200

100.50 
99 - 

101.- , 
99 —| 
98.50 

101.-

102.25
100.50
102.25

100.50
117.-

«02! —|
98 50

»100.- 101. . 
99.50I 100.—I 
99.5CÍ 100.- , 
97.75 98.75

98*75 99.75

93.75; 99Í75|

99! 25 100Í25 
103.50, 110 50 
109.501 110.5C 
98. 99.-

I; 105.75 106.75 
105.75 105.75 
126. - 127

14.—

5C0.- 100.50

182.50 183.50

13C * — 130.50 
216 -I 21C.
154 - 155.
98.— 100.

140.—
150.—

141.-

175*.— 180.— 

58SÍ- 530 — 

iosb 1— ioe.0.—
1332.— 1335.- 

1285-.— 1295. —I

VI. Takarékpénztárak részvényéi.
Belvárosi takarékp«n::tdr......................... — — lOO
Budapest III. kerületi takarékpénztár.— — 50
P.u-iapest-erzsfcbotvarosi takarékpénztár 200 K. 
Budupcst-terézvárosi takarékpénztár — 200 K. 
Budapest VIII.. IX . X. kér. talrp. r.-t. — lo9 
Egvcsült Budapesti fővárosi takarékp. — 300
M.fgyar általános takarékpénztár  ............. 100
Magyar országos központi tnkirékpénzt. ... 300
Pesti hazai első takarékpénztár — — —

_ _ , ,, előv. jog nélk. 1000
VII. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi biztositó társaság —........ ............. ...... 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet — 2'>0 
Eiső magyar általános biztosit > társaság — 1000 
Fonciére. pesti biztositó int--/-1 — — — 100
L!oyd. magyar viszontbiztosító társ.............. 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t, — — 100 
Pannónia viszontbiztosító intézet — — 300 

VIII. Göaznalmak részvényéi. 
Concordia-gőzmalom r.-t— — — — — — 400
Első budapesti go'.malom r.-t.------- — — 500
Ensébet-gűzraalom-tars. — — — — — — 200
Luiza-gőzmalom r.-t---------—--------- ---------
Panni nin-gőzmaiom-társ.— —----------------- lO-iO
Pesti hengermalom-társ. —------- — — — |
Pesti molnárok és sutok gőzmalom r.-t. — 200
Pesti Viktória-gőzmalom..........—---------— 150
Váczi hengermalom r.-t......................... . — l<j0

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t------------ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. — 200 K.
Bud ipest-ezentlőrinczi téglagyár — — — 100
Egyesült tégla- es czementgyár r-t.------- 100
És/.akmagy. egyesült koszénb. és iparv. — l'iO 
Felsőmagyarorr.z. bánya és kohóraü r.-t. — 10,1
Hungária göztégtagyár r -t. — —------- — 100
István téglagyár r.-t.— — ... _— — — — 190 
Hassa-somodi köszénbánya r.-t. id. elism. — y
Kőbányai gőztégiagyár r.-t.— —------- — l'»0
Köszénbánya es téglagyár r.-t. — — — — 200
Magyar asphalt r.-t.........................— — — VO
Magyar általános köszénbánya r.-t. -------  100
Magy. gőztég.a-. czem.-és gypszgy. r.-t. — 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. ----------------— 1 >0
Péterhegyi tég'.-tipar r.-t.............—--------2(0 K.
Sa t'tanán! kőszénbanya r.-t.------- — — 20
Szentendrei téglagyár r.-t.......... .............. — 100
Újlaki tégla- en ra*szégeto_r.-t. — ... — 150 
L'rkány-^si.völgyi magv. kőszénb. r.-t. — ÍOO

X. Vasművek és gépgyárak részv. 
Első magyar gazdasági gépgyár r.-í ... — 800 
«Danubius» mingy, hajó- f*s göpgyái r.-t.... 100
Ganz cs társa vasöntöde és gépgyár------- 400
Nadrági vasipar társulat............................— 20 »
KimamuiT.ny-salgctar;áiii vasmű r.-t. — — 100
Selilick-féle vasöntöde és gépgyii................ 20)
Wals, r-féle I m. gép-s tü'Ol ész. gyár r.-t. 10O 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasónt 150
XI. Itönyvnyomd-i.k részvényéi.

<Ataena: u.n> irodalmi és nyomdai r.-:.__100
Fián .n-társuiat------- — — — — — — 150
«Kosm-S» müintézet —  ..............— — 100
«Orszaggy Értesítő» ko- és kőnrvny._ 400 K
«Pailas» irodalmi és nyomdai r.-t........... ......200
Pesti könyvnyomda r.-t. — — — ..._
XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsónzÓ-Társuiat... — 4 -0 K. 
budapesti általános villamossági r.-t. — 200 K. 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t.— — 200 
E ső magyar betűöntődé r.-t. _ ... __ ... lOO
Első magyar gyapjamosó- és bízom. r.-t.... 200
E ső magyar részvény seifőződe..................... 300
Első magyar sertóshizlaió r.-t. —------------ 200
Első magyar száiiitási vállalat r.-t  ... |200
Els" magyar szálloda r.-t. — — — — 30
Első magyar üveggyár résszény-tarst-sag 400 K.
Első pesti spódinraes csontliszt gyár ____ 10f)
Első temesvári szesz-ég-tó és tiuom. r.-t. 200 
Fiumei rizsnánioló- és rizskoményitö-gyár 501
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. .................... 200
Gschw ndt-fele szeszgyár ... — — — ... 2t 0
«Hnng-r.a» árpngyöngy-gyé- ................ 400 K.
«ilun/ma» műtrágya es kensavgyar___ 50
..Ilygieia“ fémipar veszrénytársaság —.. 100
Jordán Viktor-félc bőrgyár r.-t....................— 100

> » > » » c:s. reszv. 100
Kőbányai polgári serfezó részvény-társ 200 K. 
Lángéi' T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor —------------100

* » » B. »____ ... ___ 1O0 .
Magyar fém- es lámpaáru-gyár r.-t. — — 100 
Magyar kender- es ienipar r.-t. — _ — 200 [
Magyar vi..amossagi r.-t — — — — 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság--------- — 2u0
Nemzetközi waggonkólcsönzö r.-t. ... — 400 K.

■ 135.'
142.

• 102 ■ 
• 116. 

101 .
- 134O.
- 131 .
- 375.
- 9300.
- 860C.

310.
22GO.

1 420
22>.

; 730.
720 

i 395 
250.

320 — 
2225.— 
425. 
230 — 
740 - 
730.— 
400. - 
253.-

371.53 322.5C

,5C

10.-

200
100
•00

S KO- 
: 316.

I 270.
1 123
2210.

29S
121.
236.

219.
1400

695 - 
304. - 
177.- 
129 
198.-

Néverték
drbkint.

298.— 
122.- 
288 -

520. - 
270.- 
120 - 
195.- 
222.-

442.- 
158. 
222.- 
185.- 
550 - 

155C.—

143.— 145.—

Popper Lipój ’.aip:tr

303
430.

............................... 2000 —. —!

- 3C6.—
—! 433. -

Szegedi kenderfonógyár r-t. — — -
Sziszeki tárházak r.-t....................- — -
TörőkbirodaJmi dohányegjedárusági r.

XIII. Közlekedési váll. róssv.
Adria m. air. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi és Csanádi egyes, w r.-t.—------------101
Balatontavi gőzhajózási r.-t-------------— — 200
p.arcs-pakráczi vasú* ...-- --------- --------------* 9
Budapesti alagut-társttiat... —------------ — 195
Budapesti közúti vaspálya —--------------— *n*^

» » »fi sor.------- — 200
» » » éir. jegy.-------  —

Budapesti villamos városi vasút ... — — 100 
» » > > ideigl. eiism 500
> » > » élv. jegy —

Budapest-szent-iőiinczi h é. vasút............... 100 j
» > » » eis. részv. 100 ,

Debreczen-Ierecskei h. é. v. eis. részv. 400 K. . 
Debrecéto-füzes.iöonyi vasat eis. részv — 100 (|
Debreczen-hajdunánási vasat —-------- ... 100 1
Déli vasnt.................... .......... .........— — 200 ar.
Első cs. ki.-, szuh. <Inn.-.gőzhajó-társ. —500 p. p. ‘
GyŐr-eopron-eben:'arti vasút_____— — — 290 |
Kassai közúti v-tsne___________________ ;00
Kassa-odertcrgi '■;lSut _______— __ ... 2 >0 .
Magyar-gácsorsz.-.gi vasút ... ........................ 200 |
Magyar gőziiajózási rés vény-távsiisig— 200 K. I
Magyar nvugoti vasút.............................. ........  200 j
Máramarosi suvasút eis. reszv. — — — — 100 
M.iram&rosi sóvasat törzsrészvényei — — 100 j
Máramarosi sóvasnt B. részvénvesei .......... 1 '0 ;
Maiosvásávh.-szászrég. vasút els részv. — 100 :>
Murányvö gyi h. e. vasút cle. részv._ 200 K. jj
Nagykikinda-nagybecsker. vasat e!s. r. ... 100 j
Oriente .’nagy. tengeri hajózási r.-t.------ 1000 K.
Osztrák-magyar aliamvasut-----------------200 ar.
Pecs-barcsi vasút............................—............ — 220
Petrozsénr-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavónia h. vcsut els. részv- — —. 190

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorrjegy......... .... ................ .. ......................

» » osztr. :e!uibélyegzéssé. — —
Eécsvárosi nycreménykőlcsön i87t évről — —
Ludavarcsi sorsjegy .. .......... .....................—---------

» > o5."t:ák felülbélyegzései.^ —
«Je szív» egyesületi sorsjegy......................... — —

» » » osztrák reiuilie.y.— —
Magy. vörös-kereszt sorsi egy .................................

» » » » osztrák le" uíbeiy— —
Olasz vörös-kereszt sorsjegy..................................

» » » » asz trak felü hely— —
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ........ .......... — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- —--------------
Paifly-sorsjcgy — ------------------------- — —

217.—I 219 -

; 210.56 
16». - 
685.-

211.SO
165.-
690.-

4<0.— 450.—

253'.-' 
14J. —

294. -
ISO.—

Bank-
kamatláb

550.— 555.-

199.-
2C9. -

105.

8.75
9.53

175.—
62.50
63.50 
3.10 
3.40

11.50 
12.25
12.50 
13 '5 
18 5C

198.- 
; 53.-

XV. Pénznemek.
Arany. cs. és kir. vert™...................... — ... —

» oszt ák vagy magyar 8 fitos------- — —
» 20 frankos — — —------- --------- — — —
» 20 máikás .............. —................... — — —
» tőrök aranyi ira......... — —......................... . —

Német bírod, vagy egrenért. bankj. (109 marka) 
Franczia bankjegy (100 frank)— — — — — _
Olasz bankjegy (lOo lira)------------ --------- ---------
Papinmbei darabonkor-----------------—--------------
Román b inki*’gy (100 lei) ... ------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)..

XVI. Váltók árfolyama ilútraX

5.84 
5.78
9.85 
9.35'

12.16j 

60 80 

46Í25

5 89 
5.63 
9.89 
9.89 

12.20

Amsterdam.............-.
Elüssél------- — —
London ................
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok ...
Paris.............. - — —
Svájcai bankpiaczok 
Szentpétervár

lOO hollandi fiiért _
100 fiánkért ________

10 J?*ért ... ...
100 márkáéit___ __
ion líráéit______ __
100 írünkért_____100 »________
100 rubelért_____

__ :02 75 103.05

XVII. Határidőre kötött értékp. 
Január hó végére.

Magyar aranyjáradék-----------------------------------
Magyar korona-áradék —------------ --------- — —
fi orvat jelza.ogbank...................... ..............................
Magyar általános hi tel huni... — —-----------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank------------ ----
Magyar jelzáloghiteiback ................... —------------
Magyar icszámitoii es pénzváltó bank------------
Villamos városi vasat ...................... ........................
Rimamurány: vasmű............................... . —-------
Magva, villamossági részvénytársaság------------
Osztrák hitei intézec................................ ........ ..... —

C*s z.t rák magy a r a ..a:r.vas:.t......................... . —

124 25 
60.80 
45.25; 
43.35! 

! 49.30

|j 124.- 
1 99.15
i 117.— 

505 75 
12? 50 
296 50 
313. —j 
299 - ! 
282.25 
136 -- 
414 80 

, 1C4 50 
431.75

124 65 
61.
46.55
49.55 
49.30

124.25 
99.35 

118 
507 25 
130.- 
297.- 
312-50 
299 5C 
282.75 
137. 
415. 
105. - 
402.

Leszámoló árfolyftwoh*
Magyar általános hitelbank------------
Osztrák hitel intézet ......... —---------
Magyar ara nyj árad ék — — .— — —-
Magyar koronajaradék..........— — —
Magyar ipar- cs kuresk. bal;.:— — —
lloiv.it jelzálog bank —................ ........
Magyar jelzálogbank ................— —
Magyar pénzv. és lesz. bank — — —
Budapesti vili. városi vasút ..........—
Déli vasnt —------- — — —---------
Áll um vasút — ......................—---------
Rima-Murányi ......... -............ —-------
Mu.'var alt. kőszénb.tnva r.-t................

Budapesti baakegycsület---------------- !
Fiumei hitelbank — — — — — —
Ha/.TI h:,nk i 0.S/.T.-M.S. — — — —
Első magyar iparbank — — — — -
Kereskedelmi bank — — —------- —
Be. városi ta karé epei'./.tar ..........— —
Egycsü.t tőraroii lakaiekpénztar —
Magvar ált. takirelrp-n/.tar ............ -
Jég- és viszontbiztosítás ............. — —
Első magvar biztositó r.-t. — — —
Ebzakmagy. köszénbány. r.-t. —
Magvar teramiai gvár — —.............—
Mag var aital. kős-enba' va r.-t.............

Kösz nbánya és téglagyár r.-t. . 
Magyar aszphalt reszv. társ. _ . 
Egyes, tégla- es czementgyár . 
Sáigó-Tarjani kőszénbánya — -
Danubius hajógyár—------- — -
iVeitzer waggongjar ... — — .
Magyar bethöniöde r.-t..............
Első magyar se;főző reszv.-tars. 
Magyar ezukorivar r.-t. ^ «. 
Nemzetközi waggoukölvs. — — 
Adria magyar tngeerhaj. ._ — 
ud .pesti közű vaspálya ... — 
Bre-*i vili. var. v.. i«l. elism.

Kamatozó kincstári uta-vány kamatláb: 
Ar. i>‘-7.trák-M-«*rv.ir Innk - -.m t

(G hói ....................-
t «iesrÁ mitől ásnál —

JáBidékok és b .n iz-i- 
tlás » tékpapir

ek elzálogosításánál —------- — —

.5—I mm. - —   WL, Andrássy-ut 5.
takarekpenztar reszv.-tars. valtouzlete ^ 3.sS>

vesz és elad mindennemű érezérték ■it és kü ifóidi 
pénzt, eszközli értékpapírok bizományi vételei es 
eladását, kibocsát ígérvényeket minden huzasnoz.

Szenzácziós találmány a

i pénzszekrény- gyártás
tdréa.

Heeky TcBtrorek. Bécs. XVTI, Schahmangasse
67.. pánzszekréav-gyáros ezég. száUit saját talalmanyu
h Eutóra miuden államában gzabadalmazott vi.lamos 
vészjelzővel ellátott pénzázokrenyeket, melyeknél 
betörés teljesen ki van zárva, mert ílletektelenek- 
nek a pénz^zekrényen való babrálása azonna, je:ezve 
lesz, minélfogva ezen pénzszekrények nazvobb biztonsa­
got nymtanak, mint akár a megfúrandó panczels.ek- 
renjek és ngynevezett angol aczelpenzszekre- 
nyek. melyek azon kívül még sokkal draganbak - is es ezen 
találmány ennek következtében fölötte U1 wnden 
létező rendszernek. Előkelő pénzügyi kapa. zitások_ es 
szakemberek akként nyilatkoztak, hogy ezen találmány 
etólérhetetlen és a villamos szisztémák térén anny ira 
tökéletesítve van, hogy a pénzszekrény minden tekintet­
ben teljes biztosságot nyújt.

Főképviselő Magyarország réssére

HESKY BERTALAN
Budapest, Izabella utcia 44, a.

I IC 1 +

Elvesztett és meggyengült

if erf iero$|
int a I apongssek, őnfertazós. liSukorl bünö,kuÁdcJ?f1Cctr|rombcltsáff .th- v.,:.imennyi tar... követnezmeayrt . sál Dr. Maller I

íötö-zsorvos világhírű rcgeneráezios készítményei al-.
rövid ,.16 al.lt. Ezek a legjobb es kgmegbiahatnb»

SwÄ. erősítő szerek. vi,szaadj,k a kimerült es elbMj 
pyadt szervnek az ifjúi erőt e ruganyoasigot s fokornk a 
mí";yengült mttl.'klési rrf.t. Ara kimentő orvosi u^siLsmü ee>ut.| 
3 írt *10 kr.. postán Z5 krr,tl több.____________

szám.

Dr. MÜLLER fötörzsorvos-féle

iniekezió és labdacsok
S Urnlk kipróbált szerek gyuladis, hurut, tikár, »húgycső I
a legjoDD, a p , r, aiian hivtn« pq ervors eredmcn> nyel. I

^ragasÄSr«&s öarrtsss
tokek°6Ík,érteknek voltak. Pontos használati utasítás mmden
:!“elésbez mellékeltetik. Egy adag friss ba.okra 1 frt 60 kr.. *Ut|

rejk valódi Vé'zzltméityek Egyedüli megrendelési forr^-»» I 
Béo^V/a Wlmmergssse 33, Bzt. György gyógyzzertár es
Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-utcza^l2.

m áv nem oly borzasztó!
A szabadalmazott

A szabadalmazott

SZERECSEN-SZÁPPÁH
A szabadalmazott

SZERECSEN-SZAPPAK
A szabadalmazott

SZERECSEH-SZAPPAN
A szabadalmazott

SZERECSEH-SZAPPAN
Kapható minden nagyobb fiUserkereskedóeben.

Főraktárak: StSSUten: «eine« U é.r.klrtly-u. 41

használatával 100 drb 
fehérneműt ryy fél nap 
alatt kifopiV íalan szép és 
fehérré moshatunk.
használatánál a ruha 
kétszer annyi ideig tartható 
tisztán, mint bármely más 
szappan igénybe vételénél.
használatánál a rnha 
csak egyszer lesz — és 
nem mint máskor há- 
romssor — mosva.
használatánál senki sem 
fogja többé a kefét vagy a 
kártékony mosóport alkal­
mazni. 21963
használatával megtakarítható idő, 
tüzel ó-anyag és munka. Tőkéié- 
tes ártatlanságát bizonyítja dr. 
Jolles Adolf cs. és kir. törv. 
szakértő elismerő oklevele.

CáE‘á-VÍiZíÖ—síri ar.-:«wuiws ■ mr w.     . ................. .
A ifiéit t ti; ifin „tittott számtalan utegbizhutn hi trips léysznur - 

it at j'olt/ftin r.rn arroxtnrior Injmrlrtjphhrn afanlhatö

i Titkos betegségeket?
8. --- -- ÄnforfrtTtptM lllvV.r-i.T! *.

Malico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb 
Hő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mint 
hölynghurut. kankó stb. meg akkor is. ha az réel s| 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ara 2 frt
Matico-tokocskáli

(Capsules matico) 
s evóevuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
evorskiák — Fecskendők minőség és czélszerüség sze-1 
Ml 1 frt," 60 kr, 3ó kr és 25 kr, ugyszmtén suspenso-1 

riumok mindig készletben. 1
Bgy 6veg Ara 8 frt 60 lír* - M 

Hunromki főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy-1 
^BCTttra Budapest, király-utcza 12.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Dalazinkáz-ntcaa 1»

hutrvosöfolvásokBt és sobeket. az önfertoztetes *i.i;i • ’
• SJlgyengúlt ínrCcrőt. mugSmlesoket, » bojekörnuk 

utókövetkezményelt. nőknél feberfolyast. barmenni ne 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, mdyeKnek » »»•"

Dr. G AR AI ANTAL
orvos, sebesz, szülész es szemész tudor volt csasz. kir. oszt.-foor.os.
Budapest, belváros, IV. keriilet, kigyo-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendet: naponta IC órától d. e. egész 4 éra délutánig, este 7 órától 
f5Sl WDijazot levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszolta- 
tik isSCT0KP7.erekr61 .5 gondoskodva lesz. -Hl - Nőknek kúton 

eJ váróterem.

Jcyanctt megjeleni, o» 4 szerzőnél Dr. GAPiAl ANTAL-nál meg-

népszerű útmutató
/—nr a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
1 gyógykezeléséhez ezimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.,

■ÜT- most csak 90 kr. "Hl
A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül* 

detik meg. *A84S
A könyv tsrtslma: 1. Az ivarszervek leírása, -r- n. A nemi élet 
ébredése. — ID. Az őnfertözés és az éjjeli magömlések. — ly. A nugy-

___ \ z. L..m.nXM4ibituiolr __ V A tinuVór ímnhilie 1. ■■
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraiczárral fizetendő.

TELEFON 2342.

Eladás. Alkalmazást keres.
Használt es uj

nénz-szekránvek
Gazdasszonynak

Nős ügyes
kertész alkalmas helyet keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 1241

Intelligens
mennék családi viszonyok . kőzpékoru özvegy, ki a háztartás 

Í;UI**- ~» .1 • miatt, de mert ismeretlen va-1 minden ágában jártas és dol-
vndkivüli Olcsó áron taniiatoi .. j ■ .,.;vci.. aj^a’;ltát kérem. ; pozni »eret, kitűnő bizonyit- 

- becsi pénzszskrcny^gyárira»*; [á,;,,, ‘a kiadóhivatalba. Időó j vánvokkal, gazdasszonyi vagy 
tár Budapest, V., _____ ——— ; ; kulcsárnői állást keres. Szives
lány-uter.i (1- sí. í<evn_o ..r.taan I ajánlatok «Szorgalmas» jelige
■Row Wivid zoneora, vagy :i. .Ti : k.r-s egy : alatt a kiadóhivatalba. 126? 
reniek hangg^. c.sorenoü rne^ ^ ^ ^ éven u. titon6 . 1Q.OCO forint
iÄkvakbaz, ° m601 1 jjjg“ “ álUít kerPS

cdmmel e lap kiadójába ke 1 ” ” • 
i retnek.

Házinspektor,
teljesen megbízható, még 
néhány ház kezelését elvállal ja. 
Ajánlatok «J. J.» alatt akiadó­
hivatalba. 1265

2000 métermázsa
elsőrendű réti szénám van 
eladó vasúti állonntsboz Közéj 
Zilálton. Balogh Karoly királyi 
közjegyző____________ 1-°*

Élt?.dó psuotíi,
igen elegáns istállóval és kocsi­
színnel, András-v-ut keze ében. 
Venni szünet kezűk ajánlatai 
«J. J.» jegy alatt a kiadó hi va­
raiba intézvndők. 1264

kizcpkoru férti.
Pénzügyi, bizlositási. gazdasági 

*■_ szakmában jártás. Befolyásos______ jártas.
egyéneknek tiszteletdij. Aján- 

, lat «10.000™ jelige czimen a 
való müveit leány állást keres. I jjj^őhivatalba kéretik. 1240 
szívesen foglalkozó, qverme- i

Egy jó családból

kekkel.
jártasai
ban.

jól főz, háztartásban 
g.-al bir. Czim a kiadó­

id IV

fczélrek
‘ ctány os ariaia, hajlított
aádszékek, valamint külön­

féle eliíi die aob ív- sék rlr. 
faros es hinta-faateailok 
stb. kaphatók KENDI A.

székraktárában. Budapest, 
JV„ Károly-utcza 10. szám.

áráíizikis" ss zoTiy iibIi
ajánlkozik egy j<> családból 
való leány, ki a háztartásnak 
minden ágában tökéletesen 
járta', s ily minőségben már 
évek óta a legelőkelőbb úri 
családoknál működött s miről 
bizonyítva:; ■ ui tanúskodnak

Házikisasszonynak
ajánlkozik egy fiatal nő, ki 
igen jó referencziákkal rendel­
kezik, azonkívül az összes házi 
tee ndőkben nagy jártassággal
bir. Czim a kiadóhivatalban.

1225

2019 I Czim a kiadóhivatalban.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy tisztességes jó 

: családból való harminezéves 
körüli magános nő, papi ház-

__ ; hoz vagy magános urasághoz.
1205 ’ Czim a kiadóhivatalban. 1230

Nagyobb
gazdaság önálló kezelésére 
ajánlkozik egy középkorú ta­
pasztalt gazda, a birtokos által 
óhajtandó kezelési viszony 
megálla itása mellett. Elvál­
lal továbbá nagyobb urada­
lomban számvevői vagy szám­
tartói állást is. Szives meg­
keresések «Szigorú becsület» 
alatt a kiadóba. 1268

Igen tisztelt háziurak I
Egy nős gyermektelen magán­
hivatalnok ajánlkozik Buda­
pesten nagyobb házakhoz ház- 
felügyelőnek ingyen lakásá­
ért. Elvégez mind a mellett, 
minden néven nevezendő Írás­
ban teendőket, továbbá min­
denféle peres-, adó-, végrehaj­
tási ügyek pontos és lelkiis­
meretes elvégzését magára vál­
lalja. Szives ajánlatokat kér 
«Felügyelő» jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 31261

Alkalmazást nyer.
Helybeli irodába

keresztény fiatal ember, gyors 
számoló, ki az irodai teendők­
ben jártas és a magyar és 
német nyelvet szóban és Írás­
ban bírja, azonnali belépésre 
kerestetik. Ajánlatok «L. Z. 
5951» jeligével Haasenstein 
és Voglerhez Dorottya- 
ntoza 9. sz. intézendők.

22010

Magyar és német nevelönök
idegen nyelvekben, zenében 
kitűnők, állást keresnek To- 
borfy Lajosné elhelyező iro­
dája által Budapest, Andrássy- 
ut 34. II. emelet 14. 1263

Korrepetitornak
ajánlkozik egy egyetemi hall­
gató, ki e téren már gyakor­
lattal bir. Előkészít magán-, 
valamint gymn. érettségi vizs­
gára is. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21898

Oktatás.
Angol finishing governess,
kitűnő franczia, ének és zene­
ismeretekkel, ki főúri csalá­
dokban működött, vidéki ál­
lást óhajt. Nursery gover­
ness francziával kisebb gyer­
mekek mellett kíván alkalmaz­
tatni, franczia tanítónő, 
genfi születésű nagyobb leá­
nyoknál keres állást Továbbá 
északnémet gyermekker- 
tésznök kitűnő ajánlatokkal 
alkalmazást óhajtanak Gereon 
Anna asszony által Buda­
pest, Andrássy-ut 21. fél­
emelet. 22025

Lakás és bérlet.

Különféle.
40.000 frtos

betét-társat keresek; a társ 
tulajdonjogot, biztos jövedel­
met és emellett fizetéses hiva­
talos állást is nyer. Czim a 
kiadó hivatalban. 1252

Szobák
bútorozva klinika közelében 
egy hétre két frtért kiadók. 
Czim a kiadóban. 1224

segélyegylete a báli idény be­
álltával a t. ez. közönségnek 
ajánlja kitünően képzett zon­
gorajátszóit, úgyszintén zon-

fora és czimbalom hangolóit. 
gyleti iroda Kcrtész-utcza 28. 

Nyitva 10—12, d. u. 2—6-ig.
1229

Kabinet
külön bejárattal havi. 7 frtért 
egy ur számára azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1269

Űzlethelyiseg
kerestetik a belvárosban azon­
nali kibérlésre, esetleg február 
hó 1-ére. Ügynökök dijaztatnak. 
Ajánlatok «S. .1.» alatt e lap 
kiadóhivatalához. 1266

Egy igen
jó házból való intelligens úri 
nő, ki özvegységre jutott, s 
anyagi helyzetén segíteni akar­
ván, a háztartás vezetésének 
minden ágát kitünően ismeri, 
a főzést minden tekintetben 
igen jól érti, óhajtana akárhol 
vidéken vagy helyben egy úri 
háznál, vagy éltes magános 
urnái házvezetőnői állást el­
nyerni. Szives ajánlatok kéret­
nek e lap kiadóhivatalába 
«Igen müveit özvegy nő» 
jelige alatt. 1125

Orvos,
ki vidéken óhajt letelepedni, 
esetleg vagyonos faluhelyen 
is, mint községi, uradalmi 
vagy kórházi orvos: az illető 
odavaló előkelő vagyonos csa­
ládból meg is nősülne. Aján­
latokat -Orvos 36» jelige 
alatt a kiadóhivatal diskretió- 
val továbbit. 1211

ma gkcreskedéséből(Bndapest, 
Károly-körút 9. szám) ár­
jegyzéket nem kér. i2024

tiszta csengő hanggal, jótállás mellett. 
Iskolai és hangverseny-hege­
dűk. Fuvola, ozitera, ftto, fúvó 
ős pengető hangszerek a legolcsóbb 
árban kaphatók. Harmonikáik 
finom kivitelben, hitalmas hanggal 
drbja 1.20, 2. 3, 4, 5, 6. 10 frt. 
Intona 10 frt. Ariston 17 frt. 
Phönix 24 írttól. Harmonika- 
iskola az egysoros harmonikához 
önoktatásra 32 válogatott dallal 90 kr. 
Javítások jól és olcsón eszközöl­
tetnek. Képes nagy árjegyzéket 

ingyen küld

VARJÚ KÁROLY
hangszergyáros,

Budapest, Kerepesi-ut 47. sz.

Földbirtokokra,
városi kész, építendő vagy 
épülőfélben lévő házakra 50 
évig terjedhető törlesztéscs 
kölcsönök nyerhetők. Igénylők 
«Köicsön» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába Írjanak. 1223

Társ vagy társak
kerestetnek. A fővárostól 12 
mértföldnyire fekvő kőbánya 
és kőfaragó-üzlethez (hol mész 
is égethető) köminőség, édes 
viz üledék, kemény fehér 
mészkő, méreteket ki ad. Lép­
es űzetek, pihenő és erkély­
lapokat, 1 métertől 2, 3. 4 
méterig. Tömbköveket több 
kubikméterekben. Ajánlható 
minden nagyobb építkezések­
nél építtető és építő uraknak. 
Megkeresések «A társas 
viszony» jelige alatt a kiadó­
ban. 1163

^ A ki az 1P M E -ki évben.
! Ü U Ü

' ) a tőzsdén sok pénzt nem 
. dj keres, az nem trduuli meg, 
J| hogy joga legyen bórze- 
,.j| üzleteket kötni.

A ki

, ■ ■ jsBafrl

I
gk

műveletekre Ke,
•,y

tőzsdei
megbízásokat óhajt adni, és 
biztosítani akarja magát arról, |p 
hogy a megbízások a legkulán- Bk 
sabb és a legdiszkrétebb mó- gSa 
dón hajtassanak végre, az for 
dúljon teljes bizalommal az

H alulirt bank ezéghez. 18!
■*i>. Minden a 1 nőügyietek körébe tartozó kérdésre,
-3 azonnal és le’.ki.smeretesen válaszol, valamint szóban 

és írásban felvilágosításokkal és tartásokkal szolgál 
(jfl a «Központi ÖT ere ii r» k i ad óh i vat alánaí banküzlete.

%WiáoCkfe áS iayÉEÉíE
BUDAPESTEN 

^ Kossuth Laios-utcza 1 ti

TARTALÉKOS TISZTEK 5
legelegánsabban, szabályszerűen és legolcsóbban felszereltetnek.

Eavenruhakat és felszereléseket katonaságnak, csendörségnek, posta-, távírda- és vasúti hivatalnokoknak, pénzügyőrségnek, 
9y erdészeknek, tűzoltóknak, rendőrségnek, valamint nunden egyenruhát viselő testületeknek legjutanyosabban készítenek

_______________________  LÜ.SJÍ
ÖCS és k fensége József föherczeg udv. szállítói, Budapest, IV., Sütö-utcza 2., Szervita-tér sarkán.

Saját műhelyek ugyanezen házban. *‘•0 _____________21378__________________ BZT Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

LUDWIG ADÉL
asszony

E "CriD^.FEST,
Szervita-tér 8. aa.

ajánl államilag vizsgázott ma- 
gyár és német 21916

nevelőnőket
nyelv- és zeneismeretekkel.
Napi gouvernante-okat, 
gyermekkertósznőket, 
háziasszony helyettesíti- 

két,
társalkodónőket, 
leczketanitókat, 
angol nőket, 
franczia nőket, 
bonnes superieures, 
bonnes inférieures, valets 

de chambre, 
játszótársakat 
közvetlen F raneziaországból,
30—60 frt évi fizetéssel, két 
évi szerződéssel és jótállással
LUDWIG ADÉL

iskola-ügynöksége
Budapest, Szervita-tér 8n 

I főlépcső II. emelet.

Bailor
részletfizetésre.

Felvilágosításokat ad Till Lajos ur Budapesten 
IV. kér., belváros, Váczi-utcza 11. ez,, L emelet 
a bntortermekben. — Árjegysek 25 kros levélbélyeg
megküldése után bárkinek megküldetik. 21177

a***-»
■Ilii:

5—ló 1

I o, ... e- k tr^ln 573h - rvk: í5
- p- _r Budapest. IV. kér., 
. ICoroattL roaojr-nteza 17.

Hirdetmény.
Magyar kir. államvasutak. \ 

17405 C. I. A magyar keres- j 
kedelmi múzeumnak a buda- ! 
.-esti ipar .-'vamokban tlhelyc-! 
-ot; állandó kiállításúnak tel-1 
oszlatása következtében a ma­
gyar királyi államvasutak 1892. 
évi föl ru.lr hó 1-től érvényes, 
«Függelék» 23. a f ; számai 

! alatt foglalt díjkedvezmény,
! mint tárgytalan, hatályon ki- 
! vül n-lyeztctik.

Budapest, 1S94. dcczembcr 
i hóban. Az tgazgatóság.

Elsőrendű, leßnagyobb 
biztonságot nynjtó, 
emelkedési képesseg­

gel bir.

Míg a
3n 0-os osztrák föld­
hitel-sorsjegyek 100 frt

névértékkel
117 forinttal
jegyeztetnek, főnyere­
ményük pedig 45.000 
forint, továbbá a 4° „-ős 
Magyar jelzálog-sors­

jegyek szinte 100 frtos 
névértékkel és 50.000 
frtnyi főnyereménynyel
130.50 frtnyi árfolyamot

jegyeznek, az
isj 5$°|o-os

Magyar jelzálog-bank 
100 forint névértékű 

sorsjegyek

200.000 koronás
főnyeremény mellett, 

darabonként csak 111 
írtjával jegyeztetnek.

Uj sorsjegy
3°[0-os magyar jelzálogbank sorsjegyek
évenkinti 4 húzással
Kamatszelvények majns és novem­

ber 1-én esedékességgel.
2Ct3.1Szi.5s előayölt:

Minden a törlesztéshuzásban ki­
sorsolt sorsjegyre egy külön 
nyeremény adatik, mely az 
összes további nyer emény 
húzásoknál részt vesz 
és melynek szinte 
árfolyam szerinti 

értéke van.

Elsőrendű, legnagyobb 
biztonságot nyújtó, 
emelkedési képesség­

gel bir.

& >'

vz

r> legközelebbi hu- 
__ sásra egy darab

% f O fnf bélyeggel^ ■*■■*■* együtt.
Eredeti sorsjegyeket el­

adunk a hivatalos árfolyam 
szerint, mely ma ca. 111 frt.

22022 bank- és váltóház

Budapest, V. kér., József-tér 8. szám.

Egy pillantás
az árfolyamjegyzékre, 

arra oktat bennünket, 
hogy egy befektetési 
értékpapiros sincs, mely 
az ajánlott sorsjegy 
minőségeivel bir, az 
árfolyamhoz képest oly 
kamatozást nem nyújt 
mint ezen uj sorsjegy.

Nem létezik érték­
papír, mely még oly 
mozgalmas időkben az 
árfolyamra nézve állan­
dóságot annyira nyúj­
tana, mint elsőrendű 
intézetek záloglevelei, 
melynek folytán is az 
oly sorsjegyek azon 
előnyben részesülnek, 
hogy az állampénz 
táraknál mint óva­
dék elíogadtatnak.

Függő-pályák. tóilla-urát
gyárt minden gépet kész téglaagyag előállításához — nyers 

vagy áttelelt agyagból — és tömegesen gyárt 21746

teljestéglát, lemezeket, 
tetőtéglát és csöveket.

Jótállás mellett épít és biztos üzemben átad
j-g X™'öl?’#»# Rider- és Ventilkormánynyal minden 

Veite w nagyságban bármilyen üzemre.
legjobb rendszerüeket és legtőké- 

WÖXKwÁwIllUSaOtl# letesebb legnagyobb elgőzőléssel.

Troppauer Maschinenfabrik und Eisengiesserei
ED. TATZEL, TROPPftU.

Kepes árjegyzék es refsrencziak ingyen.

: fi n

Minden rendszerű központi fötéSák 
másu gőzfűtések önműködő szab 

“ Légfűtések saját kipn 
kereskedelmi vs ipari <

.............. 8K au «fl Biäti w VsiJ

GB g~573.rcs ‘-16S5

Eerepesl-iit 1. sz.M l *u. Li La t J
1G '* írt C* ,

I ^zennt. 
I bármilv

TV

és szeliőztetések; szabad, alacsony nyo- 
.lyozass :1 „Bechern es Post" rendszere 

‘á rvnd.'Z.-r szerint; száritó berendezések 
••’.okra: gőz-, iszap- és kádfürdők, hidegvíz 

i gyógyintézetek, gözfözö- és gczmcso konyhák berendezése. Szabad, fertöt- 
l ien:d-;.:-5z;;:ekck' aram:a gőzzel cs pedig sajat gőzfejlesztővel, valamint

meglévő gőz részére.
Köitser-vetesek es tervezetek gyorsan es díjmentesen készíttetnek.

3" o kamatozás 
évenkint. Legújabb sorsjegy. Évenkint 

4 húzás.

Ea nem
- * m

vÍ AJA Lm
„• nem is adok, mint

fy rs & I
jtiV í. j w-i. ú c ■.
:t mások hirdetik. j(|

De azt kot irozottan áll-:- « 
tóm, hogy a 21878 ß :

KULLER J. L.-fé!e |

4ZÄLICZIL-*!
és

ha.-zr.áiata eltávolít minden 
fogfá daímat, biztosan meg- 
szünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájbüzL

Egy wt r7áj¥iz 40. 80 kr., nagyobb frt 1,60 és 3 frt'

I lÉiEÍI 1. L-ÍBle SZAUCZIL-FDGPBR
jS szal;c7ilvízzel neiuc.=ak Hófehérré teazi a fogakat, hanem a j
iS mar ietez-5 f-gb-teg^erek tovább tere<.ie»et is n.eggátolja. Doboza j 

60 krajezár t: 1 forint 20 Srajczítr.

J J. L-íélB SZALICZIL-FÖ8PÉP
kr. Ugyanazon haf,>-al bir. mint a fogpor. Minden font 
-.zitrzcuyeú orvosi utasítás után kés. U nek. Kaphatok:

IM tFe lit

1

s

Spörleszteses Kölcsön
1 íöidbirtokekra.

Kolcr n a valódi btaértfk * « 
mz»\p 1 —50 év k zti id'ire 

készpénzben. Pír- 
tokot /elmondhat 
bár mikor, pénz­
intézet nem rent 
hat fel. Cfékely 

kamattal tőke te 
törlesztetik. Lei 'n^olitát 14 

nap alatt.
frinml eloleges kiXtaeg. 

Minden felrilágortdt ' a lan, 
Bekűlde'dó csakis: telek- 

k'rn'/vi kivonat, kataszterir. —
Ingatlan- ás leizálog- 

Forgalmi Intézet, 
í Budapest,váciikörnt 39
Legnagyobb Inaatlan tt Jelzá­
log Forgalmi Intézd a monar- 
cJzidban, mely hatosacok ét a 
UgttKÍMtélyctcbb fóldbirtoko• 

ajánlva van

___Első húzás 1895 január 25.

Főnyeremény200.000 kerona
Minden sorsjegy legalább 220 koronával beváltatik.

A BUDAPEITI LLOYD
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete

Engel Zsigmond és Társa
Budapest, Harminczad-utcza 6, I. em. 21975

WKL
Ajánlom a m. t. kávés es billiard- 
játszó uraknak az en szabadal­
mazott billiárd-krétá.mat (sza- 
badalm. pléh-kapakban). Maga j
a kréta !G0 dbonkent 1 f:t ü0 kr; | 
csak az első rendelés, a pleh-kupakok- j 
kai együtt 2 frt 50 kr. 10» dbonkent, 
mivel fizetni csak az uj kupakokért , 
kell, a melyek igen tartósak es 100 j 
dbonkent l'frt 20 krért ismét meg- 
töltetnek. A kréták törhetetlenek, 
szép zománezos pléh-kupak okban s j 
használat közben az ember kezei 
egészen tiszták maradnak; a kréta j 
el nem tördelődik, hanem egészen 
elhasználódik, igy nemcsak a leg- i 
jobb, hanem a legolcsóbb is és a ; 
legjobb kávehazakban bevezetve van. | 
Szabadalmazva minden allamban. 1 

Szétküld i 21533

Alexander Nikolay
szabad, billiárdkrótagy ára

Bécs, 111 2. Bechardg. 10

Hirdetmény.

IRajna-Westfalia osztr.-magy. vasúti kötelék.
Az 1893. évi deczember hó 1-töl érvényes II. rész 4. füzet­

ben, illetve az ezen díjszabáshoz kiadott és 1894. évi szeptem­
ber hó 1-töl érvényes 1. pótlékban vas stb. szállítására fenn- 
''álló 12. kivételes díjszabás b) alatt kitüntetett díjtételei t í. 
április hó 1-töl száimtandólag varrógép felsőrészekre nem 
alkalmaztatnak.

Budapest, 1895. január 9-én.
A magy. kir. államvasutak igazgatósaga,

a részes vasutak nevében is.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt. bujakóros bajokat,
bőrbetegségeket, hagy csőfolyosókat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is.
gyógyít alaposan. Torok és gége. ugyszinte hugycsö vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 21844
Besenbeli os|

orro»-»«l)e»z «S sittloíz, 50 ér ót* e téren tülSnlcge« orro».
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—S óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Bndapest, Király-ntcza 14., n. em. 17. ajtó.

Frohner
Hotel Imperial szállodája

Wien, I., Kärnthnerring 16.
Elsőrangú szálloda. — Letrjobb fekvés a város középpontján. — Modern berendezés. 

Mérsékelt áruk. sy Minden tekintetben ajánlható. 22021

Nélkülőzhetlen minden családban ai

ALTSTÄDTER B.-fóle

„PHÖNIX SZESZ“
(újonnan javított Ferencz-pálinka).

Minekelőtte „Phönix szeszemmel-1 a nyilvánosság elé 
1 léptem, saját megnyugtatásom és a szenvedő embenség 
I megnyugtatásáért számos ápoló-intézetnek és kórháznak 
j átadtam kipróbálás végett. Így aztán az alább felsorolt 
I kórházakban fényes eredménynyel alkalmaztatott. Ez tehát 
jegy egyetemes szer, melynek jóságát a nyilvános és 
I általános gyakorlat dicséri s kívánatos is, h jgy egy ház- 
I ban és egy családnál se hiányozzék. Phönix szeszemet a 
j legtöbb nyilvános netegápolóház használja és kitűnőnek 
I találta, mint dörzsöléshez való szert (Massage) mindenféle 
J rheumatikus bajuknál, idült izom-csusz. podagra, köszvény. 
j Neuralgie, szakatás a tagokban, keresztcsont fáj dalim 
I ischiás, migrane idegbajok, ficzamodás-marjulás, csont 
j kinövés, az izmok es Ínszalagok merevedése, véraláfutas 
• zuzódások és oly daganatok ellen, melyek hosszantartó 
j bekötés után keletkeznek ; föképen nagy gyalogolás előtt 
I és után, mint erősitő-szer, valamint eiöhaladt aggkorban 
I gyengeségeknél. 5101,1

Egy üveg ára 2 forint.

i eíöscro

^ íyjk_C! J
illatszer- és pipereszacpan-gyárosnál

Koronaherizeg-a!cza2..a ^Yirigfcirílynéhoz“.
em/mmsat

ií

I

Az újkor legszebb találmánya a szabadalmazott ,..^e.lvano- 
elektrikus apparát'is magánhaaználatra- mely 
giycn^ese^i esetekhezi (elgyonr ílt ferüeró mindig

ne lemen uj' alják. Volta tanár módszere. A vilá.g 
legkisobb apparútruia Az apparatus legkönnyebbe» 
kezelhető, ndndeu hátrány nőikül. Z ebben horonató. doboz­
ban. kényelmesen. Az íüiam í-ltal mesvizsgáulva. 
Leírása ingyen. Zárt boriakban 1*, kr. bélyegért. Kapható 
Aagenfeld J. electro-technikus. feltálaló es csaz-z. 
kir. szab. tulajdonosnál, Lécs, i. kerület,Schulerstrasse 
IS. szara- 2IS56

& magyar jelzálog-hitelbank

3%-os nyeremény-kötvényei
évenkint négy hnzassaL

Január 25-én. Első kisorsolás: Január 25-én.

Főnyeremény

300.000 korona
számos melléknyereménynyel. Minden kötvény legalább 

110 forinttal visszaváltatik.

Ígérvények drbja 2 forint.

ERNYEI A. H.
bank- és váltóüzlete 22023

Budapesten» Kerepesi-nt 8. szám.

A legjobb
érzékeny borii egyéneknek, 
a hölgyközönségnek (ifjaknak 
s idősöknek), csecsemőknek és 
gyermekeknek.

Párbeszéd.
L. Tanácsolj valamit, hogy mit tegyek ? 

Gyermekeim a mosdatás után mindig panasz­
kodnak a bőr feszüléséről, égetéserői és 
viszketéséről *, különösen az arezukon.

I. Természetes : a gyermekeknek érzékeny 
és könnyen izgatható bőrük van, te pedig 
éles és rossz szappannal mosdatod őket. 
Próbáld megcsak egyszer a kitűnő Doering- 
MBppsnt B bagoljrlyal, biz,osltlak, hogy 
egészen máskép lesz a dolog. De vigyázz, 
hogy valódit kapj; a valódi ára 30 kr. s 
rajta a bagoly védjegy látható. A hamisí­
tottál természeteden olcsóbban vesztegetik, 
de azzal be vagy csapva. Tehát vigyázz 1

21225

Doering szappana
a bagolylyal

tartalmaz:
Zsírsavak ...........................81,85
Natron .............................. 9,64
Vis és veszteség.. .. .. .. 8,51
1893. deczember hó. 100,00

Erzsébet (veres-kereszt) kórháx 
I. seb. oszt- 3/1886.

Bizonyítvány.
Alulírott bizonyltoméi-őrleteim 

alapjan, melyeket az alattam álló 
-ebé-zeti osztályon eszközöltem, 
hogy az Altstädter-fele „Fhö- 
nix szesz“ mindama betegségi 
y.-e ekben. midőn szesze-folyadé­
kok bodörzsölóae van javaiva 
H a hol a bőrfelüle-en vérbősé­
gét akarunk létrehozni igy heveny 
es idült rheumatikus Izom­
bajoknál, továbbá csonttö­
réseknél es marj utasoknál 
xeraenv bekötések huzamos hor­
dát a után jelentkező izom me­
revedés és izom viasza fejlődés 
esteiben, szóval a hol masszí­
rozásra volt szükség, ehhez 
igen jó eredménynyel haszaálta- 
t tt, u hogy végre hosszú haszná­
lat után sem hozta a fel bort 
gyuladásba.

Budapest, 1876. május 17.

Dr. Farkas László,
osztály főorvos.

Ö felsége Románia királyé
1-86. július S-rol keit iratain
„Phönix szesz ' keszitmenyem- 
ről lekutcíezett köszönet, mellett 
elismerőleg nyilatkozik stb. stb.
Ezenkívül „Phönix emeez“ ké­
szítményemet méltányolták meg

Ő felsége Oroszország
császára.

Ö felsége Anglia királnöje. 
Ö felsége Németalföld királya 
Ö felsége Szerbia királya. 
0 felsége Norvégia királya. 
Ó felsége Dánia királya.
Ö felsége Görögország 

királya.
Ö szentsége XIII. Leó pápa. 
Ö fensége Montenegro 

fejedelme.
Dr. Metzker Amsterdam stb.

Tekintete. Altstädter B. urnák, Budapest. Az ön hasonlithatat
lan Phönix szeszéből kérek a legközelebbi postával még egy üveggel 
Tisztelője

Gergely Ivosko, brebt plébános.
Altstädter B. urnát, Budapest. Tisztelettel kérem, *><*7 a jötmk

bizonyult Phőnii-szeszböí posta utján 6 üveggel czimemre küldjön.
Idősb Esterházy Imre gróf,

Bakony-Szent-László.

Altstädter B, urnák a Phöniz-szesz feltalálójának, Budapesten.
Tisztelettel kérem, hogy Józsika Pál báró ur ő méltóságának az on 
Thönix-szeszeből 6 üveggel azonnal küldjön. Szives üdvözlettel

Dr. Szentpétery, főorvos

Főraktár:

CSILLAG és TÁRSA,
Budapest, Erzsébet-körut 54.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL, Szereceen-utcza 36» (as operaház átellenében).

SZERKESZTI 
BUDAPEST VL SZERECSj

Telefon szásza 1

KÉZIRATOKAT NEM KO 
ficas BÉRMENTES LEVE

ELŐFIZETÉSI j 
Vidékre postán v. helyben! 

.... SO frt. I Egy 1
IgttTév» . . 10 Irt-1 Eg*
Külfaidre: S bóra Nemetor
rUnczu-. Olaez-.Oroo-.Törok-l 
országokba, Svijcz-, Romami 
2íeLt amaz országokba,

—, tartoznak, native

Egy 1

Ébredjen fel
Az uj kabinet 

folytán egyszerre 
képviselőválasztás I 
terek kötelesek lel 
B csak uj megbíz^ 
képviselői jogokat 
Qgk a választó j 
beleszólhatnak a 
választópolgársága
kálóm arra, hog| 
korolván, szabadtj 
kifejezést érzelme 
Ez a hat választ 
lom, jelentős esel 
polgársága ép azj 
szemben, kik mc* 
tokába, s a kik 
nak a nyomorusd 
kórhadt, fenés sí 
mat kezökbe adt 
helyzet fölött mc 
lasztói jogát gvj 
kerület polgársád 
mert itéletök hatj 
közvéleményére 
tására. Soha sze 
nem kínálkozott I 
tős szereplésre, aj 
sébe való hatásé 
érdek fűződik 
polgársága fölenj 
ség és a politika 
adására. I

Miniszter lesz) 
szabadelvű párt! 
tehát nemcsak 
azt a kabinetet j 
egy rejtélyes, ' 
által sugalmazod 
Ezek a miniszte 
nek a hatalom 
kabinetet az elsl 
vihara úgy elsői 
való száraz kórj 
valkodhatnak uá 
leg nincsen hatti 
azoknak, kik aj 
ményeihez képe 
látszanak. Ezek 
litikai téren kip 
szágos ügyek ej 
érdem, se a paf 
kidomborult ál 
tette hivatottá 
a miniszterek 
ták őket, hogy 
párt önző hataj 
hogy a hatalmi 
csen erejűk, al 
és nemzet érdi 
nincsen képesa 
gukat a nagysl 
letek polgárai 1 
terek a hatalol 
gálattal jutáim] 
nyerendő ma ni

A Valért
A régi «Pestül 

nek a föld szinél 
szajhagvománybq 
palotáit és azok^ 
olyan régen még 
kori közélet buzi 
nemrégiben méJ 
Ezelgett, azoknaf 
sikátoroknak a 
is a társadaionl 
csőcseléknek vd 
ahová még a rel 
most ragyogó pl 
kednek és hirdc| 
születését.

Kevés már 
ezeknek is med 
múlt emlekei és 
világi, sablonos] 
vánva a régi 
csákány alatt a| 
titó, de egyszer 
nek adva helyt| 
a kiraiy-utcza 
körülövezve égj 
lakai parkszerű 

Az utczarol 
a kastélyból, 
tős dísztelen bl 
bolt, mészársze] 
tócsjellegü kis 
lenül a kapun I 
peszkedő nagyi 
korabeli barakij 
nyas épületet 
eszébe a mu 
megtudni a 
lakhoz fűződi 
utczába betévl 
lathoz ér, mely! 
év előtt állottj 
szép park szq 
beli festményt 
gasra nőtt du| 
s a fák és be 
gott kövekkel I 
kizőldült tágj 
elment az év

K,

.


